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(V .) Serényen halad a munka az uj 
összeférhetetlenségi törvény nyélbeütése körül. 
A politikai indulatok olyatén fokú összeütkö­
zése, aminőt kezdetben várni lehetett, eddig 
nem következett be s nyilván ezentúl sem 
fog bekövetkezni. A viharfelhők elvonultak; 
szélcsendes, derült időben folyik a parlamenti 
élet erkölcsi restaurálásának korszakos m un­
kája. Az enyhe fordulattól meglepett emberek 
kíváncsian fürkészik, miért m aradt el hát a 
zivatar. A felelet nagyon egyszerű: úgy is 
hiába tombolt volna, hát inkább elmaradt. 
A parlam ent erkölcsi reformját sürgető köz­
szellem ellenállhatatlan hatalm a csavarta ki a 
fegyvert azokból a kezekből, amelyek eleinte 
nagy garral fogtak össze a törvény megbuk­
tatására, vagy legalább a  végletekig menő 
enyhítésére. A közszellem ellenére politikai 
zivatart csinálni nem  lehet. Kolofónium-villá- 
moktól és színpadi miizáportól pedig nem 
ijed meg senkisem. Azért mondják hát tompa 
rezignációval a reform ellenzői, hogy elveik 
fenntartásával bár, de félreállanak.

Mindenképp örvendetes dolog, hogy ko­
moly és higgadt m unka folyik egy szilaj, de 
céltalan küzdelem helyett. A harc hevében 
könnyen érvényesülhettek volna a káros túl­
zások ; ahol a lobogó szenvedelmek szolgál­
tatják a mozgató erőt, ott nem  az igazság 
ereje, hanem  az indulatok hatalm a dönti el 
a tusát. Ezt a kényes kérdést pedig sem mi­
képp sem lett volna szabad a  józanul meg­
fontolt igazság légköréből kiragadni. Üdvös 
megoldást csakis a nyugodt mérlegelés s az 
elfogulatlan Ítélet tesz lehetővé. S m intha 
máris érezhető volna a jótékony hatása an ­
nak, hogy az összeférhetetlenség ügyét a po­
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A doktor.
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Irta : T h u r y  Z o l tá n .

Dános Cézár urók már három hét óta vol­
tak a tenger mellett. Együtt laktak egy villában, 
talán öt percnyire a többi háztól. Ez állami épü­
let volt s Dancs ur mint főerdész jutott a bérlet­
hez. persze nagyon olcsón. A ház alapozása nem 
lehetett valami finom munka, mert még mindig 
nyirkosak voltak a falak. Ámbátor hogy ilyes­
mivel az embor nem igen törődik a tenger mol- 
lett, mégse akadt a háznak lakója, valami idegen 
tudniillik, aki bőségesou megfizeti a szóles folyó­

litikai indulatok csatateréről átvitték a  nyu­
godalmas törvényhozási m unka műhelyébe. 
A bizottság mai ülésén legalább úgy tapasz­
taltuk, hogy akik eddig a túlzott szigornak 
voltak szóvivői, azok most a maguk jószántából 
kezdeményeznek méltányos enyhítéseket. Az el­
vonult zivatarim  máris meghozza am aga áldásos 
eredményeit. Ilyenül tekintjük a  bizottságnak 
azt a mai határozatát, mely a szállítást és a 
vállalkozást évi tízezer korona ereiéig megen­
gedi. Mi határozottan vívmányt látunk ebben 
az enyhítésben s úgy érezzük, hogy véle a 
törvény közelebb ju to tt a  maga legiszlatórius 
céljához. A szállítási és vállalkozási tilalom 
az eredeti szövegben feltétlen volt; s ez a 
feltétlensége nem  állotta meg a  komoly bírála­
tot. A szemmel tartandó törvényhozási cél 
miben áll? Ugyebár abban, hogy a  képviselő 
ne jusson függő helyzetbe a kormánytól s ne 
húzhasson anyagi hasznot politikai befolyásá­
ból? Ezt véve zsinórmértékül, semmi szükség 
nem  volt arra, hogy abszolút tilalommal suj- 
tassék minden szállítás és minden vállalkozás. 
Józanul annál az értékhatárnál kell kezdődnie 
a tilalomnak, amelynél valószínűvé válik akár 
a képviselő politikai függetlenségének csorbu­
lása, akár a  politikai befolyás hasznosítása. A 
bizottság ma rigorista részről eredt iniciati- 
vára megállapította ezt az értékhatárt. A 
tilalom igy is elég szigorú marad, de jellege 
feltétlenségének megszűnésével lehámlik róla 
valami, amit nem  szívesen láttunk ra jta : el­
veszti ez enyhités révén a  dühös dacosság 
látszatát. Ha el nem  vonul a  kilátásba helye­
zett zivatar, ez az enyhités, amely józan is 
és igazságos is, aligha ju t bele a törvénybe. 
Maga-magát a rigorizmus könnyen m érsék li; 
de magát mérsékletre szorittatni tusaközben 
bajosan hagyta volna.

Esett m a még egy örvendetes változás a

sót, a sok színes üveget, amit beraktak az abla­
kokba és a parkot, ami még nem adott ugyan 
árnyékot, de Ígért arra az időre, amikor megnő­
nek benne a fák. Dancs ur tehát a gyerekekkel 
meg az asszonynyal egyetemben bohurcolkodotl. Itt 
akarta eltölteni a szabadságát. Pihenni jött, bár 
olyanformán járt-kelt, mintha voltaképpen inspi- 
ciálui küldte volna lo a kormány. A kis, kurta- 
lábu pocakos ember, állandóan a diszunifőrmisá- 
ban, kardosán és nagyon peckesen masírozott 
erre-arra, benézett a postára, végigjárta a termet, 
kritikusan szemügyre vévo az ügymenetét, aztán 
a fináncok felott tartott szemlét, meg végig­
mustrálta a matrózokat, mindent nagyon szigo­
rúan, olyan ember módjára, aki a rend dolgában 
nem ismeri a tréfát, Az egyéb közönséges vendé­
gek mosolyogva néztek utána. Úgy látszik, 
hogy tetszett nekik, hogy a gondjukat viseli.

Az asszony azonban nagyon szenvedett. 
Látta, hogy mulatnak az urán. Azon az emberen, 
akitől neki már három gyermeke van, aki vele 
egy asztalnál ebédel s akihez úgy hozzá van 
kötve, hogy már nem menekülhet semerro so. 
Próbálta otthon tartani, az ember azonban nem 
engedett. Kell neki a járás. Ha egyébképpen nem, 
hát csak azért is, mert fogyni akar— s felöltötte 
a szép aranyzsinóros ruhát, magára kötötte a 
kardot s elindult reggel, délután, néha este is, 
bepillantani mindenfelé az ügykezelésbe. Az asz- 
szony egészen másforma teremtés volt. Szép, natry, 
szőke nő, halvány, kissé beteges szinü arccal. 
A nagy hajlékonysága is mintha inkább gyönge- 
ség lett volna, a deroka pedig olyan karcsú, hogy 
Dancs ur félve ölolte meg, attól tartott, hogy el­
törik. Általában bizonyos tisztelettel közeledett 
hozzá. El kellett ismernie, hegy az asszonynak 
sokkal több esze van, mint neki. Mindig olyan 
okosakat mondott, hogy az ember csak bámult 
rá. S ismerte a költőket s a korlátolt, szegényes 
cszü embernek imponált az az örökös szomorúság 
is, ami ráetto magát az asszony arcára az eszten­

javaslaton, de ez nem  enyhités többé, hanem  
szigorítás. A bizottság megszavazta a kétezer 
koronát meg nem  haladó bérletek összefér- 
hetőségét, de kikötötte, hogy e bérletek nyil­
vános árverésen szerzendők meg. Őszintén 
helyeseljük ezt a kikötést. Nélküle korlátlan 
visszaélések támadhattak volna az állami bér­
leteknél. Ha nincs kikötve a nyilvános árverés, 
a kormány évi kétezer koronáért kéz alatt 
bérbeadhat a szolgálatkész képviselőnek jóval 
nagyobb értékű tárgyakat vagy jogokat. Aki 
jutalm at vár politikai szolgálataiért, az nem 
ijed meg a politikai borravalónak ilyen for­
májától sem. A nyilvános verseny kizárja 
vagy legalább erősen megnehezíti ezt a  vissza­
élést. Jó volt hát az eredeti szöveget e ki­
kötéssel megtoldani. Mi még itt sem állanánk 
meg, hanem  kiterjesztenék az összeférhetet­
lenséget az állami javak vevőire is. Igaz 
ugyan, hogy az állami számvitelről szóló tör­
vény ily esetben kötelezővé teszi a  nyilvános 
versenytárgyalást, amint erre a miniszterelnök 
hivatkozott is. De másfelől meg helyesen hi­
vatkozott Justh Gyula arra, hogy még igy is 
elképzelhető sok mindenféle kedvezés, például 
a vételárnak részletekben való törlesztésénél 
a fizetési határidők kitolása. Aki állami jó ­
szágot akar vásárolni, várja be mandátum a 
lejáratát. Ha pedig nem  győzi ezt bevárni, 
m ondjon le a mandátum áról. A törvényhozó 
ne legyen üzletfele az államnak. A leggyö­
keresebb megoldás itt egyszersmind a leg­
okosabb is.

A mai határozatok közt van egy, am e­
lyet helytelenítenünk kell. A bizottság ki­
mondta, hogy az állam és mások között való 
minden ügylet közvetítője inkompatibilis, holott 
azt javasolták neki, hogy csupán a visszteher- 
rel járó ügyleteket sújtsa. Ezt az enyhítést szintén 
arigoristák ajánlották, de a bizottság többsége

dők folyamán. Nem igen értette meg az okát, de 
tetszett neki, hogy a neje szomorkodni valót talál 
a világban. Bizonyosan műveltebben nézi az 
életet, mint például ő, aki egészen jól érezte 
magát. Azonban makacs volt, mint az ilyen 
ember rendesen s nem tűrte el, hogy az asszony 
dirigálja. Ha a telesego azt mondta, hogy no 
mutogassa magát olyan sűrűn a villák közt s ne 
fontoskodjék olyan nagyon, hát csak azéit is fon­
toskodott. Végre is ő itt mint állami ember is 
érdekelvo van.

Az olcsó lakásból azonban egy kis kellemet- 
lonség is származott.

Egy reggel a középső gyerek, a kis lány 
szárazon, fulladozva köhögött és azt mondta, 
hogy a torka fúj. Dancs urat az ágyból zavarták 
ki, hogy hamar, hamar szaladjon orvosért. Keresse 
meg a legjobbat. — Azalatt az asszony kanalat 
keresett elő s a nyelével lenyomva a gyerek 
nyelvét, benézett a gyerek torkába. Csúnya, nagy, 
vörös foltot talált benne. Bolesáppadt az aggoda­
lomba s az ajkait összeharapta, hogy no sírjon. 
A másik kettő a szoknyájába kapaszkodva hur- 
coltatta magát szobárólszobára, meg ki a veran­
dára, amikor Ic-leszaladt a lépcsőkön, hogy az 
utón végignézve lesse az urát meg az orvost.

Egyszerre öröm suhant át az arcán. Jöttek. 
A kis köpcös ember szaladva tartott lépést az 
orvossal, egy magas, vállas fiatal omberrel. Egy­
előre csak ennyit lehetett látni belőlük, aztán mind 
élesebben és élesebben kibontakozott a figurájuk 
a reggeli párából. Mikor már meglehetott ismerni 
az arcokat is, az asszony rémült pillantással sze­
gezte a szemeit az orvosra. Fehér lett az arca, 
mint a fal, aztán meg szürke, mintha hamuval 
szórták volna tele. Ugv támolygott, hogy a gyere­
kok féiroúllotlak mellőle. A két férfi pedig már 
az udvaron jött fölfelé.

Az orvos odabóliutott az asszony felé s kur­
tán köszönt:

— Jó reggelt.

Lapunk mai száma huszonnyolc oldal.
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pápább akarván lenni a pápánál, elvetette azt. 
Az elfogadott szöveg —  bocsánat a kifejozésért 
—  rettentően oktalan. Mert összeférhetetlenné 
teszi például azt a képviselőt, aki Kibukkan 
egy másik Pá'ffy János grófra, ezt rábírja egy 
nagy nemzeti alapítvány ajándékozására s ezt 
az ajándékozási ügyletet közvetíti. A bizottság 
határozatát csak egyetlen módon tudjuk m a­
gyarázni. Nyilván attól tartott, hogy akad 
olyan képviselő is, aki a kormány részéről köz­
vetít állami ajándékot mások számára. Hát igaz, 
hogy ez is visszkeresettel nem járó ügylet volna. 
De hiszen meg lehetett volna találni a  módját 
annak, hegy a törvény engedje meg az állam 
szám ára adandó ajándékok közvetítését, s 
tiltsa meg a közvetítést olyan ajándékoknál, 
amelyeket mások várnak az államtól. A bi­
zottság vagy túlbuzgó volt, vagy tulkényel­
més, de mindenképp hibázott. Ezt a hibáját 
a  Ház plénum ának kell majd megjavítania.

Most pedig rátérünk a mai nap kényes 
pontjára: a dohányra. Nem hallgathatjuk el, 
hogy sehogy sem tudunk egyetérteni azzal a 
határozattal, amely kivételt statuál a dohány­
termelés számára. Ebben megint igazat keíl 
adnunk Justh Gyulának, aki tiltakozott e ked­
vezés ellen, pedig maga is igen nagy dohány­
termelő. Az a föld, amelyen dohányt ter­
melnek, évente 60— 100 koronával többet 
hajt a buzatermőföldnél. S az engedélyt 
a  dohány termelésére a pénzügyminiszter adja 
meg —  annak, akinek adni akarja. Ha itt nincs 
tág tere a kormányzati kedvezésnek, akkor 
sehol egyebütt nincs széles e világon. Ha ez 
a prémium nem hozza függésbe a képviselőt 
a  kormánytól, akkor nincs e föld kerekségén 
semmi, ami ilyen függést létesilhet. Még 
súlyosabbá válik a dolog az által, hogy a 
termelő évről évre kérni tartozik a termelési 
engedély megújítását. Tehát örökösen a kormány 
kezében van. Ha jól viseli magát, megkapja 
a megújítást. Ha rakoncátlankodik, esztendőre 
elveszti az engedélyt. Hát még a beváltásnál 
mennyi teméntelen kedvezés, mekkora függés 
lehetséges! A beváltó közeg tetszésétől függ 
az osztályozás, az osztályozástól függ a be­
váltási ár. Ez az ár pedig 12 koronától 95 
koronáig emelkedik fokozatosan. Engedelmes 
volt a  képviselő u r?  Megkapja a jó árakat. 
Bakafántoskodott? Lecsapják az alsó klasszi­
sokba. Inkompatibilitás biz ez, akárki akármit 
m ondjon is. Ha nem  szabad szállítania az

Dancs ur tartóztatni akarta.
— Hiszen ismered a doktor urat. Ő azt 

mondja, hogy még lánykorodban járt néha 
hozzátok. . . .

— Igen, igen. . . .
Az orvos közbevágott:
— Majd később kérem. Hol a gyerek? Azt 

mutassák.
Előre ment, a férj utána s utolsónak föl­

ment az asszony is. Fenn sírást hallott a doktor, 
hát abba az irányba indult el s útközben kis 
ezüstlapátot húzott elő a zsebéből. Nem is kér­
dezte, hogy melyik a botog, hanem megfogta a 
gyereket, a térdére ültette és belenézett a torkúba. 
Az asszony pillantása minden mozdulatát hűsé­
gesen kísérte s félve nézett egyszer-egj szer az 
arcára.

— Nos? — kérdezte Dancs ur.
— Hát semmi, kérem. Nem nagy baj. Egy 

kis timsósvizzel öblögesse a gyerek a torkát 
Nem veszedelmes a dolog. A házból azonban jó 
lesz kiköltözni. Nedves. Tisztára provokálják a 
nyavalyákat az ilyen lakással. — Az asszony 
felé fordulva mosolyogva kérdezte: — 8 nagyságos 
asszony? — végignézegette tetőtől talpig. — 
Egészséges? Szokott-e lürödui?

— Nem, nem igen.
— Rosszul teszi. A tenger szint adna nagy­

ságodnak. Nem azért mondom, mintha nem vol­
nék megelégodvo a színével, hanem egy kicsit 
mégis igen arisztokratikus a fehérsége. Úszni, 
sokat úszni. . .  8  főerdész tir?

— Engedőimével, én már megyek is. Kínáld 
fiam valami pálinkával a doktor urat. Nekem már 
a vízben kellene lennem. Ez a rendem. — Indult, 
do az ajtóból visszaszólott. — I/?sz még szeren­
csénk, azaz hogy hát az orvos bizony nem sze­
rencse. Azt akarom kérdezni, hogy eljön-o még? |

iparosnak s vállalkoznia a kereskedőnek, ami 
nagyon helyes dolog, mért kapjon éppen csak 
a mezőgazda privilégiumot a kormányzati 
kedvezések élvezetére s a kormánytól való 
politikai függésre? Hol itt a józan ész?  Hol itt 
az osztó igazság? Hol itt a következetesség? Hol 
itt a gazdasági ágazatok egyenlőségo? Szabad-e 
feltételű id  az iparosról és a kereskedőről, hogy 
hamarabb tántorodik meg mint a  fökíesur? 
Lehet-e feltételezni a földesurrói, hogy több 
benne az erkölcsi ellentálló képesség, mint 
az iparosban és a kereskedőben? Meggyőző­
désünk, hogy a  bizottság itt is elvétette a 
dolgát. Csodáljuk, hogy a bizottság riporistái 
nem szólaltak fel e hiba ellen. S reméljük, 
hogy ezt a hibát is megkorrigálja majd a Ház 
igazságszeretete és bölcsesége.

O R S Z Á G G Y Ű L É S .
B u d a p e s t ,  m árcius 23.

Az ülés előtt fürge néppárti képviselők újsá­
got hirdettek a folyosónak:

— Talán ma nem is tárgyalunk Adriát!
De hát miért nem? Nemsokára kisült, hogy 

a néppárt manővert tervez arra az osetre, ha 
Heltai Ferenc, az Adria-javasiat előadója, nem 
jönne be az ülésbe, amire volt némi kilátás, mert 
Helta> Ferencnek az erzsébetvárosi választásnál 
kell1 tt elnőkrtsködnie. Ha pedig a válnsztás miatt 
nőm jön be, a néppárt holmi bázszabályvilákkal 
kitöltötte volna az egész ülést. Csakhogy Holtai 
Forenc a helyettesére bízta az erzsébetvárosi 
választás vezetését s tiz órára bejött a képviselő- 
házba A manőver kútba esett.

Maradt a rendes vila, inelyot ma Páder Rezső 
indított meg.

Egy kis mozgalom csak az ő beszéde után 
indult. Ekkor ugyanis gróf Batthyány Tivadar pró­
bálkozott meg vele, hogy az Adria-javaslatot az 
ellenzék szónokaival szemben megvódelmezze. A 
boszédnek volt is hallgatósága,de gróf Battbyánynak 
tapasztalnia kellett, hogy ellenzéki publikumának 
hangulata nem valami kedvező s nem szívesen hall­
gat vódőbeszédeket. Minduntalan megakasztotta 
egy-egy gúnyos, Eőt szúró kőzbeszólás, amik el­
len a szónok a vógin már tsak azzal védekezett, 
hogy ti mint tengerész és szakértő ebben a kér­
désben talán alaposabban szólhat másoknál. Az 
ellenzék hangulatát azonban som szakértelmé­
vel, sem a magyar indolenciáról mondott otryes

— Nem. Nincs már szükség reám.
— Hát akkor mivel tartozom kórom?
— ü t  forint
A főerdész kissé lassan nyúlt a tárcája után 

s az orvos mulatott ezen. Szemei mosolyogtak 
vastag pillái alatt s ő is lassan, tempósan tetto 
cl a bankót.

— Hát csak beszélgessenek. A doktor ur 
talán ad maid neked valami könyvet is. Valami 
vidám olvasnivaló kellene neki. Kérjél a dok­
tor úrtól.

Azzal elment s együtt maradt a szobában 
az asszony meg aférfi. L ültcbegymússalszembe. 
Az as-zony előbb köriilnézegette az orvosi. Fel n 
ti'jo fölé, le a lábai alá. jobbra-balrn, mindenfelé 
nézett, csak nem reá. Az pedig mosok ogvn várta, 
hogy szóljon már valamit.

— Mit keres itt? — kérdezte végre reked­
tesen, fáradtan az asszony. — Egyszerre elöntötto 
az arcát a vér s hirtelen fölkapva a fejét mere­
ven rábámult a férfira. — Ugy-c nem miat­
tam jött?

— Nem.
— Hát miért és miért éppen idő . . . Az 

én nyugalmam olyan szépcu rendben van már. 
No zaklassa fel . . .

A férfi vállat vont.
—r Kérem, nulr két éve asszisztens vagyok a 

szanatóriumban.
— Úgy?
Most meg elsáppadt az asszony, aztán meg 

hirtelon kigyullnk az arcán a rózsák. Egy kicsit 
nyitva felejtve az ajkait az orvosra bámult s 
ahogy megzavarodottan rábámult, látszott rajta, 
hogy nem érti a dolgot. Valahogy mégis tisztába 
akart jönni a dologgal.

— Mikor került el Pestről? — kérdezte.

talpraosott megjegyzéseivel nőm tudta kedvezőbbre 
fordítani. Hiába, ez a publikum nem tudott az 
Adria védelmével rokonszonvezni.

Annál figyolmosobbonfordult aztán Rakovstly 
István felé, uki tagadhatatlant! 1 meg is felelt a 
várakozásoknak. Csípős, gúnyolódó, olykor erősen 
bántó megji'gyzé- 'kkel fűszerezte előadásit, mely­
nek érdemleges részo u g íin  erősen magig viselte 
az egyoldalú színezés bélyegét és nyilván más­
képpen fog majd festeni, ha a koreskedelmi 
miniszter reáveti a tények világosságát: de nem 
szabad elvitatni, hogy ma ez az előadás hato tt 
Kivált amikor elmondotta, hogy néhai Baross Gábor 
milyon okokból adta meg a társulatnak a szubvenciót 
s az Adria aztán miképpen bujt ki a kötelezettségek 
teljesitéso alól: ez az egész részlet erős hatással 
volt a bal mezőkre.

Másrészt mégis csak bizonyos, hogy Ra- 
kovszky beszédéből a csipkedésok, tőrszurások, 
rejtett és nyílt támadások mutatkoztak leghatá- 
sosabbaknak. Mindjárt bevezetésül volt egy mér­
gezőit nyila a koreskedelmi miniszter számára.

Aztán az olőadót és a bizottságot aposztro­
fálta.

— Szép a bizottságtól, hogy ennél a javas­
latnál nőm kért a I.ánczy Leó, jMatlekovics Sán­
dor és Rosenbcrg Gyula szakértelméből, hunom 
arra a férfiúra bizta a javaslat előadását, akiről 
legnagyobb ellensége te mon'lhatja, hegy a lor- 
mdnynyal seevtidéses viszonyban áll. S e} az olőadó 
ki is mutatta, hogy micsoda nagy haszon az or­
szágra az Adriától kicsikart javaslat. Do ha az, 
akkor az előadó hálátlan. Mért nem szavaztat kö­
szönetét gróf Tisza Istvánnak, Lánczy Leónak, 
Matlekovics Sándornak és Rosenbcrg Gyulának, 
akik — bár a.! Adria igazga'iságában üllek — ezt 
a hasznos szerződést biztosították az államnak ?

Ezek voltak a bevezető csipkedések. De 
került több is, vastagabb is. Valamelyik vádjára 
például a függetlenségi Lukátt Gyula azt a meg­
jegyzést kockáztatta, hogy éppen mert gyönge, 
azért kell szubvenoicnálni az Adriát. Erre Ba- 
kovstky István pikáns hangsúlyozással így szólt:

— Olvastam, hogy Lukáts képviselő ur 
Fiúméban járt a kérdést tanulmányozni. Szerettem 
volna ott lenni, hogy együtt tanulmányoztunk. Mert 
hogy éppen egy függetlenségi képviselő védje az 
Adriát, és a fiumei tanulmányozás után — legalább 
is különös.

Később Bakovttky összehasonlította az Ad­
riának szánt kedvezményeket a Lloyd-társaság 
kedvezményeivel s az összehasonlítás során kon-

— Három óve. Előbb lementem vidékre, 
aztán ide jöttem.

— Jól érzi magát?
— Jól.
Hosszasan hallgattak, aztán az orvos az 

ajtó feló intett, arról beszélve, aki kiment.
— Derék embernek látszik.
— Az is, — mondta az asszony olyan fölös­

leges hévvel, hogy az orvos ijedten pillantott reá.
— Az a fődolog, — mondta .eztán s már 

föl is állott s körülnézett n botja és a kalapja 
után. Az asszony szorongva lesto a mozdulatait 
s várt még valamit tölo. Valami heves kitörésre 
számított. Kínos gyönyörűségben reszkotott arra 
a gondolatra, hogy valami lcszámolásfélo követ­
kezik. Néhány keserű szemrehányás s talán ékte­
len dühbo jön ez az ember és kiontju elójo az 
egész nagy keserűségét, amiért otthagyta s más­
hoz ment férjhez. Szorotték egymást. Az orvos 
azonban akkor még az egyetomet járta, Dános 
ur pedig már erdész volt. Az öreg és szegény 
őrnagynak a lánya nem várakozhatott. Ha most 
ez az ember összetörné. Pihegve várta, hogy mi­
kor üt ki a vihar. Az orvos pedig indult

— Hát ajánlom magam.
Az asszony tüzelő arccal, lázban égvo 

állott eléje.
— Es semmi eg y éb  m on danivalója n in cs?
— Csak timsósvizzel locsolja a torkát a 

gyerek. De szorgalmasan. A lobhak nem szabad 
elhatalmasodni.

— És semmi egyéb mondanivalója ninos? 
Semmi ?

Az orvos újra letette a kalapját, most már 
nekikomolyodott arccal állott szembe az asz- 
szonynyal.

— Semmi. Maguk asszonyok azt hiszik, 
hogy a férfi semmi egyébre se ’ való, rrfint hogy

Színmű ir cv fidvunásbau. Irta H e rc z rg  F e re n c . Ara 2 kor. 
50 fillér, db zköusbcn 4 kor. 50 fillér. Kopható minden könyv- 
koreskodésébon, valamint a kiadó k t in g e r  é n  W o l l ’n e r  c ég ­

nél Budapest, VI. Andrássy-ut 10.
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gtatálta, hogy a Lloyd négy százalék osztalékot 
ad, míg az Adria a rossz viszonyok dacára 
tizennégyet

— Hát nem a legnagyobb szédelgés esi kiál­
tott fel.

E kkor g r ó f Tisza István  felugrott é s  erős 
kangon szó lt á t :

—  A mérleg alatt as én nevem van s ami as 
fn nevemben történik, as nem lehet szédelgés. Kikérem 
magamnak!

Az incidonstől forró lett a t. Ház levegője. 
J)o Rakovszky István csak folytatta harciasán, 
csipkedve, szúrva. Célozgatott illetéktelen befolyá­
sokra, bizonyos aranyhullámokra, melyok megin­
dultak, aztán az összeférhetetlenségre, melyet 
éppen az Adria tott aktuálissá és sikerült ilyen­
formán Rakovszkynak a parlament hangulatát 
felkavarni. A végin határozati javaslatot terjesz­
tett bo az Adria-javaslat elejtéso iránt

Két óra ekkor már elmúlt.
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter még 

sem tehette, hogy egy-kót megjegyzést már ma 
no állítson somho az elhangzott vádakkal. Ki­
jelentette tehát, hogy illetéktelen befolyásokról 
nem tud, olyanok nem voltak; az aranyhullámok 
nyilván csak a Rakovszky fantáziájában vannak; 
az összeférhetetlenségi akció pedig nincsen kap­
csolatban az Adria-szerződésseL

Még gról Tisza István is fölemelkedett.
— Személyes kérdésben és érdemlegesen a 

javaslathoz is kívánok szólni.
A néppárt zajosan k iabált:
— Nem ma! Késő van! Majd kedden!
A lárma másodpercekig eltartott s csak ak­

kor ült cl, mikor gróf lisza  István kijelentette, 
hogy a Ház hangulatára való tekintettel felszóla­
lását elhalasztja.

így erős izgalomban végződött az ülés s 
keddou — mert a kettős ünnop miatt addig nincs 
ülés — folytatása is várható az izgalomnak.

A k ép v ise lőh öz  ü lése  m árcius 23-án .
— Kezdető délelőtt 10 órakor. —

Elnök: Perezel Dezső.
A kormauy részéről jelen vannak: Széli Kál­

mán miniszterelnök, Hegedűs Sándor, Lukács László, 
Plósz Sándor.

E lnök bemutatja az angol képviselőház elnöké­
nek átiratát, amely szerint az angol képviselőház a 
magyar képviselóházuaic. Viktória angol királynő 
halála alkalmából kile7ozclt részvétéért halás köszöne­
tét xejezi ki.

belepusztuljon a bánatba, ha maguknak úgy tet­
szik, hogy otthagyják a faképnél. Dehogy kérem. 
Maga elment, én pedig maradtam, aki voltam. 
Egy kicsit persze bántott a dolog.

Az asszony arca elborult s tompán mormo­
gott maga elé.

— Nem szeretett engem.
— Dohogj’ nem. Hanem a szerelem nem 

szól egy életre, hogyha nem ápolják. Kéz a kéz­
ben, szív szíven, ez semmi. Kell hozzá egy pár 
P.’’orek, közös nyom- niság, közös öröm. Keli, hogy 
elmúljék ma és fölóbredjen holnap. Meghalni kell 
neki, meg születni. A vágj’, árui egy mosolygás­
ból, egv-egy félénk fsukból táplálkozik, nem 
táplálhatja egy igazi férfi lelkét őrökkön-örökké. 
En bizony kérem búsultam egy kicsit, ittam is 
egy csomó bort bánatomban, elhanyagoltam egy 
szigorlatot is, hanem aztán több nőm tellett 
tőlem. Tessék megbocsátani.

— Nem szeretett.
— Dehogy nem. Valószínűleg meg tudnék 

halni önért, ha az én feleségem lenne. Ila az 
enyém lenno ez a három gyerek és maga volna 
az anyjuk. Ha az életünknek tartalma lenne. Ha 
ugv szerettük volna egymást, hogy nem fordult 
volna el tőlem az első valamiféle jövedelmű em­
berért. így bizony nem tudok gyászolni a halá­
lom napjáig.

Kőzet fogott az asszonynyal s úgy ment el, 
hogy vissza se nézett. Fenn sokáig utána bámult 
hz asszony. Előbb villogott a szemében a düh, 
aztán mind homályosabb lett a pillantása, s 
üres. nagy kétségbeesés töltötte el a szivét. Annál 
is inkább, mert már Dancs ur is hazafelé tartott 
8 eszébe jutott, hogy mindjárt mellette fog szu­
szogni az uniformis és hogy véges-végig igy lesz. 
Hajós innen már elmenekülni.

Báró F ellltzsoh  Arthur bemutatja a mentelmi 
bizottságnak Olay Lajos, Csávolszky Lajos, Dienes 
Márton. Barlha Miklós, gról Széchenyi Aladár, Pichler 
Győző két rendbeli, Meszléuvi Pál, báró Nopcsa Elek, 
Kndrey Gyula, GyŐrfTy Gyuia, báró Fiáth Miklós ős 
Rakovszky István mentelmi ügyére vonatkozó je­
lentéseit.

(A z Adria szerződése.)
Páder Rezső: Hogy mennyire felel meg az 

Adria hajózási társaság a mi érdekeink szempontjá­
ból az előirt teltételeknek, azt azok megítélésére bízza, 
akik a közgazdasági tevékenységükre oly büszkék. 
De aggodalmai vannak, hogy az Adria egyáltalában 
nem sokat lordit a kereskedelmi érdekek teljesítésére. 
Hajóik rosszak, piszkosak, túlterhelt állapotban bo­
csátják útra. a közönség kényelmére mit som tesz­
nek. Tisztán a spekuláció a Jócél. Az ily társaság 
nem érdemel szubvenciót Pedig azt az állam tette 
életképessé, mert már akkor részesítették nagymérvű 
támogatásban, amikor még csak csecsemő korát élte. 
Ez a társaság nem magyar jellegű; nem teljesíti a 
feltételeket, amelyeket az állam e éje ir t Nem fogadja 
ol a törvényjavaslatot (Helyeslés a néppárton.)

Gróf B atth yány Tivadar védelmébe veszi az 
Adria-társulatot. Pichler támadásának érveit nem fo­
gadja el, éppen a társulat Hibáit nem hozta íel. Úgy 
tüntette lel a Lloyd-társaság szerződésének megszüu- 
tetését, mintha az nem a kormány kezdeményezésére, 
hanem ellene történt volna. Már Széchenyi Pál és 
Baross Gábor törekedtek a szerződés megszünteté­
sére. Tengerészetünk csak akkor kezdett lejlődni, 
miután a Lloyddal minden közösséget megszakítot­
tunk. Helyesli Lévaynak azt a kívánságát, moly sze­
rűit az Adria a kivándorlók visszahozatalára "volna 
kötelezendő.

Nem osztja a kifogásokat, amelyeket az ellen­
zéki szónokok nagyjában odaiiobtak. Kiloffásolták 
a társulat magas diiait. Hisz jó volna az, ha a tár­
sulat a szállításokat tisztán a maga költségére telje­
sítené. De akkor annyi szubvenciót kellene adni, 
hogy nem akadna pénzügyminiszter, aki arra ké­
pes volna. Különben is a hajó uvardijakat a lon­
doni úgynevezett hajóbörzén állapítják meg. Ha 
most a fuvardíjak nálunk alacsonyabbak lennének, 
mint Londonban, akkor nagy íorgalma volna az 
Adriának, do ellenkező esetben kénytelen volna le­
szállítani iuvardijait, ami pedig visszás állapotokra 
adna okot

Az Adria magyarsága ellen is volt kifogás. Jó 
volna, ha az egész vá lalat magyar pénzen volna 
finanszírozva, de ezer forintot nem lehetne Ma­
gyarországon összehozni e célra. Nincsenek magyar 
tengerészek. Hát miért nem mennek a tengerészeti 
pályára. Összesen tálán 25—30 magyar ajkú lett ten­
gerész-kapitány. Ezek közül kettő képviselő, egy 
számvevő, Öt a tengerészeti hatóságnál van al­
kalmazva.

Molnár Jenő: Hát miért nem mennek azok a 
tengerre ? (Derültség.)

Gróf B atth yány Tivadar: Mert a honvágy haza 
hozza őket Meg a magyar nem is szeret idegen 
nyelveket tanulni. Az Adna működése nem ideális, 
de arányban áll a szubvencióval. A szerződés főbaja 
az, hogy ma hoztuk ide azt s nem tiz év múlva. 
Most paradoxon az. hogy egy oly társulat kap szub- 
venciót, amely 10—J2 százalék osztalékot ad. A szub­
venciót csak oly esetben keli megadni, amidőn a tár­
sulat valami különös körülmények miatt bajba kerül. 
Például háború esetén. A törvényjavaslatot elfogadja.

E lnök az ülést öt percre fehüggeszti.

( S z ü n e t  u tá n .)

Rakovszky István: Valóban nehéz szatírát nem 
írni. Akkor, amidőn oly súlyosak gazdasági viszo­
nyaink, egy ily javaslatot tér,észt be a kereskedelmi 
miniszter. Ha nem ismerné a miniszter szilárd jelle­
mét, azt kellene hinnie, hogy vagy nem ért tárcája 
vezetéséhez, vagy meg van vesztegetve. A közlekedés- 
ügyi bizottság nem Lánczyt, Rosenberget választott 
előadójául, hanem Deltái Ferencet, akire a legnagyobb 
ellensége sem mondhatja, hogy inkompatibilis. (Gu- 
nyos derültség). Az indokolás azzal okolja a szer­
ződés meghosszabbításának szükségességét, mert az 
Adriának a világkereskedelemmel szemben nagy’ erő- 
Jeszitéseket is kellett tennie. A jelentés azt is kiemeli, 
hogy a társulat anyagilag is megerősödött, lendületet 
veit. nagy osztalékokat ad. Ily esetben az állam pén­
zének k ’dobását joleuti a szubvenció megadása. A tár­
saság kivitoie 95—19 évek alatt stagnált az össz- 
kivitelhez képest A l ehozatal még rosszabb arányt 
mutat lel. összforgalomban pedig 2»/i millió tonna 
bonyolittatott le. Ebből a kül öld számára ÖC százalék, 
míg Magyarország részére 4í* százalék. Ily adatokból 
kilolyólng szaporítani akarja a hajójáratot. A;, egész 
szerződés intenciója pedig az. hogy egy konkurrens 
vállalat létesülését lehetetlenné tegye. Ez pedig nem 
lehet a kormány feladata.

Az Adria nem teüesiti kötelességét. A hajók név- 
leg Tisza, Matlekovits. (Derültség.) Baross, Batthyány, 
Zichy mind rozogák s nem képesek a kereskedelmet 
tisztességesen lebonyolítani. őst szaporítani akarják 
10 halóval a ha okiratukat Ez szédelgés a vállalat 
részéről, mert ha ójáratokat tüntet lel, mind pl. a 
tűnni, amelyeket kö’csönkért hajókkal tel esit A hajó- 
építés csak ürügy egy újabb spekulációra.

Gról Batthyány azt mondja, hogy mi adjuk 
a legnyomoruságosabb segélyt hajóvaílalatunknak. 
Anglia 840. Frauciaország 1400, Olaszország 1600. 
Ausztria b4>0 míg Magyarország 42 (HKJ korona se- 
gélyt ad egy hajónak. (Zaj és derültség.)

L ukáts Gyula: Ott kell szubvenció, ahol kicsiny
a hajóállomány (Helyes és 'obbíelől.)

Rakovszky István. Ila nem az Adriát segé« 
lyoznék, hanem egy magyar kereskedoimi társulatot, 
örömmel megszavazná azt. Csodálkozik hogy Lukáts, 
aki tengerész volt. •.

P olon y l Géza: Szárazföldi tengerész.
Euzáth Ferenc: Tengerész a Váci-utcában. (De­

rültség.)
Lukáts Gyula : Valóságos tengerész voltam.
Rakovszky István : . . .  megvédendőnek találja 

az Adriát, mely csak kölcsön-hajókkal végzi a hajó­
járatokat.

A magyar kormány kötelezi magát a szerző­
désben, hogy 10 éven keresztül más hajózási vál­
lalatot nem szubvencionál. Ez helyes volna, ha csak 
bizonyos vonalakra vonatkozna, do helytelen dolog 
egy általános monopóliumhoz segédkezet nyújtani. A 
szerződés 31. §. értelmében húsz évre ki van zárva a 
lehetőség, hogy más hajóvállalat alakuljon.

Fölényt Géza : Tengeri hitbizomány (Zajos de­
rültség.)

R akovszky István : Egy mértföldro 45 fillér 
segély esik, e.tekintve attól, hogy a kivándorlók 
visszakozására a társulat köteleztetik. Különben figyel­
mébe ajánlja a szabadelviipárti laUiundium-birtokosok 
tagjainak, hogy Lévay a kivándorlás okául a hitbizo- 
mányt jelentette ki.

Lévay Lajos : Ezt nem mondottam !
R akovszk y  István : A naplóban benne v a n !
L év a y  Lajos : Már nincs benne ! (Zaj.)
Rakovazky István: Az Adria nem teljesíti köte- 

lozotlségeit így kötelezte magát hogy állandóan két 
gőzöst járat a Fekete-tengeren. De nem tartja meg o 
leltételeket, mert azt egy keleti társaság végzi 180.000 
korona szubvencióval.

Az adókérdésre nézve kijelenti, hogy cinikus a 
közgazdasági bizottság ez ügyben. Ez a társaság 
Magyarország a döfi déréiből szubvenciót húz, de adót 
fizetni nem akar. Ez zsebmetszés. Az adóösszeg el- 
sikkasztása. Törvénytelen, bűnös játékot követett el az 
adóbizottság, midőn nem vetett ki a társulatra adót. 
S még bünösebb az adóhivatal, hogy nem íeljebbezte 
meg a bizottság határozatát Persze mert tudta, hogy 
darázsfészekbe nyúl. Az nem indok, amit Hegedűs Lóránt 
mondott, hogy amit az állam egyik kézzel ad, azt a má­
sikkal el nem veheti. A protestáns papok kongruát kap­
nak az államtól, mégis vesz az á lam tőlük adót. Nem 
szabad tűrni, hogy egy pár milliomos kedvéért adó­
mentes legyen egy gazdag társulat, mikor a szegény 
emberek létminimuma sincs biztosítva. A Lloyd fize­
tett adót. az Adria elsikkasztja azt. Sőt még a lajsro- 
mozási illetéket is elzsebeli. A pénzügyminiszter ezt 
egy tényleges állapot szankcionálásának nevezi. Do 
hát miért keil az Adriának szubvenció? Ez rejtély. 
Azt látjuk, hogy sohasem konzumálta szerződéseit. 
Ila valamely akadály merült fel, uj szerződést csinált. 
A tarifákat több esetben hivatalos jelentés szerint 
súlyosan megsértette. A Lloyd szerződésében ki van 
kötve, hogy 4 százaléknál több osztalékot nem ad, az 
azon felül eső rész egy harmadát a külügyminiszternek 
át kell adni. Az Adna minderre nem köteles. Az 
Adria hiányt mutat ki s 14 százalék osztalékot fizet.

Gróf Tisza István: A mérlegben, amely alatt az én 
nevem szerepel, nincs szédelgés. Kikérem magamnak. Min­
den szabad már ebben a Házban ?

R akovszk y  István: A képviselő nr ok nélkül 
kereskedik, mert nem a mérlegből veszem ezeket. A 
társulat alaptőkéje 5 millió s 15 milliót mutat ki. Uj 
részvények önkényes kibocsátásával emeli alaptőkéjét, 
így gazdagod'k a társaság.

Ezután áttér a politikai okok fejtegetésére. A 
szabadelvüség követelménye jogokat adni; a szabad- 
elviipárt jogokat tipor el. Szavakban gazdag áldást 
oszt a nepro, tettekkel tönkreteszi azt Ez nem az 
Adria törvényjavaslata, hanem az Adria botránya. 
Idegen embereknek oda vetnek a nép filléreiből 
milliókat.

A kereskedelmi miniszter azt mondotta, hogy 
dolgozik, mint a néhai Baross Gábor is dolgo­
zott, érdemeket szerzett magának, de a legnagyobb 
érdomo az volt, hogy halála után kitűnt, hogy 
szegényen halt meg. Ha ez a botrányos szer­
ződés nem volna, talán az összeférhetetlenségi bábom 
sem lenne. A miniszternek kötelessége lett volna 
megmondani az Adriának, hogy amíg képviselők 
ülnek nz igazgatótanácsban, addig szerződést nem 
köthet vele. Franciaország a Panama dolgában felül­
múlta Magyarországot. Mégis megtiltotta a képviselők­
nek. hogy az állam által szubvencionált vasúti társa­
ságokban tért taglaljanak. Nem lehetnek azok a kép­
viselők őszinték, akik ily társulatokban helyet foglal­
nak és a társulatokat érintő ügyekben vannak. Szóló 
nem hitte volna, hogy ily nagy visszaélések legyenek 
a magyar parlamenti életben. Mindig küzdeni og, 
hogy ezeket kiirtsa. A kormány érdekében sajnál’a, 
pogy ily törvényjavaslatot terjesztett elő. Nem logadja 
el azt, hanem a következő határozati javaslatot 
nyújtja b e :

Miután az 1891: XXX. t-c. értelmében az 
Adria magyar tengerhajózási társasággal kötött 
szerződés még tiz évig van érvényben, a képvi- 
selŐház a szerződés meghosszabbítását ez idő 
szerint nem tartja célszerűnek. (Elénk helyeslés 
a bal- és szélsóbaloldalon)

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter: 
Azokkal a vádakkal és támadásokkal szemben, ame­
lyekkel Rakovszky István a szerződést és eljárását 
illeti, részletesen, tárgyilagosan, adatokkal fogok a 
legközelebbi ülésben válaszolni.

Rakovszky beszélt illetéktelen befolyásokról,

L L  S E I D L I T Z  P 0
M úlm ilhat.thn  h l z i s z e r  m ladaa* g y o m o r b u j o k n l l .  n  
rn.BX < móftxlt*. ... .tíkrekort ftxokoll kolptkoxlú. A gyógy axorlór;’ 
MOLL. kóskitmónyo kórendö eredeti dobozokban 2 korona.

r>F i
-FELE FRANCIA BORSZESZ és S0

Legjobb fájdalom csillapító bed^rzsSIés, cshz, kftszvény és egyébb meghűlő*! bajok­
nál. A rak tárakban  ólommal zári (plombiri) üvegocbon 1 korona SO fillérért kap­
ható. MOLL készitm ény kérendő.
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amelyek a miniszterre esetleg befolyást gyakoroltak. 
Nem tudja, hogyan értette és kiket értett alatta, nem 
is kutatja tökéletesen szabadsagában áll ilyen formá­
ban is gyanúsítani. De kötelessége kijelenteni, hogy 
az egész tárgyalás folyama alatt semmiféle idegen 
elem. semrailéle idegen ember vele ebben a kérdés­
ben abszolúte nem érintkezett, sőt a társulat igazgató- 
tanácsából senkit nem látott. Beszélt azután arany- 
hullámokról. Nemcsak őt nem érte ez az aranyhullára, 
de ilyent nem is látott

R a k o v ssk y  István: Az csak szónoki képlet 
volt! Ezt kiragadni a beszédből 1

H egedűs Sándor kereskedelmi miniszter: Ami 
az összeférhetetlenség kérdését illeti, az semmiféle 
vállalatnak szerződésével összeköttetésben nem áll. az 
principális alapon, tüzetes adatok alapján megoldandó 
kérdés ami lolyamatban is van. Milyen színe volna 
annak, ha egyik vagy másik szerződésre való tekin­
tettel külön intézkedések lennének? Fennforgott az az 
eszme Mert ne méltóztassék azt hinni, hogy nekünk 
olyan alantjáró észjárásunk van.

R ak ovssk y  István: Ellenkezőleg! (Mozgás)
H e g e d ű s  Sándor kereskedelemügyi miniszter: 

De mratüogy ez pnncipiális alapon, önállóan, minden 
vállalattal szemben, egyiormáu megoldandó kérdés, 
természetes, hogy speciáliter egyes kiszakított ügyek­
kel és szerződésekkel ez összeköttetésbe nem hozható.

Gról Tisza István: A Ház belátására bizza . . . 
(Nagy zaj. Felkiáltások: Halljuk a személyes kérdést!} 
Tekintetbe véve a Ház kimerült voltát, a legközelebbi 
ülésben lóg telelni.

Rakovssky István: Távol állt tőle az aranyhul­
lámmal a miniszter személyes integritását érinteni.

Elnök a legközelebbi ülést keddre tűzi ki.
Az ülés órakor végződik.

BELFÖLD.

E lm aradt m in iutertan & oi. Minthogy a 
kabinet tagjai egész héten át napestig másfele 
voltak elfoglalva, az o heti minisztertanács elma­
rad és a legközelebbi minisztertanács jövö kedden, 
a miniszterelnöknek Becsbe való elutazása előtt 
fog megtartatni.

Á ll.m p.nxtirl kimutatás. A pénzügyminiszter 
ma tetie közzé az 1900. utolsó negyedévi pénztár* 
bruttómérleget amely a bevételek rovatában 307,862,444 
korona 63 fillért, a kiadások rovatában 228 19S.454 
korona 8.7 fillért tüntet lek A bevételek összege 
4,457.563, a kiadásoké 8,656.178 koronával nagyobb az 
1899. év meg.elelő időszakáénál. Az egész 1900-ik 
esztendő bruttókimutatasa 19,667.664 koronával ked­
vezőtlenebb az 1899-ikénéL

Politikai mozaik.
H u d a p eu t, március 23.

Hogy meglesz-e az összeférhetetlenség re­
formja, vagy nem, az ma már nem is lehet kér­
dés tárgya. Egészen bizonyos, hogy meglesz, 
még pedig a mostani országgyűlésen. A kormány 
akarja és ennek az akaratának a parlamenti több­
ség kebelében való foganatja nem lehet kétséges. 
Egy laptársunknak ma reggeli számában azt az 
információt olvassuk, hogy Szélt Kálmán a tör­
vény megszavazását nein fogja párt kérdéssé 
tenni, s a többség tagjainak szabadságukbau fog 
állani a türvényjavas'at mellett szavazni, vagy 
tartózkodni a szavazástól. Ebből azonban, lap­
társunk szerint, nem következik a pártfegyelem­
nek olyatén moglazulása, hogy a többség közül 
bárkinek is szabadságában álljon a törvény cll t 
szavazni. Ezt bárki is csat az ellenzékről teheti.

Nos, ha ez igy van — már pedig igy vau, i 
amint ezt mi meg is irtuk,— ez semmi egyéb, mint 
a pártkérdés felvetése, igaz, hogy a lehető legeny­
hébb formában. Ennél ridegebben való felvetésé­
ről szó sem volt, de ennyi föltétlenül következik 
a kormány állásfoglalásából. Végre is SréfZ Kál­
mán programmjában Ígéretet tett, tehát kőtcle- 
rettséget vállalt az összeférhetetlenség kérdésének 
a rendezésére. A kormány programmjúnak egy 
részével Fzemben pedig a kormánypárt soraiban 
állást foglalni nem lehet. Akik tehát az összefér­
hetetlenségi törvény revízióját egyáltalán ellenzik, 
azoknak nem a kormány mögött, hanem vele 
szemben van a helyök.

Egyébként a pártkérdés felvetésére még 
ebben a legenyhébb formájában sem igen kerül 
a  sor. Ami ellenvetésük egyeseknek a javaslat 
egyes részei ellen van, azt előhozzák a bizott­
ságban, ott megvitatják, do a javaslat vég­
leges szövegével szemben, amint a Ház plénuma 
elé kerül, a szabadelvüpárt egységesen fog 
Tiselkedni. Már a bizottsági tárgyalás is egész si­

mán folyik, n parlament podig minden emóció 
nélkül fog rajta túlesni.

»

A jövő hót aktualitása a kvótabizottsdgok 
összeülése, mi ezúttal Becsben fog megtörténni. 
A bizottságok működére nem igon fog meglepe­
tést hozni. Szinte bizonyos, hogy az fog történni, 
ami legutóbb történt: a bizottságok a mostani 
kvótában fognak megállapodni. Eltérés csak a 
parlamentek viselkedésében lehet, már tudniillik, 
lia lehet. Es talán lehet. Az osztrák parlamenti 
helyzet némileg ugyanis javult, s nincs kizárva, 
hogy a parlamentek ezúttal végre meg fog­
nak egyezni. A bécsi viszonyok türbetőbbó válá­
sának mindenesetre jelentős szimptomája volna, ha 
végre annyi idő után megesnék, hogy nem 
az uralkodónak kellene a kvótaszámot megállapí­
tania, hanem a parlamentek approbálnák a bizott­
ságok megállapodásait

Az osztrák kormány, úgy látszik, siet fel­
használni a parlamenti viszonyoknak pillanatnyi 
tisztulását és a Heichsratbnak egy kissó felcsil­
lant munkaképességét sietett felhasználni a kvóta­
bizottság és a delegáció megválasztására. Nálunk 
ogyelőro még csak kvótabizottság van, delegáció 
nincs. Nálunk nem is sürgős a dolog; ráér a par­
lament megválasztani, ha majd egybehívják a 
delegációkat. Hála Istennek, nem koll attól fél­
nünk, hogy a mi kumeaink rosszabbak lesznek 
a cseheknél és megobstruálják a dologáció-vá- 
lasztást.

•
A delegációról szólva, mostanság ogy rémkép 

borzongatja az embereket; n hadügyi költségek 
emelebdése az uj gyorstüzelő ágyuk miatt. Az uj 
ágyukról ma is, tegnap is bukkantak fel hírek a 
lapokban. Ezekről egy kiváló katonai szaktekin­
tély, aki a bécsi hadügyi kormány intenciói felől 
is meglehetősen tájékozva van, a következőket 
mondta el lapunk tudósítójának:

Ami tábori tüzérségünknek az uj mintájú 
gyorstüzelő ágyúval való ellátását illeti, a 
legújabb időben a napisajtó révén lansziro- 
zott hírek nagyon is meqelözik a tényállást. Szó 
sincs róla, bogy hadügyi kormányunk már 
elhatározta volna magát az egyik vágj- a 
másik uj mintának végleges elfogadására. 
Tény csak az, hogy a kísérletek, melyeket a 
bécsi katonai műszaki intézet javaslatba ho­
zott s jelenleg nehány tüzérdandárnál, a buda­
pesti negyedik tüzérdandárnál is,kipróbálás alatt 
álló gyorstüzelőágyukkal folynak, már most 
is arra az eredményre vezettek, hogy az uj 
mintám ágyu-csö, valamint az uj mintájú tőlő­
szer, úgy szerkezetét, tartósságát, küunyü és 
biztos kezelését és végre hatékonyságát ille­
tőleg, a legmesszebb menő igényeknek is meg­
jelel, úgy hogy az a kérdés, mely anyagból 
és mely szerkezeti minta alapján volna elő­
állítandó az uj gyorstüzelő ágyti-csó, már 
most is n kipróbá'ás, alatt álló kovácsolt 
in v'l-bronzLól álló ágyuesövek javára, cl von 
dvntrc. Kevesebb kedvező eredményre jutot­
tak a gyorstüzelő ágyúhoz tartozó s szintén 
kipróbálás alatt álló talpfával. E tekintetben 
az a nehézség merült lel, hogy a mechanikus 
gyors-fék kellőképpen és teljesen megbíz­
hatóan nem működött, amennyiben ezzel a fék­
kel az ágyúnak a lövés után való vissza- 
lökése nem volt teljesen megakadályozható, 
mely körülménynél fogva a tüzelés gyorsa­
sága, vagyis az a cél. amely első sorban 
elérendő, nem felelt m e g  az igényeknek. Az 
pedig, vájjon a kísérletek utóbbi részének 
kedvezőtlen eredménye után hadi kormányunk 
már most egy hydraulikus fék bohózatai a 
fogja-e magát elhatározni, vucy talán előbb 
meg a mechanikus (drótkötélül fék tökélitéséí 
kísérli meg, az a mai napén még egészen bi­
zonytalan M in d e n e se ir e  kivúni: . - volna, bogy 
n mechanikus lékkel folytatott k is é r le le k  r é ­
vén talán mégis oda jussunk, hogy az utóbbi 
fékrendszert alkalmazhassuk, mert ez n 
rendszer minden minta között a legegyszerűbb 
és tehát Háborús célokra a legelőnyöseb 
is. Minden hydraulikus fék többé-kevésbé 
komplikált, minek folytán rendszeresítése az­
zal a veszélylyol jár, hogy ilv fék éppen 
akkor nem működik, lia legjobban k e lle n e  
működnie — a csatában. Élik. z járul, hogy 
obben az esetben tüzérségümt felszerelés'! 
még egy oly cikkel kellene szaporítani, mely­
nek beszerzésére a hadműveletek közben nem 
mindenütt és nem egész biztonsággal számít­
hatnánk — tudniillik a p'ycerinnel. Vizet a l 
hydraulikus lékben nem lehet használni, mert I 
az télen meglügy. Azt mondják azonban, 
hogy a legújabb német mintájú lafeta, az I

Erhardt-féle lafeta a tőkéletosség tetőpontján 
áll. Majd meglátjuk. Do ha úgyis volna, a 
szükséges huzamos kísérletek és próbák már 
akkor is anuyi időt vennének igénybe, hogy 
a döntés a folyó év késő ősze előtt alig várható.- 
Egész határozottan feltohetjiik tehát, hogy 
tüzérségünknek az uj gyorstüzelő ágyukkal való 
ellátására szükséges hitelt a télen évben nem fog­
ják követelni a delegátusoktól.

Az összeférhetetlenség.
— A Budapesti Napló tudósítójától. —•

B udapest, március 23.
Egy napi pihenés után ma délután folytatta 

munkáját az Összeférhetetlenségi törvény revízió­
jának előkészítésére kiküldött bizottság. Ma érke­
zett el a bizottság a tervezet ötödik szakaszához, 
vagyis a legkritikusabb szakaszhoz, amely a szál­
lítókról, vállalkozókról, bérlőkről szól s amely az 
albizottságnak is több napi munkát adott. A bizott­
ság plénuma is igon lassan, igen alaposan meg-, 
hányja-veti ezt a nehéz paragrafust, úgy, hogy 
ma összesen három pontot végzett el belőle. Leg­
hosszabb vita az első pontnál volt, amelyet módo­
sítottak is, de az albizottsági javaslat intenciói 
általában épségben maradtak.

A vita lefolyásáról a következő részletes 
tudósítást adjuk:

A bizottság az emeleten, az első osztály termé­
ben gyűlt össze ismét teljes számban. Ma is igen 
nagy auditórium volt, d*» a hangulat teljesen nyugodt, 
higgadt. A tárgya ást az 5 §. 1. pontjánál kezdték, 
amely igy szól a tervezetben.

Országgyűlési képviselő nem lehet:
a) a kormánynak vállalkozója vagy szállítója.
Nem szállító az. aki saját meglévő, eladásra

kész gazdasági terményeit, vagy sa át iparának 
meglevő, eladásra kész ipari termékeit c őleges 
raegrende'és vagy a vételre vonatkozó előlege? 
ígéret nélkül eladja.

Nem terjed ki a íennebbi tilalom a kincstár 
részére termelő doháuvszállitóra.

Az első felszólaló Papp Géza volt, aki azzal 
kezdte, hogy ennél a pontnál szükséges a legnagyobb 
figyelem, mert a 75-iki törvény ezt íoga'mazta meg 
lazan és ebből a laza sző ’eg'jől származott a legtöbb 
léire ért és. Az albizottság szövegezését elég szeren­
csésnek tartja, mégis lóg  módosítást benyújtani olyan 
értelemben, hogy necsak a dohány legyen kivétel a 
szállítási tilalom alól. hanem vegyék ki azokat az 
iparosokat és gazdákat is, akik termésüket, vagy ipari 
termékeiket nem eladásra T: eszeit, hanenl korábbi stá­
diumban adják el a korra*nvnak, legfeljebb WCQ ko­
rona értékbeli, továbbá a váL aozókut is, amennyi­
ben a vállalat értéke nem nagyobb 6099 koronánál 
Ennékogva a következő módosítást ajánlja :

Nem terjed ki a entebbi tilaiom arra. aki a 
magyar kormány engedélye mellen a maga mtal 
termesztett dohánvt a Kincstár részére sz. "ltja ; 
aki n kormány részére szállít, ha a szállítás c’ ik 
egy évre köttetett és az összes szállítás ára a 
OjOO koronát meg r.em haladja, sem arra a vál­
lalkozóra, akinek az egész vállalkozásért járó 
összes fizetés* a 6000 koronát m»-_ nem haladja.

KristólTy József fenntartja az általános vitában 
kifejtett azt a néze‘*t hogy a szállít, k kizárása sé­
relmes a szállítókra és a termelőkre. N'-’g v n  csábit a 
az a kérdés, mikor válik a termelő szá litóvá ? De 
nem akarja ezt a kérdést feszegetui, csak objektíve 
előadja aggodalmait Az a koncesszió, hogy a termolő 
termését vagy ipari termékét eladásra kész állapot­
ban eladhatja, teljesen érthetetlen, hiszen a kormány 
kénytelen mindig Hőre vásárolni. A nagy üzemekről nem 
is beszél amelyek mindig elére biztosijuk Összes szük­
ségletüket, hanem szól például *•_/ vidéki törvény­
székről. A télire szükséges Iának beszerzését ez sem 
hagyhatja télire, hanem már előre kénvtoler. gondos­
kodni róla ajánlati versenytárgyalás utján.

Szóval az államhivatalok, valahol csak konzu- 
mcnsekül lépnek lel, mindenütt kénytelenek előre 
be. zerezni a szükségletüket. \  nagyiparra nézve 
még kevésbé koncesszió az ami annak látszik a ja­
vaslatban. Az nem dolgozhat raktárra, hanem dol­
gozni csak akkor tud, ha előzetesen vau biztosítva 
számára a fogyasztás. Fenntartja azt a vélemé­
nyét, hoc-y ez a tervezet a s állítás kirekesz­
tésében túlmegy az lb7o-iki törvény intencióin. 
A régi törvény csak a . vállalkozót ‘ sújtja, s hogy iáit 
ért ezen, azt világosan megmondja az indokolásban, 
ahol két sarkalatos elvet lejt ki. Az egyik az, hogy 
jóhiszeműen seukisem nézheti vállalkozásnak az 
adást-vuvést. Ez az egyik sarkalatos elv. A másik 
pedig az hogy ha az iparos bizonyos munkát, 
bizonyos árban, bizonyos időre szállít, nem te­
kinthető vállalkozónak. így szól az 1875-iki tör­
vény indokolása, s még ual is hozzáteszi, hogy
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hiszen a törvénynek nem lehet célja az, hogy az 
iparos osztály arravaló elemeit a parlamentből kiszo- 
jitsa. Mindezekből világos hogy eltérés igenis van 
jz  uj tervezet s a régi törvény közt. Keresni kell 
tehát a módot arra, hogy a termelő a saját produk­
tumát eladhassa a kormánynak is, de természetesen 
minden kedvezés nélkül, mert ezt már az ő nézete 
ezerint is megköveteli a parlament tekintélye és 
integritása. Az albizottság egy radikális késmet- 
ezéssel kizár minden előre való eladást. 0  ellen­
ben az előre eladást is megengedi, a visszaélések 
kirekesztésével. Visszaélés hol történhet ? Az átvétel­
nél, az árunál és a lebonyolításnál. Már most az átvé­
telnél ott is történhetik visszaélés, ahol eladásra kész 
állapotban vásárol a kormány produktumokat. Ami az 
árat illeti, a visszaélések útját bevágja a nyilvános 
árverés. Az eladásra kész árunál a nyilvános árverés 
nem lévén kötelező, itt még inkább történhetnek 
kedvezések és visszaélések, mint akkor, ha nem kész 
árut nyilvános árverésen adnak el. A lebonyolításnál 
kínálkozik a legtöbb alkalom a visszaélésre; de a 
kötés és a lebonyolítás közt levő űrt ki lehet ám 
tölteni erős tiltó határozatokkal, melyek egyfelől meg­
kötik a kormány kezét, s másfelől Damokles kard­
ját tartják a visszaélést elkövetni akaró képviselő 
leje fölött. Módosítást terjeszt be, amely szerint 
a képviselő a saját produktumát eladásra nem kész i 
állapotban is szállíthatja a kormánynak, ha az 
üzlet nyilvános árverésen jött létre s ha a kormány ■ 
szigorúan köteleztetik arra, hogy a lebonyolitás 
tekintetében semmiféle kedvezést ne nyújtson. A mó­
dosítás ez :

Nem terjed ki a fentebbi tilalom saját gaz­
dasági terményeinek vagy ipari termékeinek előre 
eladására, amennyiben az erre vonatkozó szerző­
dés a pályázók közötti összebeszélés előzetes 
kizárásával nyilvános árlejtés vagy ajánlati tár­
gyalás alapjai! s oly feltételek mellett jön létre, 
melyek a többi szállítókkal szemben sem az ár, 
sem egyéb körülmények tekintetében kedvez­
ményt nem tartalmaznak. Ezen szerződési viszony 
egész tartama alatt a leltételeken semmi oly 
módosítás nem es. közölhető, mely az eladó 
részére bárminő tekintetben további előnyt vagy 
kedvezményt tartalmaz.

Detailban elárusító nyilt kereskedésekben esz­
közölt bevásárlásokra.

Gyurkovics György szintén azt vallja, hogy a 
tervezet túlmegy az 1875-iki törvényen, amely indo­
kolásában egyenesen kimondja, hogy nem lehet a tör- 
vényhozás célja a közlorgalom megbénítása. Aggodal­
mait konkrét kérdések alakjában terjeszti elő. Ha egy 
képviselő a kincstárnak tavaszszal eladja a termését, 
melyet természetesen csak aratás után köteles száll­
tam, de időközben jégverés jön, mely elpusztítja a 
termést s a képviselő tehát kénytelen szerződését úgy 
teljesíteni, hogy mástól vásárolja be az illető gabona­
mennyiséget : szabad-e ily esetben az inkompatibilitást 
kimondani? Tovább kérdése, miért tesznek kivételt a 
dohánytermelők számára, holott maga a dohánytermelés 
nagy mértékben emeli a jövedelmező képességet s 
holott a dohány átvételénél, tekintettel a különböző 
klasszisoknak 17 és 95 korona közt váltakozó árára, 
óriási kedvezések történhetnek. Hát a szeszkontingenst 
mért nem mondják ki inkompatibilisnek ? Hiszen itt 
is kedvezhet a kormány azzal, hogy soron kívül ad a 
képviselőnek kontingenst. Elvárja, hogy e kérdések 
Üsztaztatni lógnak.

Josth Gyula: Kristóffynak téves a felfogása, a 
törvény nem sújtja a termelőket, hanem csak azokat 
a képviselőket, akik a kormánynak szállítani akarnak. 
Hol itt a gazdasági veszedelem, amelyről Kristófly 
beszél ? Különben figyelmezteti KrislöfTyt arra, hogy 
kedvezhet ám a kormáuy más módokon is, pél­
dául úgy, hogy a szállításra szerződő képviselőnek a 
szállítási határidőben halasztást ad ha a konjunktúrák 
ezt a szállításra nézve előnyössé teszik. A nyilvános 
érverés nem elegendő biztosíték, mert minden ver- 
seovtárgya.ásnál a miniszter kiköti magának azt a 
jogot, hogy ne a legolcsóbb ajánlatot fogadja el. A 
miniszternek ezt a jogát nem szabad elejteni, még 
pedig igen fontos közérdekből, mert a szállítások 
szolidsága sinyleué meg az elejtését. így mód volna 
adva arra, hogy a kormáuy kedvezzen a képviselők­
nek. Kristófly furcsán jár cl. Azt a jogszabályt, hogy 
képviselő ne szállíthasson, ellogad a szinleg, de a kivé­
tellel agyonüti. Már akkor érthetőbb a Gyurkovics íelio- 
gása, hogy minden képviselő szállíthasson derüre- 
borura mindent. A közvélemény szeme a törvény­
hozásra tapad mostanában. Vigyázni kell, hogy azt 
ne mondják, hogy az augurok egymás közt moso­
lyogva megalkudtak. Ennélfogva bele kell vinni a 
törvénybe a legszigorúbb ielfogást, semmi kivitelt a 
Világon nem fogad el, még a dohánytermelést sem.
A maga részéről kijelenti, hogy a dohánytermelés 
•  legnagyobb függést hozza léire, még pedig nem a 
beváltási árban való kedvezés miatt, hanem, mert az 
engedély évről-évre újra kérendő a minisztertől, minél 
^ogva az a képviselő, aki dohányt termel, örökké a

kormány kezében van. Ha ez nem politikai lüggés. | 
akkor nem tudja, mit lehet annak nevezni Az ő igaz- I 
ságszeretete fellázad az ellen, hogy a közgazdaságnak 
akármely ágát favorizálja a törvényhozás. Ha az ipa­
rost és kereskedőt eltiltjuk minden szállítástól, tiltsuk 
el a mezőgazdát is. Ha elveszsziik a képviselőtől a 
dohány termelési engedélyeket, a kisbirtokosok lógják 
hasznát látni. Ideje, hogy a kis exisztenciákért is 
történjék valami.

Lehoezky Antal elfogadja a szakaszt, mert úgy 
találja, hogy helyesen húzza meg a határvonalat

Kabós Ferenc: Kristőffyval szemben kifejti 
hogy a javaslat nem sérti sem az ipar, sem a keres­
kedelem érdekeit Meggyőződése az, hogy a Ház 
tagjai anyagi előnyök élvezése nélkül sem lógnak 
lankadni az ipar és kereskedelem érdekeinek hathatós 
támogatásában. Azzal szemben, amit Kristófly az 
1875-iki törvény indokolásából idézett, kijelenti, 
hogy a törvényhozás akkor csakis a lényegte­
len összegű szállításokra gondolt, nem pedig a 
sok százezer lorintos szállításokra, aminők azóta 
előfordultak. Hogy a kisiparos és kereskedő bi­
zonyos pénzbeli korlátozás mellett ezentúl is szál­
líthasson, arról gondoskodik Papp Géza módo­
sítása, melyet ellogad. Hogy versenytárgyalásokon 
nagy szállítási és vállalkozási üzletekbe bocsátkoz­
zanak a képviselők, azt határozottan perhorreszkálja. 
A törvényhozó ne legyen üzleti kommittense a kor­
mánynak.

R ohonyi Gyula előadó elfogadja Papp Géza 
módosítását de a megengedett szállítás összegét ÖtOO 
koronáról 10.0C0 koronára kívánja fölemelni. Aztán a 
mezőgazdasági termés és ipari termékek mellett az 
állatok szállítását is megengedetnek tartja, ilyen ösz- 
szeg erejéig. Ily értelemben módosítja Papp Géza 
indítványát.

R a g á ly i  Lajos: A képviselők üzleti tevékeny­
ségét ő sem látja szívesen. A kormánynyal való üz­
leti viszonyt pedig egyenesen visszautasítja. A tör­
vényhozó és szállító tevékenység kumulálását ki kell 
küszöbölni.

Szivük Imre és Jnzth Gyula nehány megjegy­
zése után

S zé li Kálmán miniszterelnök szólalt fel. 
Ennél a pontnál ki akarja fejteni a kormány fel­
fogását. Ez annál inkább kötelessége, mert ezen 
szakasz a legfontosabb és legkényesebb része a 
javaslatnak. A kormány itt is ragaszkodik vezér- 
gondolatához, hogy az 1875-iki törvény szel­
lemének keretében kell a megoldást keresni. 
Nem szabad ezen a kereten túlmenői a 
szigorításban, sem azon innen maradni a magya­
rázásban. A mostani szöveg helyesen értelmezi az 
1875-iki törvény szellemét. Igaz, hogy az 1875-iki 
törvényben exprossis verbis nincs szó a szállí­
tókról, hanem általánosságban csakis vállalkozók­
ról. De az 1875-ikitörvényhozás szándéka világosan 
kiderül az indokolásnak abból a kijelentéséből, hogy 
„vállalkozónak természetesen nem tekinthető az, aki 
a saját kész termését, vagy termékét eladja.* íme,

! a 75-iki törvény azt, akt a nem kési termékét 
' adja el, már nem tekinti termelőnek, hanem 

vállalkozónak, vagy szállítónak. Amiro Gyurko- 
vics és Kristófly hivatkoznak, hogy a régi tör­
vény indokolásában kivétel említ azok javára,

I akik bizonyos cikkeket, bizonyos árban, bizonyos 
| időben szállítanak, ez semmiesetre sem jelentheti 
| megszorítás nélkül a szállítók összeférhetőségét. 

A kormány nézete az, hogy ha van, ami érint­
heti a képviselő függetlenségét, akkor a kormány­
nak való szállítás bizonyára az. Papp Géza indít­
ványa teljes mértékben deferál az 1875-iki tör­
vény indokolásában foglalt ama fönntartásnak, 
melyro Gyurkovics és Kristófly hivatkoztak. Ki­
veszi tudniillik az inkompatibilitás alól a kisebb 
forgalmat. A szakasz ezzel a módositványnyal 
együtt becsületesen érvényesíti a 75-iki tőrvény- 

, nek egészen világos szándékát. A kormány nem 
i tartja helyesnek, hogy az összeférhető szállítások­

nak ennél tágabb keret adassák. Gyurkovicsnak 
a dohánytermelésre vonatkozó kérdésére azt felelt, 
hogy a dohányt egyedül a kincstárnak lehet 
szállítani. Ez tehát nem esik az üzleti szállítás 
fogalma alá s ha itt mégis világosan kivétetik a 
dohánytermelés, ez voltaképpen pleonazmus, mely­
nek csak az a célja, hogy később dohányterme­
lésre nézvo fogalomzavar ne keletkezzék.

Ezután a szavazás következett A bizottság elfo­
gadta az első pontot a Papp Géza toldásával is Rohonyi 
módosításával. Ennélfogva kivétel lesz nemcsak a do­
hánytermelés hanem a termésnek, iparterméknek és 
állatoknak 10.000 korona értékig való szállítása és * 
10.000 korona értékig való vállalkozás, feltéve, hogy 
a szállítási és vállalati szerződés csak egy évre szól.

Az ekképpen módosított 1. pont igy szól:
Nem terjed ki a fentebbi tilalom arra, aki a 

magyar kormány engedélye mellett a maga által ter­
mesztett dohányt a kincstár restire szállítja ; aki a 
kormány részire szállít, ka a szállítás csak egy ívre 
köttetett és az összes szállítás ára a 1O.UO0 koronát 
meg nem haladja, sem arra a vállalkozóra, akinek az

egész véBlalkozázirt já rt összez fizetize a 10.000 
koronát meg nem haladja.

Az 5. §. b) most már 2-ik pontjánál, mely igy 
szól: ,.a kormány és mások közötti ügyletek közve­
títője vagy bizományosa0

K oriüss Fereno kérdést intéz, hogy mi értendő 
a „mások1 kifejezés alatt ?

R ohonyi Gyula előadó azt feleli, hogy a kormá­
nyon kívül bármely más személy vagy testület ér­
tendő alatta.

Papp Géza módosítást ajánl, mely szerint a sza­
kasz igy hangzana: ..a kormány és mások közötti 
visszteherrel járó ügyietek közvetítője vagy bizomá­
nyosa.

Szlvák  Imre nem fogadja el a módosítást és 
konkrét példával magyarázza, hogy miért nem. Ha 
például képviselő a kormánynál azt közvetíti, hogy 
turzási jogot adjon, akkor onerozusabb a közvetítés, 
ha a jogot a kormány ingy en adja át, mint a másik 
esetben, amelyben az ügylet visszteherrel jár. Éppen 
az ingyenes átadásoknál könnyebb és nagyobb vissza­
élések történhetnek. Az eredeti szöveget ajánlja.

R agá ly i Lajos szintén ellenzi a Papp Géza 
módosítását.

Ptóss Sándor igazságügyminiszter: Az eredeti 
szöveg mellett tilos volna ajándékot vagy alapítványt 
közvetíteni. A Szivák indítványa azért nem állhat meg. 
mert a turzási jog átengedéséről a 9. és 11. szakasz 
intézkedik. Azt hiszi, jobb volna, ha a szöveget a 
Papp Géza módosítása szerint logadnák eb

Az albizottság az eredeti szöveget fogadja el a Papp 
Géza módosítása nélkül.

Következik a e), most már 3. pont, mely igy szól: 
„Az állam vagy a kormány kezelése alatt álló 

alapítványi javak javadalmak, jövedékek és haszon- 
faajtó jogok bérlője . . .

. . . E szabály nem terjed ki azokra a bér­
lőkre, akik évi 2000 koronát meg nem haladó 
bért fizetnek'.

Josth  Gyula nem helyesli azt, hogy ez a g. 
csupán a bérletekre terjed ki s az adásvételekre nem. 
Ha valamely állami jószág bérlője összeférhetetlen, mi 
jogon összeférhető valamely állami jószág vásárlója ; 
hiszen az utóbbi esetben sokkal több kedvezés nyújt­
ható és sokkal erősebb üzleti viszony támad. Ajánlja 
tehát, hogy vétessék fel a szövegbe az állami javak, 
javadalmak, jövedelmek és haszonhajtó jogok vevője, 
vagy bér.ője. Előbb kifejtett elveinél fogva ellenez 
minden kivételt, tehát nem konoedálja a 2000 koronán 
alóli bérletek ösezelérhetőségét sem.

Rahovsiky István: Az albizottság az ő indít­
ványára a 2000 koronán alóli bérleteket összeférhetők- 
nek csak oly leltétellel ismerte eL hogy ha azok nyil­
vános árverésen szereztettek meg. Kérdezi: miért 
maradt ki ez a toldás a szövegből; hiszen a kézalatt 
való bérbeadásoknál erős visszaélések támadhatnak. 
Nagy értékeket igy suttyomban potom áron lehet 
bérbeadni. Tud esetet, amidőn egy képviselő bérbe 
vett az államtól egy vadászati és halászati jogot, 
egy nagy kiterjedésű alpesi legelővel együtt 36 
forintért, holott ez a bérlemény összehasonlithatlanul 
nagyobb értéket képvisel. Ugyanaz a képviselő szín- 
tén az államtól megvásárolt egy házat, melynek puszta 
kitatarozása az államnak 1000 forintjába került, potom 
200U lorinton, s ezt sem egyszerre kellett lefizetnie, 
hanem tiz évi kamatmentes részletekben. Hy esetekre 
való tekintettel kívánatosnak tartja a nyilvános ár­
verés kikötését

Papp Géza ajánlja, hogy az összeférhető bérlet 
éri bérösszege 2000 koronáról 3000 koronára emel­
tessék leb (Zajos ellentmondások.) Nem érti a zajt; 
hiszen űOO torint az egész kütönbség. Csak nem teszi 
lel senki, hogy ilyen potomságért akármelyik kép­
viselő megvásárolható lenne.

K abós Ferenc: Az albizottság utóbb azért ej­
tette el a nyilvános árverést, mert van sok dolog, 
ami az árverési eljárást kizárja. Papp Géza módoait- 
ványát elfogadja.

Szlvák Im re: Rakovszkynak igaza van. Az al­
bizottság eleinte csakugyan a nyilvános árverést kö­
tötte ki, de másnap Justh Gyula innitványára ejtette 
eb Justh Gyula szigorítását helyesnek tartja, mert 
kétségtelen, hogy valamely állami értéknek meg­
vásárlása súlyosabb érdekeket érint, mint a ki­
bérlés. A mostani kormány minden gyanún kívül 
á ll ; de jöhet kormány, mely nagy mértékben 
visszaélhet az állami javak képviselői kézre juttatá­
sával. Elfogadja Justh Gyula toldását, amely a bérlők 
mellett a vásárlók inkompatibilitását is ki akarja 
mondani. ,

Rohonyi Gyula előadó: Az adásvétel nem léte­
sít összetérhettetlnnséget, mert a tulajdonjog átruházá­
sával miuden további függés megszűnik. Különben 
Justh Gyula toldó indítványának nem itt, hanem a 
8-ik g-nál kellene tárgyalás alá kerülnie.

Kornles Ferenc a bérlők mellett a haszonbérlő­
ket is összeférhetteneknek kívánja nyilvánítani.
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S ió it Kálmán miniszterelnök: A nyilvános ár­
verések elejtését az albizottságban helyesnek tarlotta, 
mert például ménlovak vagy lakóházak bérbeadásánál 
az árverési eljárás keresztülvibetetlen. A megengedett 
bérösszegnek 3900 koronára emelése ellen ninos kifo­
gása. Áz adásvételek dolga nem ide tartozik, hanem 
a 8. §-hoz. A Justh Gyula indítványa különben is 
meggondolandó, mert az adásvétel nem létesít üzleti 
viszonyt A nyilvános árverés a ért is el volt ejthető, 
mert az állami számvitelről szóló törvény amúgy is 
kiköti a nyilvános árverést.
„ Jasth  Gyula fontosnak tartja az inkompatibili­
tásnak a vevőkre való kiterjesztését. Hiszen elkép­
zelhető. hogy az állam például egy 4000 holdas bir­
tokot 20 évi törlesztésre ád el egy képviselőnek. Ilyen 
esetben pedig a részletek kiosztásánál sok kedvezés 
lehetséges. Különben is úgy véli, hogy az állami 
jószágok vásárlója határozott iukompatibilisságba jut. 
Nincs kifogása ellene hogy indítványát a 8. szakasz- 
bál tárgyalják.

Következik a szavazás. A bizottság elfogad a a 
szakaszt Papp Géza módosításává’, mely a bérössze­
get 3000 koronára emeli fel. Rakovszkv indítványát, 
mely szerint a nyilvános árverés kötelező srűiféa elfo­
gadja a bizottság.

Ezzel a tárgyalás iolytatását a következő ülésre. 
kft főn délelőtt 11 órára halasztották.

Morzsányi megválasztása.
— A Budapesti Napló tudósítójától. —

Budapest, március 23.
Budapest legifjabb, de legnépesebb kerülete, az

Erzsébetváros ma uj gazdát adott a Csernátony Lajos 
halálával e'árvu’-t mandátumnak. Mától fogva Morzsányi 
Károly újra országgyűlési képviselője a VII. kerület­
nek, amelynek polgársága ezúttal is szinte tüntető 
bizalommal emelte vállaira.

Győzelmét természetesen mindenki biztosra vette 
és ellenfelei is inkább a zászló becsületéért állottak 
ki a küzdőtérre. Nem is vitt bele a mai alkotmányos 
küzdelem semmi mozgalmasságot, semmi élénkségot a 
főváros külső képébe. A Wesselényi-utcai iskola körül, 
ahol a szavazás folyt, még ólálkodott egy csomó em­
ber, megbámulva a rohanó, száguldó fiakkereket, 
melyek szakadatlanul hozták a zöld és fehér tollas 
Morzsányi-választókat, de mar a negyedik utcában 
nyomát se látta az ember az érdeklődésnek és a 
sürgő-.orgó alakok elmerüllek az utca hétköznapi 
szürkeségébe.

Az iskola előtt deszkákkal választották el a há­
rom pártot, mert a históriai igazság kedvéért be kell 
jelenteni, hogy Morzsányinak két ellenjelőlje is volt: 
Ihász György a függetlenségi párt elveivel és dr. 
Goldner Adolf orvos, aki most már másodszor állott 
ily szerepben az eszme szolgálatába. Ihászék kalapján 
vörös toll díszlett, míg a szocialisták megelégedtek 
pgy keskeny vörös szalaggal, amely a gomblyukba 
lüzve meg-meg libbent a fagyos szélben.

A választási eljárás pontban reggel 8 órakor 
kezdődött az iskola tornatermében. Dr. Holtai Ferenc 
képviselő a jelölésre félórái határidőt! tűzött ki. Fél 
kilenc órakor kihirdette, hogy három jelöltet jelentet­
tek be, mire munkához látott a bizottság.

Három szavazatszedő küldöttségre oszlott. Az 
első küldöttség!* *n az A betűtől J  betűig terjedő vá­
lasztód szavaztak. Ebben eluök dr. Heltai Ferenc, 
jegyző Lá>l Károly. A második K —K betűs küldött­
ség elnöke Palzsy Béla. jegyzője dr. Sekwidl Miklós. . 
A harmadik Sz—Z betűs küldöttség elnöke Stadler ! 
Károly, jegyzője dr. Grósz Sándor. Helyettes elnökök ' 
Pánikéit* Józset. i elicsay Béla, Szuez Istváu, lielyottos J 
jegyzők Örley Gvörgy, Kovács Béla és .Szuez Mik.ős. A 
J/or««w;/i-párt bizalmi lérfiaiul az első küldöttségbe j 
Ekrlick G. Gusztávot és ,Szecskái Istvánt, a másodikba 
Popper Mórt és dr. Sektnidl Miklóst, a harmadikba pe- ’ 
dia Nessz Gyulát es Dózsa Kálmánt küldötte ki. ihász 
György bizalmi Jérliai voltak Takács Mihály, A uras ' 
Frigyes, Sehiceckla József és Kötbér József, a Goldner ' 
párté Izrael Jakab. Wailes Jenő. Balogh Benő. Gábor 
Ernő. Hahn és Báron Ede.

Ez alatt odakünn a rendőrség helyezkedett el, I 
de egyéb dolog hiányában maga is beállt csöndes 
szemlélőnek.

Kilenc órakor e kezdődött a szavazás, még pe- 
disr a sorshúzás döntése áOlytán először Goldner hívei 
szavaztak, aztán Jforrjrfa|n emberei végül /ádáz György 
választói.
. Dr. Szántó Annin adta le elsőnek szavazatát a 
Szocialista jelöltre és. utána még egy szocialista jelent­
kezett, aztán rákerült a sor Morzsányi híveire, akik 
nagy sokaságban özönlöttek a szavazó helyiségbe. 
Fsak néha-néha bukkant föl egy-egy választó a másik

két pártból, hangos önérzettel gyakorolva alkotmányos 
jogát.

Déle’őtt tiz órakor ez volt a szavazatok aránya: 
Morzsányi 53ö
Goldner 8
ihász 10

Tizenegy órakor a funkcionáriusokat báró 
Podmaniczky Frigyes szép lekér a akja veri föl egy­
hangú foglalkozásukból. És lelkesen éljenez a iberá- 
lis tábor, amikor leadja Morzsányira szavazatát. Nagy 
ritkán egy-egy 2uglói polgár jámbor megjegyzése 
szolgál epizóddal az újságíróknak, de legjobba’’ mégis 
a Morzsányi-ellenes pártok bizalmi embereit bámul­
ják, akik oly lelkiismeretesen vég” k kötelességüket, 
mintha hinni tudnának jelöltjük győzelmében.

Délben következőképpen állottak a szavazatok: 
Morzsányi Károly 1378
Ihász György 27
Goldner Adolf 27

szavazat
A Morzsányi-párt hívei pedig folyvást özönlenek 

a terembe és Goldner elvtársai csüggedten nézik, 
mini dolgozik a bourgeois. Két óra felé sűrűbben 
érkeznek a választók s Morzsányi válás tói még roha­
mosabban szaporodnak.

Harmadfél órakor a következőképpen alakultak 
a szavazatok:

Morzsányi 2172
Goldner 42
Ihász 68

Akkor érkezett Halmos János polgármester is és 
nagy éljenzés közepette szavazott le Morzsányira. 
Ezentúl még gyérebben jelentkeznek ihász és Goldner 
választói és délután fel hat órakor Morzsányinak már 
3045 szavazata vau, amikor ók még százig se tud­
ták vinni.

Háromnegyed hét órakor ez a szavazatok szám­
aránya :

Dr. Morzsányi Károly 3197
Dr. Goldner Adolf 68
Ihás: Gyógy 102

Este 7 órakor Heltai Ferenc elnök a zárórát 
9 órára tűzte ki miután hivatalos eljárás a vá asztók 
jelentkezése hiányában sokszor percekig szünetelt.

Este 9 órakor a választási elnök kihirdette, 
hogy biaclatolt összesen ÓŐÍ6 szavazat. Ebből dr. Mor­
zsányi Károly kapott 337? szavazatot. Ihász György 
10U-et és dr. Goldner Adolf 60-at és igy dr. Morzsányi 
Karoly itttö  szavazat többséggel Budapest főváros VII. 
kér ideiének rtnzággyü ési képviselőjévé választatott ineg.

Nyomban egy nagyobb küldöttség ment a kép­
viselőért ki m egeenvén a választás színhelyén, 
Heltai elnök beszéd kíséretében átnyújtotta neki a 
választási jegyzőkönyvet.

Dr. Morzsányi Károly köszönetét mondott első­
ben is Heltai Ferenc választási elnöknek és a bizott­
ságnak buzgalmukért, lelkiismeretességükért, amelyet 

| a választása aktusa körül kifejtettek. Háláját fejezte 
1 ki Ehrltch G. Gusztávnak, aki őt testvéreként támo- 
j gáttá és azután választóihoz fordult akik e választás- 
l *al tenuje'ét adták annak, hoary teljesen megbíznak 
' benne és tűrhetetlenül ragaszkodnak hozzá. Érintette
* a kiragasz’ott rágalmazó plakátokat ?s. A piszkolódás 

ellen, úgymond, megvédi őt választóinak szeretető,
I ragaszkodása, bizalma Köszönetét moud újra is meg-
• vá'asMásáért és  választóit élteti.

Fércekig tartott az éljenzés, mire Ehrlich G. 
Gusztáv intézett néhány lelkes szót a megválasztott 
képviselőhöz, hangsúlyozva hogv mandátuma tisztán 
került kezébe. Most nem is dolgoztak voltaképpen, 
néni korteskedtek, de megteszik Morzsányi érdekében 
a jövőben hs szükségét látnák. A gyülekezet EhrlicK 
G. Gnsztá'-ot is zajosan raególjcnezto és ezzel rend­
ben szétoszlott.

KÜLFÖLD.
B o n a p a r t is t a  tá b o r n o k o k  ö s s z e e s k ü v é s e .

A párisi Auror azt írja, hogy Valii szenátor, aki 
a Brisson-kubinctnok belügyi államtitkára volt, 
raagánkutntás utján bizonyítékokat szerzett arra 
nézve, hotrv l'-l'bi-ban löm tábornok összcesliivst 
.tir t Viktor .Xapolrmi berrrgqrl. Az Aurora felszó­
lítja Vallrl, luejy nevezze meg azokat a táborno­
kokat, mert a dolog még cl nem évült, lóhát még 
pőrbe foghatók.

Ma Valii szenátor mngánkutatásainak ered­
ményei nem olyan természetűek, mint a 1 Ireyfus- 
pörben híressé lett CarMovelek, akkor ismét 
monstre-pörro van kilátás, amely megint alkalmat 
fog szolgáltatni a nacionalista-monarkistn-klerikális

szövetségnek a botrányrendozésre. De alkalmat 
adhat a republikánusoknak is arra, hogy a köz­
társaság ellenségeinek végre alaposan kitekerjék 
a nyakát.

P á n s z lá v  akció. Bosznia és Hercegovina 
okkupációja csak nem hagyja nyugodni a pán- 
szlávokat. Ha egy darabig csöndben vannak is, 
időröl-idfíre kitör belőlök az elfojtott düh s vad 
agyarkodással fordulnak a monarkhia ellen: hogy 
merészelt az okkupáit tartományokban emberek­
hez méltó állapotokat teremteni, sőt eltagadhatat- 
lan felvirágzásnak biztos alapjait megvetni. És 
minél kézzelfoghatóbb Bosznia és Hercegovina 
haladása és gyarapodása, annál kívánatosabb 
falat o két tartomány a pánszláv tolbetetleuség- 
nek, amely olcsó szerrel kívánna most birtokába 
jutni annak, amit több mint busz évi munka és 
töménytelen pénzáldozatott teremtett. A törekvés 
persze hiábavaló, de érdemes följegyozni, hogy 
minő eszközökkel iparkodnak célhoz jutni. Leg­
újabban, mint egy berlini autbentikus távirat je­
lenti. ott egy könyv jelent meg, amely első kötete 
egy Bosznia-Hercegovináról szóló nagyobb mun­
kának. Szerzője NUcasinovies Bozidár. A könyv, úgy 
látszik, bevezetése egy nagyobb szabású publieis- 
tikai akciónak, amelyet szerb részről monarkhiánk 
Balkán-politikája ellon terveznek, ügy  tervezik a 
dolgot — teszi hozzá a távirat — hogy Berlinből 
egész sereg röpiratot bocsátanak világgá, hogy a 
pánszláv tendenciákat Magyarországon és Ausztriá­
ban újra életre keltsék.

Merénylet Pobjedonoscsev ellen.
P .t .rv i r ,  március 23.

Hivatalosan jelentik, hogy egy Lagovszl-ij 
Miklós nevű fiatalember csütörtökről péntekre 
virradó éjjel kétszer rálött Fobjedonoscscvre, aki 
dolgozó-szobájában ült s dolgozott, de a fiatal­
embernek egyik lövése sem talált. Lagovstkij ezután 
még egyszer akart lőni, do a lövés zajára a ház 
népe összecsődült és letartóztatta a fiatalembert, aki 
nem tett kísérletet, hogy megszökjék.

F é t.rv ir , március 23.
Tegnapra virradó éjjel Lagovszkij, a számárai 

kormányzóság statisztikusa, Pobjedono/cscv-neí, a 
szent zsinat Íőprokurátoránnk háza elé ment s két 
ülést tett az Íróasztal irányában. A golyók a szoba 
menyezotébe fúródtak. A meiénylő azután még 
egyszer lőtt s ez a golyó u portás lakásának ab­
lakán röpült keresztül. Negyedik lövése csütörtö­
köt mondott. A vizsgálatot megindították.

Az itteni mértékadó körök a Pokjedonoscteo 
ellen intézett merényletben unnak bizonyságát 
látják, hogy a Pogol/cpov miniszter ellen elköve­
tett merénylet sem volt egy ember bosszújának a 
müve, hanem valóságos összeesküvés mindazok ellen, 
akik Oroszország közoktatásának és művelődés­
ügyének élén vannak.

P ir i . ,  március 23.
Az itt elő orosz írók lölhivást küldtek a világ 

összes lapjainak, hogy tegyék közzé az orosz rendőrség 
brutalitásáról és kegyetlenségéről szólő híreket E hírek 
szerint a pétervári rendőrség a műit héten nekilova­
golt a védtelen tömegnek s még a gyermekeket és a 
leányokat is letiporta. A kozákok körülvettek egres 
embercsoportokat. ,7es töltéssel lőttek rójak s kanesnkával 
vogdaltak közéjük; az eljárásuk ellen tiltakozó embe­
reket. még egyenruhás tiszteket is, megverték és letar­
tóztatták.

•
Azt a négy golyót, amely az orosz szeut szinó- 

dus íőprokurátoránnk volt szánra, hosszú küzdelem 
kétségbeesése töltötte egy fanatikus fiatal ember pisz­
tolyába. Oroszország legjobbjai immár majdnem két 
nemzedéken at vívják párbajukat Pobjedonoscscv-ycl, a 
középkori reakció c félelmetes képviselőjével, de a 
harc telette egyenlőtlen fegyverekkel folyt. Tobjedo- 
noscscv, a cárok nevelője, a cárok barátja, a cárok 
képviselő o sokkal hatalmasabb ur, semhogy Orosz­
országban bárki is nyíltan lölvehetné vele a harcot. 
Tolsztoj, Oroszország legnagyobb lérfia, az ő müveiben 
úgy mellékesen Pobjedonoscsev felé is suhintott. Rögtön 
kiáltozta őt a szent szinodus: ha majd meghal úgy 
fogják eltemetni, mint egy kutyát. A többi, kisebb 
or«'sz egyszerűen börtönbe vándorol vagy Szibériába 
jut ha a nagy Pobjedonoscsevnek nem tetszik valamely 
szava, cselekedete. így folyik a küzdelem a lelvilá- 
gosodott Oroszország és a reakciós, középkort imádó 
Oroszország közt, amelynek leghataimasabb képvise­
lője Pobjedonoscsev. Így állván a do.og, szinto előre­
látható volt, hogy akad majd egyszer a felvilágoso-
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dottságnak egy olyan fanatikusa, aki az egyenlőtlen 
haroot úgy iparkodik eldönteni, hogy a íőlelmetes 
zsarnok meggyilkolására vállalkozik.

Nem kell Pobjedonoscsev roakcionárius működé­
sének illusztrálására jobb forráshoz fordulunk, mint 
magához Pobjedonoscsevhez. Négy vagy öt esztendővel 
ezelőtt Maszkovszki Zbomik cim alatt könyvet adott ki, 
amely teljes hitvallását tartalmazza. Aki csak egy-két 
fejezetét is elolvassa ennek a miinek, tisztán látja a 
hatalmas szerző aroólét. Ö a oáropápizmus kérlelhe­
tetlen apostola. S mert ez a gondolat lett életének és 
működésének tartalmává, teológiai és politikai hitval­
lása is ebből sarjadzik ki. Az ortodox egyház és az orto­
dox cézárizmus hive lévén, sötét gyűlölettel küzd minden 
ellen, amire a haladás, a felvilágosodottság üti a bé­
lyegét. A Moszkovszki ZbomikniX sötétebb, kétségbo- 
ejtőbb könyvet csak Arbuez Péter írhatott volna. Az 
egész nyugati művelődést a hazugság színében tünteti 
föL Ezt az egy gondolatot talán aláírják sokan. De 
amikor azt fejtegeti, hogy ezzel szemben az üdvözülés 
egyetlen útja a merev cáro-pápizmushoz, az orosz 
középkorhoz való visszatérés: ez olyan gondolat, amely 
csak Oroszország udvari tányérnyalói közt találhat 
hívőkre. Olyan hívőkre, akik érdekből hisznek. Pobjedo­
noscsev keresztet vet magára, valahány szór a wodem,vagy 
az uj szót leirja. Dánéin uj hite káromkodásra ragadja. 
Az uj sajtó bűnbeesése az emberiségnek, hatalmát a 
forradalomnak köszöni, remeg tőle s vágyódik el­
pusztítására. „Á sajtó hasonlít ahhoz a meseboli hős­
höz, — Írja — aki sisakjára titokteljes hieroglifeket 
irt, amelyekről azt hazudja. hogy isteni igazságokat 
tartalmaznak. Végre majd megjelenik egy rettenthe­
tetlen hős, aki letépi azt a sisakot hazug jelirásai 
val együtt.44 A társadalom — úgymond — az én, az 
az egyéniség beteges fölmagasztalásában szenved — s 
itt heves polémiába ereszkedik CarlyleveL Vájjon ha 
Kietzschét ösmerte volna, minő szókat keresett volna 
ki a szótárból I De nemcsak támad: programmot is ad.

,IIa van valami, amit boldogságnak lehet ne­
vezni, úgy ez az az állapot amelyben az emberek meg­
elégednek a lélek benső lüktetésével, anélkül, hogy tu­
dásra vágyódnának.^

A tudás 1 A civilizáció! A felvilágosodottság 1 
óh. mint pörkölik ezek az átkozott „tévtanok44 a szent 
szinódus prokuráf órának a lelkét! Miattuk leereszke­
dett a puolicisztika megvetett légy véréig, a toliig. 
Gvőzött-e? A könyv fiaszkóval já r t Elárulta magát 
a legsötétebb reakció. A haladás emberei most már 
kihámozhatták misztikus külleméből az ellenség igazi 
lormáit S bátran rábizhatják az ő elbuktatását — 
az Időre.

Akadt egy ember, aki az Időt meg akarta e'őzni. 
Ezt majd fel fogják akasztani a törvények értelmében.

HÍREK.
B udapest, március 23.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Március 31-én 
aj előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejár, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— Lapunk le gk öseleb b l esám a a  k ettő s ün­
nepek követk eztéb en  kedden reg g e l Jelenik m eg.

— S zem ély i hír. Darányi Ignác földmivclésügyi 
miniszter másnemű hivatalos elfoglaltsága miatt a 
rendes kihallgatást nem kedden, hanem csütörtökön, 
március 2ö-áu délután fél 6 órakor tartja meg.

— A ném et trónörökös B éoshsn . Frigyes Vil­
mos német trónörökös, mint a bécsi félhivatalos 
Fremdenblatt ma jelenti, április 15-én délelőtt érkezik 
Bécsbe. A pályaudvaron a király és a főhercegek, a 
császári palotában pedig gróf Goluchowski és a többi 
miniszterek fogják üdvözölni. A trónörökös tisztele­
tére a következő ünnepségek lesznek: diszebéd, 
théatre páré, bál az udvarnál és a bécsi helyőrség 
diszkivonnlása. Az a hir, hogy a német trónörökös 
Bécsből Budapestre is lerándul, mint a Neue Freie 
Presse illetékes helyről értesül, teljesen alaptalan. Fri­
gyes Vilmos herceg efféle szándékot nem nyilvánított 
és a bécsi udvarnál sem volt sző a budapesti látogatásról,

— Dr. K ohl H edárd püspök. Dr. Kohl Medárd 
fölszentelt püspök, a hercegprímás helyettese, tegnap 
végezte első püspöki ténykedését az egyetemi temp­
lomban. Huszonhat növendékpapuak adta föl a ton- 
znrát és a kisrendeket. A szertartást fényes mise 
előzte meg, amelynél dr. Kiinda Teofil kanonok és 
Krissán Mihály pápai kamarás, igazgató segédkezett a 
püspöknek. Erre következett a szertartás melynél ott 
volt a papnevelő-intézet elöljárósága és valamennyi 
növendéke Két óráig tartott az egyházi ünnep, mely­
nek végeztével az egyik növendékpap köszönő sza­
vaira a püspök azt válaszolta, hogy szerencsésnek

érzi magát, hogy ezt a funkciót nem csupán egy mo- 1 
gyebeli, hanem az ország minden vidékéről való nö­
vendékpapokon végezte.

—  A  k r u s e d o l i  s ir .  A  krusodoli királyi 
sirholy halottjáért, Milán királyért, a görög-keleti 
szorb egyház rítusa szerint most, hat héttel a 
király halála után, rekviemet celebrálnak. Bran­
kovics György pátriárka ma reggel Nikolies Miron 
pakráci, Grnics Mihály károlyvárosi és Scvics 
Mitrofán újvidéki püspökökkel a krusedoli kolos­
torba ment. A sírhelyet egyébként két hét óta 
sokan körösik föl s Szerbia legtávolabbi vidékei­
ről hoznak koszorúkat. E hét elején Miklics 
Dusán tüzérőrnagy és Kosztics Lyubomór gyalog­
sági százados koszoruzta meg a sirt a szerb had­
sereg novében. A tiszteket, akik Brankovics 
pátriárka vendégei voltak, ő felsége parancsára a 
péterváradi tisztikar meghívta a tiszteletükre 
rendezett diszebédre.

A sirlátogatásnak ma hirtelen vége szakadt. 
A zimonyi gyorsvonattal ma sonkisem érkezett 
Belgrádból s azt hiszik, hogy a szorbokot hiva­
talosan figyelmoztették, hogy a krusedoli rekvie­
men ne vegyenek rész t Sándor király úgy látszik 
a síron túl is tartja a haragot.

— A tekn lkusok doktori elm e. Az oí?fr<fk köz- 
oktatásügyi miniszter, mint a Wiener Alendpost értesül, 
értekezletre hívta egybo az ausztriai műszaki főisko­
lák képviselőit a húsvéti ünnepekre, hogy megbe­
szélje velők azokat a módozatokat, melyek mellett a 
doctor rerum technicarum cim a műszaki főiskolákon 
adományozható lenne. A tanácskozás ez ügyben már 
régebben beérkezett vélemények alapján lóg folyni. 
Terv szerint az összes műszaki főiskolák promocio- 
nális jogát egyidejűleg fogják szabályozni a mérnöki 
ci*n viselésének kérdésével, melylyel a Reichsrath 
most foglalkozik.

— Várják a trónörököst. Az itju o’asz királynő 
a hozzáértő jósok állítása szerint, .junius első leiében 
fogja megörvendeztetni királyi lérjét és az olasz nemzetet 
az uj trónörökössel. A kis herceg fogadtatására máris 
nagyban készülnek a Qiriuálban s háromszáz munkás 
kéz díszíti azokat a lakosztályokat, amelyekben Olasz­
ország jövendőbeli királya meg fogja pillantani a na­
pot s ahol a keresztelési szertartást végzik.

—  Q o d i h a d n a g y .  Egy véres tragédia em­
lékét temette bele ebbe a névbe az a daliás olasz 
katona, akit tegnap óta Gödi hadnagynak hívnak. 
Brcscinek, a király gyilkosnak fivére, aki Nápoly­
ban tüzérhad nagy volt, öcscsének merénylete után 
szabadságoltatta magát, mert nem akart azon az 
átkozott néven szolgálni a hadseregben. Most azt 
jelentik Rómából, hogy Viktor Ernámul király egy 
dekrétummal megengedto Eresei hadnagynak, 
hogy ezentúl anyjának családi nevét, a Gödi nevet 
viselhosso. Gödi hadnagy ezután valószínűleg újra 
belép a szolgálatba, miután bajtársai már előbb 
biztosították őt ragaszkodásukról.

— G yászm is* dr. Fodor J ó z se f tanárért. Az 
egyetemi templomban ma délelőtt gyászmise volt 
a tegnap örök nyugalomba kisért Fodor József egye­
temi tanár lelkiüdveért. A templomban a gyászoló 
család tagjain kívül megjelentek dr. Kisfaludy A. 
Béla rektor vezetése mellett az egyetem dékánjai és 
tanárai. A gyászmisét Krizsán Mihály pápai kamarás, 
szemináriumi igazgató mondta.

Az elhunyt tudós családjához számos részvét- 
nyilatkozat érkezett kültöldi tudományos intézetektől. 
Többek között az elhunyt fiához, dr. Fodor Gézához 
ma a következő két részvéttávirat érkezett:

Berlin: A német közegészségügyi társaság 
nevében fogadja legbensóbb részvétünket a mind­
nyájunkat telette fájdalmasan érintő veszteség 
alkalmából. Schaper.

Cambridge: A híres ludós halála alkalmából 
fogadja legőszintébb részvétünket. A cambridgei 
egyetem rektora.

— V olt Iskolatársak szövetk ezete . Az V. ke­
rületi vadász-utcai polgári leányiskola és női keres­
kedelmi tanfolyam volt növendékoi, egykori érdemes 
igazgatójuknak, dr. Gyulay Bélának kezdeményezésére 
még tavaly novemberben megalakították szövetkezé­
süket, hogy az intézetből kikerült volt iskolatársaikat 
támogassák, tanulmányaiknak folytatásában elősegít­
sék és minden tekintetben védelemben részesítsék. 
Küllöldön igen sok ilyen szövetkezés érezteti áldásos, 
üdvös eredményeit, nálunk ez az első. Van olyan is­
kolatársak szövetkezető Franciaországban, amelynek 
vagyona meghaladja a negyedmillió frankot s ebből 
az alapból tetemes segítséget ad a volt iskolatársak­
nak az élet nehéz küzde.mei közepette. Az V. kerü­
leti polgári leányiskola és női kereskedelmi tanfolyam 
volt növendékeinek szövetkezet© ideiglenesen már 
megalakult dr. Gyulay Béla elnöklete alatt, az alap­
szabályokat a belügvminisztérium jóváhagyta 8 most 
a végrehajtó bizottság a volt iskolatársakat végleges 
alakuló ülésre hívja egybe, amely március 81*éu dél­
előtt 11 órakor lesz a vadász-utcai intézetben

H ázasság. Brcitner Jenő, a Breitner Testvérek 
cég beltagja jegyet váltott Kohn Bözsikével, Kohn 
Izrael bndagesti nagykereskedő leányával.

— á i  egyetem ről. A tudomány egyetem köz­
ponti csarnokai ma megnyíltak és az előadások meg­
kezdődtek. A termekben csöndesen elfoglalta helyét 
az ifjúság s úgy viselkedett mintha az utóbbi időben 
mi sem történt volna. Az egyetem falai közé azonban 
csak azokat boosátották be a főkapun, aki a rektor 
rendeletéből az őrtálló pedellusok leckekönyveiket 
felmutatták, A hétfői ünnep után rendesen folynak az 
egyetemen úgy az előadások, mint a szigorlatok.

•

Hetven kálvinista egyetemi hallgató aláírásával 
kaptuk a következő nyilatkozatot:

Mi a budapesti királyi magyar Tudomány Egye­
tem alulírott kd/rintda hallgatói, indíttatva érezzük 
maguukat férfias őszinteséggel nyilatkozni mindarról, 
ami résziül közvetlenül, részint közvetve a lapok ut­
ján a kereszt-ügy felujnlásával érint bennünket. Erő­
sen hangsúlyozzuk, hogy ezen mozgalom célja, a 
kereszt kifüggeszt''se ellen határozottan tiltakozunk és tilta 
kozni foqunk.

Tiltakozunk pedig a következő okokból:
1. A nagy bízott ság kinyilatkoztatta, hogy vallá­

sos érzületében a kereszttel, „mint a kereszténység 
szimbólumával-4 senki sérteni nem akar. Minket a ke­
reszt kifüggesztése sért vallásos érzületünkben, mert evan­
géliumi .alapon reformált egyházunk a keresztet vallá­
sunk szimbólumának el nem ismeri; és egyetemünk­
ben, mint állami intézményben feltétlenül a felekezeti 
egyenjogúság elvének kell uralkodni.

2. A kereszt kifüggeszt', sének a mozgalom ve­
zetői kizárólag hazafias cé.okat vindikálnak, mely 
állításukat becsületszavukkal pecsételik meg. így 
mindannyiunknak lelkiismereti kötelessége feltétien 
hitelt adni szavaiknak. De — mert ellenük vall a 
látszat mindenekben — még ig.y is aggodalmunk, 
kétségünk fér hozzá, hogy tisztán a hazafiasság szent 
eszméje vezeti őket. Hiszen érvelésük folyamán fel­
hozzák és sokat építenek a jogfolytonosság elvére is, 
de ne hagyják figyelmen kívül azt sem és ne feledjék 
soha, hogy vájjon milyen célt szolgált a kereszt 1867, 
előtt az egyetem falain ?

2. A kereszt akár szimbolizálja a kereszténysé­
get, akár nem, el vitathatatlanul vallásos jelvény. Hát 
miért dokumentáljuk hazafiasságunkat feltétlenül vallá­
sos eszközökkel?

Mondják azt is, hogy a kereszt a tiszta erkölcs 
és szeretet jelképe; midőn állításuknak igaz voltát 
elismerjük, önkéntelenül valljuk azt is, hogy a kereszt 
igy összes embertársainknak olyan szeretetére int, 
mely nemzeti korlátokat ne:o ismer. Másteiől pedig e 
kereszttel, mint a szeretet jelvényével, mely erre 
tanít: ..Szeresd felebarátodat, minttenmagadat,44lehet-e 
bárki ellen is  harcolni, vagy síkra szállani?

Midőn egyrészt az elmondottak őszinte megnyil­
vánulásai erős meggyőződésünknek és tiszta lelki­
ismeretünknek. másrészt egész erőnkből ragadunk 
meg minden alkalmat, mely a kozmopolita áramlatok 
ellen irányul, mely hazánk, nemzetünk boldogitására 
vezet; minden eszmét, mely igaz hazafiságban 
gyökerezik.

Ez legmagasztosabb törekvésünk!
Hazafias üdvözlettel maradunk
Budapest. 1301. március 23.

(Hetven aláírás.)
Azok a liberális egyetemi ifjak, akik a kereszt­

nek az egyetemen való kitűzése ellen tiltakozó állás­
pontot foglaltak cl, ma este gyűlést tartottak. Elhatá­
rozták, hogy ürömmel üdvözhk a protestáns egyetemi 
iljaknak a kereszt-kitűzők ellen indított hazafias és 
nemes akcióját és egyhangúlag kijelentették, hogy 
velük minden tekintetben szolidaritást vállalnak.

— Ünneplő katonák. Mint levelezőnk táviratozza, 
az aradi háziezred fényesen megünnepelte ma a mor- 
tarai és novarai csaták évfordulóját. A tábori mise 
után Lehman tábornok díszszemlét tartott A nap em­
lékezetét YlarAzmaa ezredes méltatta. Délben bankét 
volt Vrbán Iván főispán, Salacz polgármester ma­
gyarul éltették a hadsereget nagy tetszés mellett A 
tószt után a katonazeue a Kákóczyt húzta.

— M árciusi ttnnep. A budapesti székes fővárosi 
IIL kerületi Munkás kaszinó Idői. március 25-én 
este 7 órakor tartja saját helyiségében (III., Lajos- 
utca 110. szám) társas vacsorával egybekötött marcisíi 
emt ék-ünnepet, amelynek műsora ez: Ünnepi beszéd. 
Tartja: Ptchler Győző, országgyűlési képviselő. Talpra 
magyar. Szavalja: Szilágyi Károly. Kossuth sírja. Sza­
valja: Frühzeitig László. Zárszó. Tartja: Kovács Dávid 
kaszinói elnök.

— P rotestán s-est Budán. Március 25-én, hétfőn 
este 7 órakor lesz a budai Vigadóban a szezonra 
utolsónak tervezett protestáns est. A rendezóbizottság, 
gondoskodott arról, hogy siker tekintetében az utolsó 
koronája legyen az eddigieknek. Közreműködésre 
sikerült megnyernie Bellovics Imrét, a zenekedvelők 
egyletének igazgatóját, aki egy hatalmas vegyes kart 
dirigál; Stark Ludovika kisasszonyt, a hírneves ének­
tanárt. llókai Józsa kisasszony, az ismert nevű zene­
tanárnő hegedűn. Károlyi Emiké k. a. zongorán ját­
szanak, Stard Vilma k. a Miklós Elemér költeményét 
adja eő , >zalay Károly Mozgó.ényaépek a mu.tból 
címen tart elolvasást és Haypal Benő budai leikész, 
mint a rendező bizottság elnöke tart beszédet Az él­
vezetesnek és tanú ságosnak ígérkező est méltó az 
érdeklődésre, a jótékony cél. amelyet szolgál — a 
fazekas téri templom berendezési hiányainak pótlása 
— méltó a támogatásra. Jegyek 6—3—1 koronáiéval 
válthatók a Fazekas-tér 3. sz. a. levő ev. ref. lelkészt 
hivatalban és este a pénztárnál.
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— A  lovacska . A magyar lovakat egyen­
ként vitték föl a Fiúméban horgonyzó nagy angol 
hajóra. Egy fohérsipkás tengerész fogta a kötő­
féket s mindig mogállt a lóval, mikor a hajóba 
ért a dobogóról. Ott egy aranyhajtókAs tiszt vért, 
a  kezében ceruza volt s kis könyvecske. A fehér­
sipkás legény bemondta a ló számát, az arany- 
hajtókás pedig hangosan ismételte:

— Huszonhét 1
— Huszonhét! — kiáltották benn a hajó­

ban s átvették a lovat.
Az aranyhajtókás beírta a számot, a fohér- 

sipkás megint lement a dobogón s uj lovat veze­
tett föl.

— Kérem — mondta most a tisztnek — 
odalent egy ember meg egy asszony áll és sir.

— Sir?
— Igen. önnel akarnak beszélni. Magyarok.
— Küld föl őket.
Két pere múlva egy szabadkai ember meg a 

felesége állt az angol tiszt előtt. Egy olasz ten­
gerész jött velük, az tolmácsolta az óhajtásukat.

— Miért sírnak? — kérdezte a tiszt.
Az olasz tengerész hadarva bőszéit.
— Eladták a lovukat. Magyarok. Szabad­

kaiak. Most már megbánták, hogy oladták s azt 
mondják, hogy a ló nélkül nem tudnak megélni.

— Visszaadjuk?
— Igen. Nagyon kérik, hogy adják vissza a 

lovukat. Adnak értő ötszáz forintot is, csak adják 
vissza, mert különben beleugranak a tengerbe.

Az .angol tiszt mosolygott.
— Aztán meg tudják ismerni a lovukat?
Az olasz odafordult a siró magyarokhoz s 

ismételte a kérdést.
— Hogy megismerik-e a lovat?
Meg-e ? Már hogyne ismernék meg. Hátha 

százezer szürke közt volna az ö szürkéjük, nem 
ismernék meg ? A balszeme alatt van a fekete 
folt, a hátán két fekete esik, a sörénye selymes, 
a járása délceg s olyan hetyke, mint ha muzsika­
szót hallana mindig.

— Jó no — mondta a tengerész s az angol 
tiszthez fordult.

— Mi az ára?
— A tiszt kutatni kezdett a könyvében. Az­

tán hogy megállapították a szürke számát, be­
kiáltott a hajóba:

— Hét!
Egy tengerész kihozta a hetes lovat. Az 

volt A szürko.
— Kétszáznyolcvan forint — mondta a tiszt. 

Ennyiért vettük, ennyiért adjuk. A szállításért 
nem kell fizetni.

A szabadkai ember ott állt a lova mellett, 
hol a nyakát cirógatta, hol a hátát.

— Ilát te voltál a hetes, mi? — kérdezte, 
miközben a ! ngyellárisból kivette a pénzt.

Az asszony meg szemrehányó hangon szólit- 
gatta a lovat.

— I,Atod-e ? Most majd elvittek idegen or­
szágba ! Látod ? . . .

Az angol tiszt egy darabig utánuk nézett, 
amint lefelé mentek a lóval a hajó dobogóján. 
Aztán a sapkáját lehúzta a szemére s lefelé né­
zett. A cipője orrát nézte.

— Tovább! — kiáltott aztán a fehérsipkás 
legényre s fölemelte a ceruzáját

— A fiumei törvénytavaa’at. Fiamébő! távira- 
tozzák: A rappresentanza tegnap este ülést tart, ame­
lyen ifaylznder Mihály po leszta hosszabb beszédben 
ismertette a fiumei tirvénv:avas!atot és beszámolt a 
küldöttség budapesti ut'áról. Megvá'rsztottak még 
különféle bizottságokat. A fiumeiek az uj törvényja­
vaslatot kedvezően fogadják.

— Font. a utiiás a bíróságoknál. Píévz igazság­
ügyi miniszter ná r az országházban kijelentette, 
miképp a bíróságoknál az Írógépeket nagyobb mérv­
ben szándékozik alkalmazni. Ebbéli ellri'ározá- it kü­
lönféle rendszerű Írógépekkel megejtett la - zas kísér­
letek előzték meg. melyek er- dménveként most a 
miniszter az ország összes törvényszékeit eredeti 
Remingt'jn-Standard írógépekkel szereli fel és egye­
lőre 114 darab száilitásával a Glogcttski és Társa bu­
dapesti céget bízta meg. A szállítás már folyamatban 
van és bizton remélhető, hogv ezek az Írógépek a 
bíróságoknál mindjobban lelszaporodó irasmuuka 
gyorsabb, szebb és olcsóbb ennté ásóhoz nagybau 
hozzá lógnak járulni. De e lontos újításnál a minisz­
tert az a felette humánus intenció is vezérelte, hogv 
az ezen írógépekkel elérhető nagv költség és inuuk-i- 
megtakoritást a dijnokok sanyarú he- zctének javítá­
sára, il etve az irnoki állásokba való nagyobb mérvű 
előléptetésüknek gyorsítására szándékozik felhasználni.

— Egy hírhedt Izgató halála. Pécsből jelentik, 
hogy Deckert bécsi plébános ma meghalt. Deckcrt 
neve hírhedt és ösmeretes az elhunyt magatartása 
révén, amelyet a rituális vérvád idejében tanúsított. 
A vád alaposságát vitatta annak idején szóval és 
tollal; ezt prédiká.fa a szószékről, hirdette sok füzet­
ben, ami miatt többször pénzbírságra Ítélte a bíróság.

Bokát emlegették a nevét egyszer, amikor tomploml
sorsjátékot rendezett és egy villát ígért főnyereményül. 
Meggyűlt e miatt a baja, mert kiderült, hogy a villá­
nak ninos telke, csak összerakható és elszállítható 
villáról van szó.

— A m agyar béke-agyaafilet ma délután 6 
órakor választmányi ülést tartott a képviselőház 
olvasó-termében Josipovich Géza alelnök elnöklete alatt. 
Gergely Ede titkár javaslata alapján a választmány 
elhatározta, hogy a Nobel-dijra Suttner Berta bárónőt 
ajánlja hogy a béke-eszme terjesztésére béke-naptárt 
ad ki és az alapszabályokat némely tekintetben meg­
változtatja. Ez ügyek iránt a választmány a közgyűlés 
elé indítványokat terjeszt. Abból az alkalomból, hogy 
Destornelles francia államférfin április 16-án Becsben 
előadást tart a hágai béke-konferenciáról, a választ­
mány elhatározta, hogy a világhírű béke-apostolt 
meghívja Buttner bárónővel együtt egy’ felolvasás 
tartása céljából Budapestre. Egyhangú lelkesedéssel 
elhatározta a választmány, hogy a közgyűlésnek Kmmer 
Koméit ajánlja a Jókai Mér lemondásával megürese­
dett elnöki tisztségre. A választmány elismeréssel fogadta 
végül Kemény Ferenc főtitkár legnabb nagy müvé­
nek, a világ-akadémiáról néuiefüt írott munkának 
a beniuta’ását

— Lueger és a  p o fo n . Lueger és a pofon, 
siotüuk megjegyezni, nem fizikai kapcsolatban 
jelent mog, de sokkal nagyobb csuda történt. 
Lueger ugyanis a bécsi Roichsraíh tegnapi ülé­
sén morálprédikáeiót tartott a pontonról, s ezzel 
összefüggésben illendőségről, tisztességről, nemes­
ségről és még sok más egyébről. Igenis, Lueger 
tartotta az osztrák parlamentben ezt az előadást, 
Lueger, a bécsi polgármester, azonkívül osztrák 
képviselő, aki mindanuyiunknak rég idők óta 
kedves ismerősünk. Úgy történt a dolog, hogy 
egy parlamenten kívüli esetre kellett világosságot 
derítenie, amely miatt őt és pártját támadták. 
Egy segédtanítóról volt sző, akit, a vád szerint, 
Luegerék következetesen üldöznek, mert Szent- 
Ivón éjjelén, népies szokás szerint a rőzselángon 
átugorva, fekete-sárga ellenes verseeskét mondott. 
Lueger az iskolaszék legutolsó üléséről számnl- 
váu t e, amelyen többok között ennek a tanítónak 
egy kérvénye szerepelt, azt állitottn, hogy teljes 
névvel aláirott töl jelentés érkezett a szóban lévő 
szent-ivánéji jelenetről. Itt mindjárt kitört az 
izgalom.

— Hiszen ez az egész história nem is ig a s! — 
kiáltotta beitz képviselő.

Lueger : Az ó-némotek még azt is mondották, 
hogy ha az iilető tanító csakugyan úgy viselkedett 
akkor igaza volt. (Viharos ellentmondások az ő néme­
tek részérői.)

Sehreiber : Nem igaz, ezt ő-iiémet nem mondta 1
Kasper: (ő német.) Ez hazngeágl kiaga már 

ineg’nt hazudik.
Kittet: (ó-német) Ki mondta azt?
Lueger: Kikérem magamnak 1 É h nem hazudok és 

nem engedem letagadni azt. amit a saját füleimmel 
hallottam!

Sehreiber: Hazugság! Nem ó-német volt, aki 
mondta.

Lueger: Mindenki hallotta!
Sehreiber: Neveket 1
Lueger: Nem ismerem mindannyiukat név szerint.
Sehreiber: Akkor hazugság.
Lueger; visszavág és Sohreibert mondja hazug­

nak, mául viharos ellenmondások között folytatja be­
számolóját az említett iskolaszéki ülésről. Az a tanító, 
akit különben tagadé a és bizonyítékok hiánya miatt 
fölmentettek, kórházi segítségért folyamodott. Ó úgy 
vélekedett, hogy osztrák pénzt csak jő osztrák 
élvezhet s azt ajánlotta, hogy utasil ák vissza 
a kérvényt, Gregorig védte a tanítót s azt mon­
dotta, hogy magánnyomozásai révén a tauitó tel­
jes ártatlanságáról győződött meg. A tanács­
kozó asztal túlsó végéről ebben a pillanatban ez a 
kiáltás hallatszott: Spiclik! Gregorig a közbekiiltó- 
hoz rohant és rászólott: „Vonja vissza vagy! . . 
Akkor mindenki íelugTált a helyéről, hogy közbe­
vessék magukat. Gugler i;azgató, az öreg elnök 
hátulról megragadta Grcgoriyot és igy szólt hozzá: 
,,Ne mocskolja bu magát! De nem tette hozzá, hogy 
ezzel, (tudniillik az ellenféllel) ezt úgy találták ki 
később.

Daszynshi: Csak ne csürje-csavarja a dolgok
Lueger: Nem csiiröm-csavarom, csak a hivatalos 

jelentést olvasom fel. Ezek a szavak kínos jelenetro 
adtak okol. Seitz valósággal odaugrott Gugler igaz­
gatóhoz, s meg elelő kézmozdulattal ráorditott: .Akarja 
maga azt a pofont?* Dr. Ellenbogen azt mondotta 
erre, hogy senkitől sem lehet rossz néven venni az

ilyesmit, ba fel van indulva, s néhányon helyeselték,
valaki pedig még azt is mondotta, hogy ő azt a 
pofont meg is adta volna.

Malik: Azt én mondottam és meg is tettem 
volna.

Ez a kőzbeszólás ndta mog azután Lnogor- 
nek az alkalmat a fönt jelzett prédikációra. A 
következőket mondotta:

— Nőm tudom, hogy őzt a pofon-korszakot 
ebben a parlamentben is inaugurálni nknrja-e, de 
azt az egyet tudom, hogy ogy müveit ember, egy 
tanító nem Ígér pofont olyan tisztelotreméltó öreg 
embernek, mint amilyen Gugler, aki becsületben 
őszült meg és én az egész házhoz íölobbozok, g 
kérdem, megfelel-e a tanítói méltóságnak egy 
aránylag fiatal embornek ilyes viselkedése egy 
tiszteletre méltó örog emberrel szembon. A 
németeknél s valőszinülog más müveit nemzetek­
nél is az az elv uralkodik, hogy az ifjúságnak 
tisztelettel kell viseltetnie. Holyes, hogy Seitz ellon 
a fegyelmi vizsgálatot megmdUotttdk, de nem mozdí­
tották el, mert ehhez nincs jogunk. Mindezt el­
mondottam, hogy lássák, mennyire könnyelműen 
akarták befolyásolni az önök jó szivét (Kacagás a 
szociáldemokratáknál.) Az egész osotnok nincs 
többé jolenlöségo, éppon csakis Seitzra nézve. Ó 
persze nem óhajtja a fegyelmi eljárást, ő az is­
kolaszéki ülésen továbbra is — élvezni akarja 
mint képviselő azt a szabadságot, hogy pofonok­
kal dobálózzék. A képviselő csak itt immunis. Do 
ha ezen n házon kivid egy másik testületben, 
mint amilyen az iskolaszék, úgy viselkedik, ahogy 
viselkedett, akkor annak a testületnek a köteles­
sége, hogy magát és a  tanitóságotmegvédelmezzo.

így szónokod Lueger és még beszélt tovább 
szolidan, nemesen. A nap pedig kibújt a lelhök 
közül és ámulva nézett be a Heiehsrath házának
ablakán . , .

— A mlskolot fiuk. Dr, Genesy Samn. a miskolci 
izraolita hitközség buzgó és iárndhatatlon elnöko be­
számol ama gyüdés eredményéről, melyet a hitközség 
újonnan épített két emeletes iskoiá ónak iölszereiéséro 
indítottak. Az idegenben élő, miskolci születésű em­
berekhez fordultak a hitközség tagjai s a szülőváro­
sukból elszármazottak ritka bőkezűséggel adtak ado­
mányaikat az iskola céljaira, hangsúlyozva, hogy 
adományainál a közművelődésnek és a magyarosodás 
szellemének szánják első sorban. Negyven-ütvon év 
óta élnek távol tőlünk — igy Tégződik az elnöki be­
számoló — s nőm előny vagy érdek serkentette tettro 
őket, akik az önzés és akamokság mai korszakában 
tenni és adni tudnak ellenérték nélkül.

— Kossuth sírján. A budapesti Kereskedelmi 
Akadémia növendékei ma róttak le kegyeletüket Kór­
saik Lajos iránt haláléinak évlordulója alkalmából. 
Díszes koszorút tettek le a sirra és a növendékek 
közt Vngar Bertalan magasan szárnyaló poétikus be­
szédet lartott, amely melyen meghatotta az iijuságoL

— E tstllyeüt hajé. Filoszból táviratozzak: A 
városban délután birs járt, hogy a Proteo gőzbe Lustá­
nál elstlyedt. Hivatalos jelentés még nem érkezett. A 
Proteo Cossovitz trieszti cég tulajdona, ezúttal a Lloyd 
bérelte ki japáni útra. Március 17-én hagyta el a 
fiumei kikötőt Kaszuelich kapitány parancsnoksága 
alatt. A hajó -441 tonnás. Vitt magával cukrot és 
pedig : Buesbe 109 mm. Singaporéba 2571 mm. 
Sörabayaba 1428 mm. Colomboba 1903 mm. Kobeba 
5310 mm. Jokohamába 7056 mm. oukrot, Singaporéba 
1787 mm. lisztet, 31 mm. fabútort, 6 mm. üres zsákot. 
Sörabayaba 202 mm. lisztet, 31 mm. papirt, Colom­
boba 7 mm. öblösüveget A levénység 32 főből állott

— Fölosslatott egyesület. A belügyminiszter az 
Klső Újpest is vidéki leánykiházasitő, temetkező és ]őti- 
konysági egyesületet rendeletileg löloszlatta, mert az 
egyesület müködéso alapszabádyollenes volt

— A kolozsvári sik k asztás. Koioesvirréá láv- 
iratozza tudósítónk: Tóth József sikkasztása ügyében 
Payer Béla miniszteri számvizsgáló biztos a nyugdíj­
alap ellenőrző bizottság elnökének kijelentette, hogy 
a mennyiben holnap délig a hiányzó összeget kész­
pénzben letétbe nem helyezi, a törvényes lépéseket 
megteszi. Korbnly ha landó iedozelül ingatlanokban 
teljes biztosítékot nyújtani, de Payer ezt nem fo­
gadja cl.

— Segítség a szegényeknek. A Podmaniozky-
utoai ken; érosztó-bolt javára a ..Kisdemeteri bakok 
társasága" 5 koronát küldött hozzánk. Az adományt 
rendeltetési helyére juttatjuk.

A Podmaniczkv-ntcai kenvérosztők elhatározták, 
hogv tekintettel a tavaszra és ezzel a munkaidény 
kezdetére, a keuyórkiosztást korlátozzák, illolóleg 
csupán a tényleg ráuta.tak lógnak ezentúl az alamizs­
nában részesittelni. Kedden áll be a változás és kedd­
iói fogva a lolnőttek részére reggeli 8—10 és esti 
7—9 óráig, a gyermekek részére pedig délután 4 —6 
óráig lóg nvitva áliani a bolt

F ölöslegessé teszik  az inyleicnz  
használatét. A szájból k ite n n i nem  
k e ll, uem  is lek et. .'-.'ű..:os cLamerb 

lev é l. Jó tá llá s .

W e l I ^ e r  G y r l a
a siájpajááa nóiliüli n»üL>;; tálót

\ L  kerü let, A udrássy-át 3 b. szám .
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— A s  Á llam vasutak  h e ly e tte s  főorvosa. Hegedűs
gándor kereskedelemügyi miniszter a m. kir. állam­
vasutak igazgatóságának javaslatára dr. Tótfalussy 
Gyula m. kir. államvasuti titkárt a m. kir. államvas­
utak egészségügyi osztálya vezetőjének helyottesitó- 
£ével megbízta, illetve helyettes lőorvossá rendelte ki.

— Kedélyes esküdtszék. Egy bőcsi eeküdtszéki 
tárgyaláson törtónt ma délelőtt A vádlottak padján 
panneberg. a Pscbütt-Carricaturen kiadója, és a fele­
lős szerkesztője ültek erkölcstelen képek közlése 
miatt. Mikor az államügyész bejelentette, hogy ozen- 
tnl a szubjektiv eljárást fogja követni, az egyik esküdt 
öblös hangon elkiáltotta magát:

— Bravó/ bravó/
Morgenstern Gusztáv védőügyvéd nyomban til­

takozott az ellen és azt kívánta, hogy vegyék jegyző­
könyvbe az esetot Az esküdtek mentegotőztek:

— J/i nem kiáltottunk l
Kl egyik  esküdt rászólt a védőre:
— No rágalmazzon! Már előbb is rágalmazott 

bennünket 1
A védő erre bejelentette, hogy ilyen körülmé­

nyek közt loteszi tisztét.
A törvényszék elnöke azt mondotta hogy Ő nem 

hallotta a közbekiáltást, de ha megtörtént, akkor 
rosszalja és a leghatározottabban elitéli, ezzel elég­
tételt adandó a védőnek.

Dr. Morgenstern megmaradt elhatározása mel­
lett, m ert ilyen esküdtekre — úgymond — nem biz­
hatja kliense sorsát, jóllehet az elégtételnek ez a 
módja őt megnyugtatja. S azzal a védő el is távozott 
kliensével együtt.

A törvényszék elnöke erre megkérdezte az es­
küdteket. hogy melyikük kiáltott közbe. Valamennyien 
tagadták. A másik védő megerősítette, hogy ő is hal­
lotta mind a két közbekiáltást. Ugyanígy nyilatkozott 
a törvényszéki jegyző is. Az elnök keményen meg­
rótta a rendotlenkedőket, de csak nem akartak je­
lentkezni.

A tárgyalás a felelős szerkesztőnek 3 havi fog­
ságra való elítélésével végződött. Később az esküdtek 
felkeresték a törvényszék elnökét s az egyik kedé- 
lveskedvo igy szólt hamisítatlan bécsi dialektussal: — 
Megszoktam a gyűléseken hog.v bravot kiáltsak, ha 
valami tetszik. Az ügyész beszéde pedig tetszett!

Kiraenvén, ugyanezen esküdt nevetve mondta 
társainak:

— No agyán megkaptuk a magunkét 1
A védők klubja ma este ülést tartott és Morgen- 

stem Gusztáv jelentést tett a ma délelőtt történtekről* 
A társulat köszönetét szavazott neki határozott és 
korrekt eljárásáért.

— A  k e n y é rb á l fe ltilflzcto l ö  Felsége a Király 
2000 K., Lajos Győző főherceg 100 K„ Józ?el Á^ost főherceg 
100 K.. Frigyen főherceg feO K.. P. M. végrendeleti \égrehajtója 
600 K., budapesti Erzsébetvárosi Bank m. sz 4uO K. 26 f., 
esetei Herzog Mérné 460 K., celsei Guttman Vilmosué ^Ou K., 
lovag Lodcrer Sindorné 300 K., Egyedi Lajomé 230 K., báró 
Prónay Dezső, gróf Széchényi Gyula és a Központi Takarék- 
pénztár egyenként 20< K., Brüll Alfréd 110 K., Grundt Jö- 
zselné 170 K., dr. Bunczel Alfrédnó 105 K., ürcher Jenóné, 
Basch Lajosné, hatvani Deutsch Sindorné, hatvani Dcutsch 
Karolyné, Pólyák Béláné, Kakutsi Liebner József, domonyi 
BrttU Miksáné, maróthi Fürét Jakabné, madarast Bcck Nán- 
doraé, dr. Jókai Mérné, gróf Szapáry Pálné, dr. Rosenberg 
Gyuláne ez. Féld, Széli Kálmán, Osztrák-Magyar Bank és a 
Magyar Földhitel Intézet egyenként luO K^ Kohner Alfrédnó 
és Egger Gyu'áné egyenként 90 K., Veuve Clicquot pezsgő­
gyár Éheiméből 85 K. 60 f., Kohner Ágostonná, herceg Lob­
kowitz Rezső, herceg Lobkowitz Rezsönó és Hauszniann 
Aiajosné egyenként 80 K.. Ibrányi Mihály 70 K., dr. Schwartz 
fiusztávnó 60 K., Sváb Karoly, Kégl György, gróf Káro.yi 
Imre, Rauchbaucr Károly, Csányi Ágoston, tschögl Henna, 
Tschögl Gusztáv, Bachruch Károly, Hegedűs Sándomé, Wahr- 
mann József. Ledcrer Arthumé, gróf Wenckhrim Fr.gyes,

. ..i.t í o K.,
Steindl lraréné, Lukács Autal, Szent-lványi Zoltán, Metternich- 
Sándor Paulina hercegné, Brázay Kálmán, Herteiendy l'e- 
rencné, Münnich Aurélné. dr. Lánczy Gyulánó, Balás Béláné, 
Kohner Zsigmond, Nagy Ferencné és dr. Fáik Miksáné egyen- 
ként 40 K„ ifj. Aich Ferenc, N. N., megyeri Krausz Lajos, 
Weisa Berthold, Puchcr Józicf, gn f Festetich N., zápori 
Regenhardt Ferenc, báró Nopcsa Elek, Cseh Ervin, lőrinci 
Hofmann Jakab, dr. Bambcrger Béla, dr. Lukács László, maróthi 
Flirst I-árzló, özv. Schosshurgcr Henrikno, Ledcrer Károlyné, 
Ncus^hloes Ödön, Marton Alajos « s Bernáth Gézáné egyenk. 3ti K., 
1 crenczy Ida 25 K., Bittó István, dr. Kövér Kálmán, remetei 
^ehastiani Hugó, Heinrich Alajos, báró Harkányi Frigyes, 
Horánszky I >«•. ó, Térteesy Géza. Szentgy r yi Gi I li • 
Pongrác Frigyes, N. N.. gróf Erdődy Béla, báró Orczy Béla, 
herceg Taxis Viktor, gróf Széchényi Miklós, gróf Pálffv Andor, 
Benkeő, gróf Schőnborn Ervin, Tallian Dénes, dr. Kohner 
Adolf, gróf Festetics Taszilló, báró Harkányi János, dr. Fr ;ed- 
’nann Bernáth. Forstcr Gyula, dr. Stettina József, Büttl 
Tivadar, báró Lóvay Henrik, dr. Gruber József, Moszlényi 
Gyula püspök, gróf Károlyi László, Magyari Alajos, Bud- 
nyánszky Béla, Than Karoly, maróthi Fürst Bertalan, 
Hangi Márk, Mdnnich Aurél, Rudnay Róla, gróf Hugonnay 
Béla, fezontágh Félix, báró Rcdl Béla, Dániel Gábor, 
Dániel Gáborné, Gulner Gyula, gróf Desaewffy Aurél, 
baranyavári Lhmann Adolf és Miklós Ödön egyenként LO 
K-« gróf Zichy János 18 K., Bcniczky Ferenc, dr. Székely 
lerene, Légrády Károly, ifj. Bánó József, ifj. Báné Józsefre, 
Vajda Ottó, Kubinyi Árpád, Borotvás J., Magyary Pál, Réyy 
Ferenc, Máriássy Dávid, Csáky Gy. Napóleon, Huszár László, 
Mika Emil, Thallóczy, Szalay, Fiseher Colbrie Ágost, W a'her 
Miklós, ozv. gróf Draskovjcs Pálma, gróf Festetics \ilmos, 
László Elemér, Kénig Károly, Páliiy Toréz grófné, Mérey Ka- 
jctán, gróf Pejacsevics, özv. gróf Széchenyi Déncsné, özv. 
KPóf Sztár*y Vilmosné, gróf Szellényi Péter, báró Dó zy Lajos, 
Neumann Ármin, dr. Apaticzky Sándor, Adler Lajos, Kurcz Vil­
mos, Kóla János, ifi. Kamnwr Eruö, Lampl Hugó, K. Lip- 
thay Sándor, Kautz Gyula, Marx János, dr. Mandollo

Károly, Kiss Aladár, Réthy Mihály, dr. Dárday Sán­
dor, Oomperz Miksa. Wolfner Gyula, Hcrefcldcr Pál, dr. 
Hirschlcr Henrik, Lóránt Leó, Girardi József, Szabó Ágoston, 
dr. Sámuel Lázár, Bernolák József, Waechter Henrik, Snitzer 
Gyula, Klein Bertold, Gaigóczy Károly, özv. Havas Sándomé, 
Krajuer Margit, Maudl István, dr. ílaucr Sándor, Strasser 
Izidor, dr. Herzl Izidor, dr. Krausz Izidor, dr. Adler Zsigmond, 
dr. LaufTcnaucr Károly, Ágoston József, báró Róvay Gyulánó, 
I/eipziger Vilmos, Herzfelder llorace, Schwartz Jenny, dr. 
Báron Jónás, Bessenyey Ferenc, Klobusitzky János, gróf 
Szapáry Péter, lllosvay Tihamér, ifj. Garai Károly, Bécsi 
Biztositó-TórsiisAg főügynöksége. Palotai Rezső. N. rí., Vészi 
József, Irkey Kálmánná, Dunkel Norbert és Török Sándor 
egyenként ló  K., dr. Bolyó Károly C K., lovag Braun Miksa, 
lovag Waldhuttcr Alfréd, Novák Sándor, Eckcrmann Ede, 
dr. Verédy Károly, Bizsura Endre, dr. Bőké Gyulánó, Hccht 
Testvérek és Darvay Rezső egyenként 5 K., Pick Ármin, dr. 
Gőcz József, Lakits Vendel és Antony Tamás egyenként 4 K., 
Kossuth Ferenc, báró Főldváry István, A. B. és Auer Róbert 
egyenkint 2 K-

— Öreg ember nem  vén  embor. Kassáról telc- 
graíálják nekünk, hogy egy András nevű 70 
éves öreg földmi vés a szász lai erdőségben felakasz­
totta magát, mert cselédjo, a 20 éves Balog Eszter 
nem visszonozta szerelmét.

— T olvaj emelőd. Jfajjyör Mari szobaleányt a 
rendőrség nemrég úrnője, Kcogrády Antalnó panaszára 
letartóztatta. A leány úrnője betegség© idején temér­
dek ruhát és ékszert lopott s amikor a detektívek 
házkutatást tartottak nála. a Xeögrádynétól lopott dol­
gokon kívül még egész sereg idegen ruhaneműt és 
egyéb tárgyat találtak nála. Valószínű, liogv ezeket 
más szolgálati helyein lopta Magvar Mari s igy a 
tulajdonosok hozzá jut hatnak tárgyaikhoz, ha a rend­
őrségnél jelentkeznek.

— Elgázolta a  v^n&t. A szegedi személyvonat 
Spenger István szöveghi birtokost a szöreghi állomás 
mellett elgázolta. A vizsgálat megejtésére Bernáth já- 
rásbiró Kzöreghre érkezeit.

— Megszűnt árvjzverzodolem. A íö dmívelés- 
ügyi minisztérium vízrajzi osztályához érkezett ,elen- 
tések szerint az ország összes mellékfolyói apadó 
jellegűek, s majd mind a közepes magasságban áll. 
A Duna PassautM Lincig apad, innen leleté igen cse­
lt ' . l  2 < tért árad le <Irs Mg. A 
nál a mai vízmagasság 9 centimétemyi áradás mellett 
416 centiméter. — A jelenlések szerint veszedelemtől 
sehol többé faitaui nem ke l még a Szamos vidékén 
sem, ahol tudva ©vőleg legmagasabb volt a víz, s a 
helyzet válságos volt. A Szamos is, a Tiszával egye­
temben s- épen apadásnak indult.

— tüzes halottja. Az óbudai határban holtan 
talált kis svábliu gyi kossági ügvében a rendőrség 
erélyesen 2 oly tat a a vizsgálatot. Ma délben megjelent 
a főkapitányságon Sz kány László 21 éves állatorvos- 
növeuaék, aki a Tudor-utca 11. szám alatt lakik és 
azt mondotta, hogv a fiút látta az óbudai rakodópar­
ton. ahol a hadihajók állanak. Később is látta két ha­
sonló korú gyerekkel beszélgetni és hallotta, amikor 
a fiú a következőket mondotta.*.

— i árját: levelemet odahaza, kell Írnom.
— A t o is tá ly s o r s já té k  hnxé.sa. Az osztály­

sorsjáték  mai húzásán  ötezer koronát nyert 31574, két­
ezer koronát 4."' 29 25235 938SS 25475 2P552 9 202 
38K50 9162 67202 ‘5ó8 76903 6540J 73Í67 6 3 3 1 9 2 0 -0  
19466 10366 62253 819S3, errr koronát 50' 97 13873 
66549 3579 44135 ‘jí.047 96787 t- •ÁJ 9815 2103 uO304 
28917 4604S 22977 4199 90772 lo?0  8440 64127 15000 
66525 2-7 . 7 645 2 5 :9  96704 6 1 8 0 8  7 1 6 9  1 6 7 6 4 4 0 8 6 2  
45979 44463 852‘i6. ötszáz koronát 42964 68656 5586 
8629 41676 477t*3 55^67 703-9 70638 21068 24262 
27742 3 9924 22818 69162 9G6..9 2438 2.372 .2059 
60253 25933 6- ’42 16503 11988 71967 25420 41942 
94445 317.3  30152 81627 33566 65741 93159 90076 
6658 29399 16264 36 85.

Lukacs Vilmos bankházából, Budapest, V., Fürdő- 
utca 10. sz., vegyenek osztály sors jegy eket.

— A  földkerokséi, leg-nagy: bb lá tván yossága  
Barnitm Bailey jönnek! Mindenütt a városban fal­
ragaszok hirdetik, hogy Bamum <C Bailev a világ 
legnagyobb látványossága ide Jog jönni. Minden ne­
vezetesebb várost Jelkeresnek s nem kevesebb mint 67, 
saját tulajdonukat képező vasúti kocs.ra vau szüksé­
gük, hogy ezen óriási látványosságot egyik városból 
a másikba szállíthassák. Hátain as sátor-tábort állítanak 
lel, moly tizenkét sátorból áll amelyekből a legna­
gyobbé 12.000 személynek kényelmes ülőhelyet biz­
tosit s ebben lesznek az előadások. Minden elképzel­
hető athlétikai, akrobata, lovagló művészeti speciali­
tások s más cirkuszi művészetek itt lesznek bemu­
tatva. Az állatsereglet ketrecekbe zárt vadállatokon 
kívül, még három csorda eíelántot. uagyszánni tevéket, 
ponnv-lovakat, valamint nagyon sok rendkívül ritka 
állatot, az élő emberi csoda-látványosságoknak és 
ritka csoda embereknek nagyszerű gyűjteményét rejti 
magában. Ezeken kívül méLr nagyszerűek c csodála­
tosan idomított eielántok, továubá a 70 lóból alakított 
Tableau. amelyekhez a Jégtomász(k. római kocsi­
versenyek, a nagyszámú bohócok, mutatványaikkal 
csatlakoznak. A teljes látványosság ezen sokoldalú­
ságával látható lesz és pedig egy bolépődij mellett, 
április 1-étól kezdve.

— A feltalálói tevékenység hathatós fejleszté­
sében jelentékeny rész© van nálunk a Műszaki Iroda 
Jpari Jogok Védelmire, Beiss József és Tsa hites szaba­
dalmi ügyvivő cégnek (Keropesi-ut 40). raeiy a felta­
lálónak, találmánva kido gozásától kezdve annak teljes 
értékesítéséig, lelkik meretes támogatasd nvu;t' erélye­
sen védi az általa bejelentett szabadalmakat, sikeresen 
támad mindent, ami ügyfeleinek érdekébe ütközik és 
nrovúitf nélkül jár közbe értékesítéseket célzó műve­
letekben.

(x) Sápkéros fiatal leányok használják a fejlődési 
korban a Ari<7M<r-lóln tokaji china vasbort, üvegje 
6 K. vagy 3 K. 60 fillér, kapható a gyógyszertárak­
ban, Főraktár a Kálvin-téri gyógyszertárban.

(x) E g y  k ísérletet tegyen mindenki a Thymol 
fog-krémmel és bizonyára nem fog többé más szert 
használni fogainak tisztítására és szájának üdítősére, 
mint o kiváló hazai gyártmányt. 1 tubus 60 fillér.

(x) Kérjünk mindenütt Emiic-gyújtót!

(x) Elegáns divatos ruhák készülnek Tercezky és 
Lilienberg íérfiszabó-céguél Budapest, Városház utca 12. »

A miniszterelnök a Belvárosban.
— A Budapesti Napló tud ősitójától. —

B udapest, március 23.
A Belvárosi Polgári Kör ma tartotta Láng 

Lajos v. b. t  t. elnöklésével évi rendes közgyűlését a 
körtagok élénk részvétele mellett. Miután az igazagtó- 
ság részére a felmentvényt mogadták, megejtették a 
választást. Aleinökül megválasztották egyhangúlag 
dr. Münnich Aurél országgyűlési képviselőt, igazga­
tókul dr. Rakovszky Gézát, dr. Artner Kálmánt és 
Lichtenbery Ignácot, főtitkárul dr. Gergő Izort ügyvivő 
igazgatóul Áamfj Józsefet, háznagyulKollarich Jenőt; 
ezenkívül újra megválasztottak 34 kisorsolt választ­
mányi tagot. Ezzel a közgyűlés az elnök lelkes éljen­
zése közben véget ért.

A közgyűlést díszlakoma követte, amelyen nem­
csak a belvárosi szabadelvű választók szine-java, de 
Széli Kálmán misztereluök és közéletünknek legki­
válóbb alakjai is részt vettek. A zsúfolásig megtelt 
teremben a százakra menő vendégek sorában voltak:

Széli Kámián miniszterelnök, Lukács László, 
Darányi Ignác, PZsz Sándor. Hegedűs Sándor mi­
niszterek, Kautz Gyula, báró Podinaniozky Frigyes, 
Láng Lajos tiikos tanácsosok, a Belvárosi Polgári Kör 
elnökei. Gránzenstciu Béla, Guluer Gyula, Nagy 
Ferenc államtitkárok, Berzeviczy Albert báró D a­
n iéi Ernő, Hieronymi Károly titkos tanácsosok, 
Márkus Józset lőpo'gármester, Halmos János pol­
gármester, Angyal József, dr. Bernáth Béla. Bor­
nemissza Ádárn, Babits Józset, Ciooan János, 
L>úkus Ernő, Gaiári Ödön, Horánszky Nándor, Jakabfíy 
Imre, Münuich Aurél, Magyary-Kossa Géza, Nyegre 
László, Höck Géza. Kadocza János, Ragályi Laios, 
Szerb György. Szentiványi Árpád, Schmidt Józset, 
Saghy Gyuia, grói 'leleky Sándor országgyűlési kép- 
vise ők. Adorján vándor, Hazay István miniszteri 
titkár, Emich Gusztáv, kunz Jenő, Heinrioh Alajos, 
Grünbaum Miksa, a kör alelnükei, Artner Káltnáu, 
Békefiy Géza, Demény Károly, dr. Fried Adolf, Forgó 
István, Girardi József, Görgev István, dr. Gergő Izor, 
dr. Horváth János, Kanitz József, Kol’arits Jenő, dr. 
Lau'enauer Károly, dr. Maudl Samu Marion Alajos, 
dr. Panp József Mössmer József, dr. Püspökv Emil, 
dr. RaJcovszky Géza. dr. Steinbaoh István, dr. Székely 
Ferenc, a Belvárosi Polgári Kör igazgatóságának tagjai 
és a körnek mintegy máslélszaz előkelő ta^ja.

A Jelköszöntők sorát báró Podmaniczky Frigyes 
nyitotta meg. Azokról az időkről emlékezik meg, mi­
kor ő és fiatal társai Yörösmartyval az ő Miska 
bátyjuzkal, összejöttek. Vörösmarty pesszimista volt, 
ók, az ifjak, optimista reményekkel néztek a jövőbe. 
Optimista volt ő 8 az marad élete végéig. (Élénk él­
jenzés.) Mily ezüksége volt ez országnak is az opti­
mizmusra, nemrégiben is, mikor az alkotmányosság 
hajóját ezélvészek ostromolták I Méltán tölt el bennün­
ket örömmel, hogy e veszélyes helyzetben akadt lór­
iin, aki ereje öntudatában megragadta a kormányai­
dat és oly irányt tudott adni a hajónak, mely méltán 
biztat bennünket roméuynyel, hogy haladni lógunk. 
Ez a férfiú Széli Kálmán. (Zajos éljenzés ós taps.) Őt 
e teti és kívánja, hogy nagy terveit a haza javára 
keresztülvihesse. (Hosszas éljenzés.)

Széli Kálmán miniszterelnök emelkedett most szó­
lásra és eszmékben gazdag, magas szárnyulásu beszédet 
mondott. Beszéde közben gyakran Jölhangzott a tet­
szés lelkes zaja. Miután megköszönte az üdvözlését 
és fogadtatását, igy folytatta:

Ha már emlékről beszélek, s ha követem t  ba­
rátomat, aki nagy időkre és nagy alakokra vitte 
vissza a mi figyelmünket, hát akkor én is emlékezem. 
Engem elragad sokszor, engem meghódít és le- 
láucol — nem tagadom — az őszinte szó, az 
őszinte érzelem. Mert az igazi melegséget ma­
gamba Joga dóm, a lelkesedést magamba veszem, 
s az engem emel és melegit. Ezek a szavak, 
amiket itt hallottam s ezek a '  emlékek bennem 
is emlékeket idéznek fel, amelyek eltörülhetetlenek. 
amelyek ellenáiihatatlan varázszs;:!, elementáris erővel 
hatnak rám, ha lelidózem Őket. s ebben a körben 
okom vau, alkalmam van és impulzusom vau reájuk 
gondolni, őket leiidézni. (Élénk tetszés.)

Vannak az embernek oh. au emlékei, amelyek 
eltörölhetotlenek, amelyeket a lángoló, fiatal kebel lel­
kesedéstől hév ültén magába szív. amint magába szívja a 
nap melegétől kiszáradt homok a nedvességet (Tetszés.) 
Nem vész el, nem tűnik el nyom nélkül az, amit a lelkese­
désre hajló, fiatal, hevülókeny, impulzusokban gazdag 
korban valaki mngábavesz, az vele nő. vele izmosodik, 
az oeuue örökké ólvemarad. Hát nem látják-e t. uraim, 
hogv az a Ja. amelyet a kertész gondos keze a fejlő­
dés korszakában idomít s azt erőteljes és gyakorlott 
kézzel teszi, megtartja formáját mindaddig, raig csak 
a nedvkeringés ki nem fakasztja rügyét? Még a 
százados tölgyön is meglátszik, fiatal korában magú­
ban ádt-e vagy beszorítva több más la közé, melyik 
részét érte baj, melyik részét nem sütötto a nap;

hnx%c3%a9.sa
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nem érte-e a levegő és nem harmatozta-e meg eső ? 
(Tetszés.) Tehát vannak eltörölhetetlen emlékek, amelyek 
kiolthatatlanok a goudolkodó ember agyából és az 
érző ember szivéből (Tetszés.)

Ilyen emlékek kelnek életre bennem. Távol, 
messze ekvő, rég lefolyt időkbe viszem önöket vissza. 
Sötét, hosszú é szaka borult erre a nemzetre. Al­
kotmánya szét volt törve. Ara a jobb jövő hajnalha­
sadta elérkezett. A mi imádott királyunk a nemzet 
felé (ordította az ő nagy szivét és atyai szeretetét, a 
gondviselés kegyes rendeléséből egy angyal száilt le 
az égből a mi felejthetetlen, dicső királynénk, aki 
mint a nemzet nemtője, meghozta a béke és eugesz- 
telődés boldogitó nagy aiáudékát. Hálával és bizalom­
mal logadta ezt a nemzet. Remélni kezdett.

Es megjelent a nemzet egén a hajnal csillaga. 
E  osillag a nemzet közbizalmának megnyilatkozásá­
ból támadt s e csillag megállt ezen kerület felett és 
rámutatott arra, hogv itt van az, akit kárpótlásul a 
60k veszteségért, mely a szerencsétlen események 
alatt érte, a magyar nemzetnek hagyományként küldött 
a gondviselés, hogy mint a nemzet bölcse, oldja meg 
azt a  nagy le adatot, melynek megoldhatatlanságán 
annyi nagy hazafi kétségbeesett, amelyen annyian 
töprengtek, amiért aunyiau sóhajtoztak.

Nagy örökség, nagy tradíció az, amely önökre 
szállt az önök elődjeitől. Ne lelejtsék el est soha. 
Ennek a kerületnek, melynek nagy érdeme, de nagy 
szerencséje is, hogy Deák Ferenc képviselte őt elő­
ször nagy kötelességei, nagy hagyományai vaunak, 
melyeket tiszteletben kell tartania, melyekhez hűnek 
kell maradnia (Tetszés) A megszokott közjogi alapon, 
liberális irányban vinni az ország ügyeit: rövid, egy­
szerű, de kuneritő programra. (Éljenzés.) Ez vo.t a 
hagyatéka annak a nagy férfiúnak, a .,haza bölcsé­
nek"; cj az a programúi, amely az én és a szabadelvű- 
párt zászlajára van írva. (Éljenzés ) Liberális irányban 
fejleszteni, vinni az országot előre a liberalizmus 
céljai, igaz feladatai, utjai, eszközei segítségével; 
okosan, óvatosan, bölcsen és miauig igazan és hami- 
sittatlanul. (Elénk éljenzés.)

A hazát szeretni, hűnek lenni királyához; min­
dent a hazáért s a hazát semmiért és szeretni a hazát 
és vele az ország alkotmányos szabadságát; (Zajos 
éljenzés és tetszés) híven a meggyőződéshez és híven 
az elvi állásponthoz, önzetlenül teljesíteni a kötelessé­
get, amit mindenki leró a maga állása, a maga körei, 
társadalmi szükségei, hazája iránt (Zajos tetszés.) és 
tartani s becsülni és gyakorolni a polgári erényeket 
6 e po gári erények kultuszát.

Az elveknek és érzelmeknek az a szolidaritása, 
amely bennünket összefűz, hozott ide — igy végezte 
a  beszédet — az önök körébe engem és minisztertár­
saimat. akiknek nevében köszönöm azt a szives fo­
gadtatást, amelyben önök bennünket részesítettek és 
ezen elvi és érzelmi szolidaritás nevében ürítem leg­
jobb kívánságaimmal poharamat az önök egészségére 
és boldogságara. (Hosszantartó lelkes éljenzés.)

Lelkes élienzés és hosszantartó taps hangzott 
fül a miniszterelnök nagyszabású beszéde után. A 
tetszészaj lecsöndesülése után SchmiJt Józsel mondott 
felköszőntőt Lukács László pénzügyminiszterre, dr. 
Emich Gusztáv Darányi Ignác íöldmivelésügyi minisz­
terre, dr. Xíandel Samu Plősz Sándor igazságügyi mi­
niszterre és Hcinrich Alajos Hegedős Sándor kereske­
delemügyi miniszterre. Dr. PiHpöky Emil az állam­
titkárokat, Marton Alajos a főpolgármestert és a pol­
gármestert, Székely Ferenc a megjelent országgyűlési 
képviselőket, Láng Lajos és Srezftvtfnyt Árpád báró 
Podmaniczky Frigyest, dr. Pap József Láng Lajost 
é s  a kör tagjait, Sághy Antal a belváros polgárságát 
éltette. A  miniszterelnöknek közben bemutatták a kör 
számos tagját és a társaság vidám hangulatban késő 
éjszakáig maradt együtt

Tavaszi divat.
B udapest, március 23.

Néhány hét előtt Parisban a Theátre de l'Athenes 
nagy ünnepélyén jelent meg teljes ragyogásában a 
tavaszi divat, az uj színek, uj szabások, nj díszek 
teljes pompájában. Nálunk ez az igazi legu<abb divat, 
most még jóformán a sejtelmek világába tartozik, bár 
a  Demi-monde reprize-én már alkalmunk volt első 
uzárnypróbáit látni ennek a várva-várt tavaszi lep­
kének.

Sohasem volt még a divat annyira szolid, dis- 
krét. mondhatni poétikus, mint amilyen a mostani 
tavaszon lesz. Mintha csak valami jótékony tündér 
elfujta volna a föld—jobban mondva a parquottek — 
színéről a tarka szinek merész összeállítását, mely 
főbb erősségét képezte a régebbi, félévvel ezelőtt ki­
múlt divatnak. Most csak két ssin, ez lesz a jelszó. 
Kellemes njitás, már csak annyiból is. hogy hiszen 
asszonyoknak nem is olyan nagyon nehéz, külö­
nösen akkor, mikor tetszeni akarnak, kétszínű­
nek is lenni. A két szint pedig a legszolidabb 
színárnyalatból választja ki magának a tavaszi 
divat s míg a kéknek' a sárgás-szürkének is bő 
hódítási tért enged, a legfőbb hatalomra a nílus- 
sőldet emeli, ezt az igazi tavaszi szint, melynek gyön­
géd bájos árnyalataiban szinte érezni véljük a tavaszi 
álmok melegségét, a bátortalan sóhajokat s álomba 
foszló vágyakat. Se telmes* izgató szín ez, s míg a 
szőke szépségeket poélikusabbá teszi, a tüzes, barna 
magyar menyecskék élénk szépségét annál inkább 
kiemeli. Nilus-zöld ruhája ezen a tavaszon min­

den szép asszonynak lesz. Látni fogunk ezen­
kívül igen sok sárgás-szürkét is, hiszon l ’árisban 
és a fővárosi szil padokon ez a divat. Es felragyog 
majd azoknak az örömére, kik az élénkebb szinek 
után vágynak, a cseresnyepiros is. A sok elmosódó, 
szelíd, diskrót színen kívül a cseresnyepiros lesz az 
egyetlen, melynek ezen a tavaszon tért enged Divat 
ő lolsége. Egész ruhák is készülhetnek ebből a szín­
ből. De ekkor természetesen még csak egyetlen egy 
másik szin lesz az, mely kiegészíti a két szilire 
határozott pompát. Például sárgásszürke lösz ehhoz a 
toaletthez a kalap, a jabot, a koztyü, de a napernyő, 
sőt a cipő és a harisnya is már ismét cseresnyepiros.

Egyáltalában nemcsak a cseresnyeszitiü kelme 
és dísz szükséges most a tavaszi divat pompájához, 
de maga a cseresnye is. Természetesen művészi után­
zata az első tavaszi gyümölcsnek. Nem csak kalapo­
kon fogjuk ezt látni, hanem ruhákon is, még pedig 
igen kellemes meglepetéssel, mert a cseresnve-íüzér 
egyike a legbájosabb, legötletesebb díszeknek. Látni 
fogunk a színpadon vagy a versenyeken egy remek 
íehér ruhát melynek keskeny fodor-szegélyeit íe- 
ketecsipke képezi. Ezeken a bájos fehér-fekete habokon 
pedig oldalt, deréktól a. tőidig egy üde csoresnye- 
lüzér fog lefutni. Sikkes asszony azonban ugyan 
ekkor cseresnyét nem tesz a kalapjához. Inkább úgy 
intézi, hogy a kalap maga legyen piros árnyalatú, a 
dísze pedig olyan, mint a ruha. A napernyő aztán 
megint piros.

Nagyon divatos iesz a fehér is a szinek közölt, 
a kelmék között pedig egy damasztnak látszó, fényes 
kelme, melyet egyelőre szűknek neveznek. Látszólag 
fehér. Addig, mig viselője mozdulatlanul á l. Ezekben 
a ritka pillanatokban. De mihelyt a ruha megmozdul: 
a fehérségre szelíd, sejtelmes pirulás borul. A leg­
kisebb ráncból, hajlásból a rózsa színének minden 
árnyalata sugárzik ki és szinte mosolyt lehel a moz­
dulatlan fehérségre, mely most mintegy éledni, mele­
gedni, talán még szeretni is kezd. Ez a csudálatos, az 
asszonyi kedély rejtehnességéhez annyira hasonló, 
olyan igazán kétszínű kelme a tavaszi divat legerő­
sebb ütőkártyája s minthogy ez idő szerint még igen 
drága is, sok szívfájdalmat, de sok diadalt is fog 
szerezni azoknak a hölgyeknek, kik öltözködni tudnak.

Ami a szabásokat illeti, az uj század asszonyai 
olyan rajzok után készült toaletteket kapnak ezen a 
tavaszon, amilyeneket XV. Lajos udvaráuak lenge 
hercegnői és a császárság vidám asszonyai viseltek. 
Az empire-szabás „vezet-, a boloro forma; de azért 
megtartjuk régi kedvességüket a bő buflón-derekak 
is, ezek a laza, pongyola, ráncos, visszaeső zubbony- 
tormák, melyekben olyan bágyadtan érdekesek lesz­
nek a soványabb termetek is.

Egyáltalában: amennyire divatosak, kapósak 
most a száraz, sovány’, hajlékony termetű hölgyek, 
nekik kedvez a divat is. A bő szoknya-aljak, a sok 
és igen dús fodor, sót az u ra divatba jutó sopp mind, 
miud arra való, hogy a sovány’, nyúlánk hölgyeket 
szépítsék. De azért a kerek formákkal szépen, jól és 

I egészségesen termett asszonyoknak is kedvez a tavaszi 
divat. A priucessze szabás, különösen a hosszas, 
hegyes övben végződő derekak, lóképpen az upp.ikT- 
ció-diszek miud arra valók, hogy az erősebb nők is 
szépen öltözhessenek. Estiruhákban valószínűleg ók 
fognak jobban érvényesülni, az utcai ruhák tejes 
harmóniáját azonbau nekik is éppen úgy kell keres­
niük mint a soványaknak. A kalapnak, napernyőnek, 
cipőnek és harisnyának közre kell működni abban,
hogy a megjelenés tel esen kifogástalan legyen.

A kalapok között újítás, hogy nem a szalma, 
vagy a tüll, hanem a könnyű lőszőr-kalap lesz u leg­
modernebb. A kalap tormája pedig olyan szecesszió­
sán Dreispitz, tudniillik a homlokra ha ló szög ogy 
kicsit félre fog állani.

A napernyő színe többnyire a toalettel egyforma. 
Ha a ruha már magában kétszínű, akkor a kalap, 
napernyő, cipő és harisny’a csak egyszínű s egy­
forma lehet.

A tarka ékszerek is eltűnnek s hogy a tavaszi 
divat az ó uj, diskréciót, szolid eleganciát célzó tö­
rekvésében következetes legyen: lért enged a virá­
goknak, melyek nemcsak kalapokat, hanem frizurá­
kat, ruhaderekakat, sőt napernyőket is bognak dí­
szíteni.

Szóval: a divattermekben s a szép asszonyokon 
is itt van már a virágos tavasz.

Berkovlcsnó.

FŐVAROS.

(*) A budai ..Irgalom-hal." San .Varra hercegné 
szül. Xakó Milénia grófnő 800.0C0 koronát meghaladó 
költséggel, nag;. szerű menedéaháut épiUutett 6-Iiudáu, 
a gyógyíthatatlan betegek fölvételére. Ez az intéz­
mény egyedül áll nemcsak Magyarországon, hanem a

külföldön is páriát ritkítja.. A díszes kétemeletes épü­
let már töltésén készen van, hanom a belsó berende­
zés még kiegészítésre vár. Most az intézményre fel­
ügyelő bizottság, amelynek Forsler Gyula miniszteri 
tanácsos az elnöke, kérvényt intézett a székesfőváros 
hatóságához, hogy adjon belső berendezés költségeire 
40.000 korona segélyt. Az isgygyel a közjótékonysági 
bizottság most foglalkozott s a kére!, mhez hozzájárult.

(*) Adókivetés. A .óváros sdókivető bizottságok 
március 2U-án a következő helyrajzi szánra házakra 
kivetett III. osztályú kerosotadő-javaslatokat tárgyal­
ják. Az I. kér. a Szent György, Disztér, Tárnok- és 
Úri utcákból a külön meghívottakét VI. kér. A) bi­
zottság: 3818—3550-ig a kr> u meghívottak. Bj bi­
zottság: 1503—1520—39. a kin n megnivottak. VIII. 
kér. A) bizottság: 6081—6037-ig a külön meghívottak. 
I!) bizotiság: 7238—7276-ig (Zsibárus-telep) a külön 
meghívottak.

S Z ÍN H Á Z , zene.
•• Kettős ünnep a Nemzeti Színházban. Hol­

nap vasárnap és holnapután hét;őn, Gvümőlcsoltő-Bol- 
dogasszony ünnepén, Két-két előadás lesz a Xemteti 
Shnádzbau, Vasárnap délután a Hc nk lán kerül színre, 
amelyet az idén még délután nem adtak, este pedig 
Sutlermann nagyhatású Moritvrija, melynek minden 
eddigi előadására megtelt a színház. Héllön d. u. ad­
ják az idén először mérsékelt helvárakkal Brieux da­
rabját: -t bölcsót. az évad egyik legnagyobb sikerét; 
hét.ón este pedig Az ember tragédiája kerül szinro 
rendes helyárakkal.

** Jászai Mari szerződése. Jártai Mari 
asszony április 1-én megválik a Vígszínháztól és 
visszatér örökös tag gyanánt a Nemzeti Színház 
körébe. Ezt a visszatérést formalitásoknak kellett 
megelőzniük, amennyiben a kinevező okmány úgy 
szól. hogy ereje akkor kezdődik, amikor Jászai 
Mari asszony más színpadon való működése meg­
szűnik. A Kinevező okmány azt tartalmazza to­
vábbá, hogy Jászai Marival pótszerződés lesz kö- 
tondő, amely az okmányban meghatározott törzs- 
fizetésen felül meg fogja állapítani a mű­
vésznő működési diját. Ehhez képest Jászai 
Mari asszony mintegy két héttel ezelőtt írás­
ban közölte a Nemzeti Színház igazgatóságával, 
hogy vigszinházi kötelezettségei április 1-én meg­
szűnvén, ezen a napon óhajt kinevezése értelmé­
ben a Nemzoti Színház kötelékóbo visszatérni és 
ezen a napon kezdődő érvényességgel kéri a pót- 
szerződés koncipiáiását is. E bejelentés alapján 
ma Jártai Mari asszony a Nemzeti Színháztól 
kot rendbeli hivatalos levelet kapott. Az ogyik gróf 
Krqtevith István intendánsé, amelyben tudatja a 
művésznővel, hogy kinevezését április 1-től kez­
dődő érvényességgel aktiválja. A másik Beöthy 
László igazgatóé, amelyben tudatja, hogy gróf 
Keglovich István intendánsnak lett előterjesztéso 
alapján az intendánstól felhatalmazást kapott a 
pótszerződés megkötésére és ehhez képest meg­
teszi a színház erre vonatkozó ajánlatát. Jászai 
Mari asszony ezt az ajánlatot elfogadta. Az egész 
kérdés tehát a színház intéző férfiúival való tel­
jes harmóniában megvan oldva. A pótszerződést ma- 
liolnapforma szerint isaláirják. Es Jászai Marifényes 
tehetségét, a legmagasabb stílű színjátszás terén 
páratlan, nemes tehetségét, amolv nevét és hírét 
tisztcltté tette Enrépaszerte, immár egész életére 
a Nemzeti Színház céljaihoz, munkájához szegőd­
ted'. Első felh pése a jövő hónap közepe táján 
lesz Katari Jenő Endre is Johanna cimü drámá­
jában, amely hosszú szünet után uj betanulással 
akkortájt kerül színre.

*
.Túszai Mnri e hónap 30-Hcán, szombaton lép 

fel utoljára a Tty.v/wZf fü-ban Giovanni VVrgá-nak 
.4 farkas cimü realisztikus drámájában, a mely­
nek lő női szerepe esryik legfényesebb kreációja 
volt. A Vigszinhá? müvészszemúlyzote az előadás 
végén ünnepies búcsút vesz Jászai Maritól a 
színpadon.

”  A N em zeti Színház bem utatója. A A’ewreh’
Színház pénteken, e  hónap 29-ikén, mutatja b e  Gár­
donyi Gézának A bor cimü parasztvigjátókát. A darab 
bemutatójára nagy ambícióval készül már hetek óta a 
Nemzeti Színház személyzete. Szereposztása a követ-
kezű lesz:

B.iracs Imre — Gyenes, Matyi — Rózsahegyi, Baracsoó 
— <’». Alszeyhy Irma, bzuoyogné — Gyórgyné, H óifi — Li- 
geti Juliska, Mihály — Gabányí, Eszter — A'. Gerő Lina, 
Gőre Gábor — Újházi, Görévé — Vitváriné, Durbints —
1 izeári, Rácsa — Zilahi, Bige — Falvli, Czeg'ódi — Latahár.

Gárdonyi darab ának löpróbája csütörtök délelőtt 
tizenegy órakor lesz.

*e A z  O p e r a h á z  újdonságának, Charpentier 
Gusztáv Lujza cimü négyfelronásos zenés drámájának 
folyó hó 23-ikáro, csütörtökre tűzték ki bemutató 
előadását. Az Operaház Charpentier müvét teljesen uj 
kiállításban mutatja 1 >. A díszletek közül fclemlitcn- 
dok Pária látóképe valamint a Montmarire és környéke.

K tttoa elöailáauk a Magyar Színházban.
Holnap és holnapután a kettős ünnep, alkalmából négy
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előadás lest a Magyar Színházban. Holnap, vasárnap, 
délután is meg este is A postás /í«-t játszák, hótíőn 
pedig délután az Aranylakodalom' este meg ismét 
j  postás fin kerül színre.

• • A z  O rszágos S z ín é sz-E g y e sü le t aj elnöke.
Az Országos Színész-Egyesület uj központi tanácsa e 
hónap 26-ikán tartja meg alakuló gyűlését. Az uj ta- 
náos, mint értesülünk, Ditrói Mórt fogja megválasz­
tani elnökévé.

•• H írek s  N em zeti Színházból. A  Rab-lélek, 
melynek legutóbbi előadása telt házat vonzott, csü­
törtökön kerül ismét színre a K :agó nók-kfíl, e rég 
nem adott mulattató kis vígjátékkal. — A Demimonde, 
amelynek felőle vcnitését a közönség oly sziveseu 
látta, e héten ismét műsoron van: kedden, e hónap 
26-án kerül színre. — Vasárnap d. u. Faust t-ol adják 
mérsékelt helyárakkal.

** D ió s y n é  H a m b u r g b a n .  Mint egy áawi- 
burgi távirat jelenti, Diósyné Handel Berta, a buda­
pesti ni. kir. Operaház tagja, tegnap befejezte 
nagysikerű vendégszereplését a hamburgi Stadt- 
theaterban. A kitűnő művésznő a Fwtehdban lépett 
fel utoljára és ezen az estén is lelkesen ünne­
pelte az a közönség, amely híres a zenéért való 
rajongásáról. A művésznő meghívást kapott, hogy 
még az idén folytassa vendégszereplését a májusi 
Wagner-ciklusban.

•• A G yurkovlos lányok zzázadzzor. Hcrczcg 
Ferenc kitűnő életképe. A Gyurkovics lányok e hónap 
28-án kedden éri meg a szádadik előadás ritka ünne­
pét a Magyar Színházban. A népszerű darab 1839. 
január 17-én került először színre, 1899. április 26-án 
adták ötvenedszer, és alig két esztendő alatt érte 
meg a századik előadást, magyar vígjátéknál eddig 
páratlan sikert. A jubileum alkalmából a színház a 
iövetkező statisztikát állította össze arról, hogy a 
szereplók közül ki hányszor játszotta szerepét:

Özv. Gyurkovicsnét: Szilassy Rózsa 100-szor; Katin- 
h t : Rdekcy Emília 11-szer, Rózsa Lili 87-szer, Kürthy Sári 
l«zer és Dóry Margit 1 -szer; Sárit: Aranyomig Janka 80-szor, 
Tóry Margit 9-szcr, Báthory Gizella 11-szer; Ellát: Bilkry 
tón 74-szer, S.'cnrfe Rózsi 2-szer, éromftos-ttyt Margit 21-szer, 
béres Mariska 3-szor; Miéit: Somló Emma 19-szer, Ráskay 
Üniiia bű-szor. Arawyossy Janka 21-szer játszotta. A férfiak 
fczüi Radványi ezredest: Molnár László 99-szcr, Pintér Imre 
lazer; dorkay Ferit: Ráthonyi Ákos 74-szer, Vidor Dezső 
íször, Füredi Béla 21-szer; Kemény Tónit: Odry Zuárd 
W-szor, Vidor Dezső 4-szer: SAndorfvt: Füredi 77-szer, Szi- 
agyi Vilmos 23-szor; Gidát: Rózsahegyi Kálmán 77-szer, 
kdor Dezső 11-szer, Sziklai Kornél 1-szcr és Palásthy Sán­
ta" 11-szer adta.

A színház díszelőadást rendez ebből az alkalom- 
lói, amelyen a páholyok és a löldszint meghívott 
közönsége estély-öltözékben jelenik meg. A színház 
I kitűnő szerzőt az előadás megkezdése előtt ünnepli 
i színpadon. Elsőnek, mint házigazda Rajna Ferenc 
feazgitó köszönti, azután Szilágyi Vilmos lőrendező a 
izinház személyzetének nevében, Vidor Dezső pedig 
i Gyurkovics lányok rendezője a szereplők nevében 
üdvözli Uerezeget. Az eladásra szóló megmaradt jegye­
ket a pénztárnál és Bórd Ferenc jegyirodáiban rendes 
árak mellett árulják.

Váradl A ntal Jubileuma. Az Országos Síin- 
művészeti Akadémia e hónap 31-ikén szép ünnepet ül 
meg. Ezen a napon telik be huszonöt esztendeje an­
nak, bogy dr. Varadi Antal miut tanár és az akadémia 
igazgatója, az intézet élén áll. Ezt az alkalmat fel­
használva az akadémia növendékei szeretett igazga­
tóiknak ünnepet rendeznek. A jubileumi bizottságez 
•lton ’s felszólítja az akadémia volt növendékeit, hogy 
31-ikén délelőtt 11 órakor mentül számosabban jelen­
jenek m>g az ünnepély fényének emelésére. A jubi­
leumi bizottság élén Bercsényi Béla tanár és Latabár 
Kálmán, az akadémia titkára álL

•’ A spanyolfa l m ögül. A Népszínház gyönge 
‘•panyoiUlai közül ma az szerepolt a Cirkusz-élet má­
sodik íü.vonásában, amelyen kívül szép szecessziós 
virágok láthatók. Zöld alapra rajzolt sárga tulipánok. 
Nagyon csinos spanyolfal volt, kedves, szépen meg­
húzódó spanyolfal, melyre 6enki sem ügyelt mind­
addig, nig a kötelességét teljesítette s egyenesen ál­
lott álkor azonban egyszerre lölborult, akkor min- 
jfeuki a spanyol al leié fordította a tekintetét s az 
dgényttlen kis spanyollal egyszerre viharos tapsra 
íagadk az ezerszemü közönséget

k spanyolfal mögött Küry Klára öltözött Pierett- 
^®k i a katasztrófa pillanatában hirtelen leguggolt s 
nagyin idegesen rántotta magára a világ legszebb 
csipkéiből készült ruhácskáját A közönség tapsolt, 
tyjorgott 8 a csintalanabb része egyre azt kiabálta:

— Hogy volt • . . hogy volt 
r A csintalanabb része egyszersmind a járatlanabb

is p publikumnak. Azt hitték a jámborok, hogy 
• a h a  darabhoz való, amit azok után, amik a spa- 
üj/l'al előtt történnek, nem lehet tőlük rossz néven 
*etni. Az igaz, hogy a spanyolfaltól sem szabad 
Wumit rossz néven venni, sőt . . .

•• A harmadik O oskay-bankett. Herczeg Ferenc, 
az Ocskay brigádétos szerzője, dar bja bemutatójának 
az estéjén lakomát rendezett a Vigstinház müvésztag- 
jainek. akik darabjában játszanak. Ezt az előzékeny­
séget Faludi Gábor a Vígszínház igazgatója azzal 
viszonozta, hogy a darab huszonötödik előadása után 
ő rendezett lakomát Jövő héten éri meg az Ocskay 
btigadéros ötvenedik előadását s ebből az alkalomból, 
úgy értesülünk, a Vigszii ház művészgárdája rendez 
lakomát a szerző tiszteletére.

”  A vidéki színészet közgyűlése. Az Országos 
Színész-Egyesület palotájában ma befejeződött az ez évi 
színész-kongresszus. A tanácskozás utolsó napját a 
a különböző bizottságok jelentésének a tárgyalása 
töltötte bo. Beb tó vitát ke.tett dr. Bányai Sándornak, 
a jelentésttevő bizottság'" előadójának az az indít­
ványa. hogy a közgyűlés írjon lei a miniszterhez, 
hogy az összes tnarjánszinésziskolák megszüntetésével, a 
szinészeti iskola felállításának egyedüli joga a szinészeti 
egyesület részére biztosittassek.

A már-már a személyeskedés terére lépő vitát 
Ditrói elnök tapintatos közbelépése szakította félbe, 
mire dr. Bányai indítványát a következőleg módo­
sította :

A közgyűlés a szinésziskola létesítésére egy 
bizottságot választ. Kifejezi egy egyesületi szi- 
nésziskola szükségességét és felír a kormányhoz, 
hogy a jövőre szmésziskolák nyitására újabb 
engedélyt nem ad, és a meglevőket lehetőleg 
korlátozza.

A közgyűlés Molnár László érdemeit egyhangú 
lelkesedéssel jegyzőkönyvbe iktatta, köszönetét m on­
dott működéséért és percekig tartó zajos éljenzéssel 
ünnepelte.

A bizottsági előadók jelentéseinek letárgyalásá- 
val véget ért az öt napig tartó közgyűlés, mely 
Ditrói .dórnak elnöki működéséért jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott.

•• V endégszerep lés. A székesfehérvári színház­
nak — mint levelezőnk Írja — tegnap este kedves 
vendébe volt, Gazsi Mariska, a Népszínház kitűnő 
naivája. A közönség a színházat zsu.olásig megtöl­
tötte és zajos ovációkkal, virágokkal halmozta el a 
kedves művésznőt, akinek a felvonások végén szám­
talanszor kellett a lámpák előtt megjelennie. Székes­
fehérvárott a drámai előadásokat látogatja a közönség 
a legkevésbé, de a Váljunk eire, amelyben Gazsi 
Mariska Cyprienue szerepét játszotta, színükig meg­
telt a ház. Megvolt a zajos esték legfot-b külsősége 
is : a vastaps.

•• Francia sz in ésto k  a Vigjrfzházban A F»?- 
$?r«áú’ban vendégszereplő francia szintársu’at még 
négy ízben lép íel. A francia művészek holnap, vasár­
nap. a L'Hötel du libre-échange (Csak párosán), hétfőn 
pedig a Le controleur des JVagon-Lita (Hálókocsik el­
lenőreit játszszák, a főszerepekben Bianche Gnmauli- 
val. aPalais Royal kitűnő művésznőjével. Kedden, 26-án 
megismétlik a Cyrano de Betgeracot, szerdán, 27-én 
pedig utolsó előadásul Lavedan hires darabjában a 
Fiaarx Marchéurben lépnek íel.

*• Z. Bárdi Gabi buoanja. Z. Bárdi Gabi 
asszon}’, mielőtt a kolozsvári Nemzeti Szihhdznál meg­
kezdené működését, amelyre a Népszínház igazgatósá­
gától egy évi szabadságot kapott, még kétszer lép löl 
a Népszínházban — mind a két ízben abban a szere­
pében, amelyben teljes e ismerést, igazi s:kert aratott: 
.4 modell címszerepében. A Su/ipé-féle operett hétiőn 
délután kerül színre. Ez lesz az operett huszonegye­
dik és első délutáni előadása. A művésznő bucsu- 
íöllépéso csütörtökön, március 2$-án lesz, ugyancsak 
A modell címszerepében.

•* A  pozsonyi kétnyelvű színészet. Pozsony­
ból táviratozzak: A városi szjnügyi bizottság három 
órai heves vita után elnapolta a határozathozatalt 
amaz indítvány felett, hogy a kétnyelvű viszony fenn- 
tartassélc, és a társulat egész évi német operettel 
kiegészíttessék. A jövő héten ismét ülés lesz. Az in­
dítványozók a bizottságban többségben vannak. 
Javaslatukat az áprilisi közgjüés előtt hosszabb 
memorandumban lógják megokolni.

••  S zerződtetések . Fenyvesi Emii, a Vigstinház 
k.vu. » í ü tize, újabb öt évre a Vígszínházhoz szer­
ződött. — A kolozsvári Nemzeti Színház uj igazgatója 
tagjai sorába szerződtette Beöthy Zsigmondot, a Ma­
gyar Színház volt baritonistáját.

”  K ét betét. Dal a trombitástól van Tcnniszlapda 
meg az udvarló a címe annak a két pattogó betétdal­
nak, amelyet a Magyar Hz.nbázban a Négy meny­
asszony operettben betétekül énekeltek sikerrel és 
amely most jelent meg a Harmónia kiadásában. 
D'Amart Leónak az ilyen betétdalok kiilőmben specia­
litásai és alig akad operetté, amelyben nem találkoz­
nánk egy-két betétjével. E két kis dal, de különösen 
a trombitásról szóló apróság már ma is oly népszerű, 
hogy minden zenekar és cigány játszszn. Ugyancsak 
a Harmóniánál jelent meg Nem bánom cimü dala is, 
melyet Fedák Sári énekel.

•• UJ zenem üvek. (Báni Ferenc és Testvére 
zenemű kereskedéséből. Kossuth Lajos-utca 4. sz. c 
Andrássy-ut 42. sz.) Grieg fi dal operett 69. 2 40 K.

Bokor: Napfogyatkozás operett telies zenéje 3 füzet­
ben zongorára szövegre! füzetenként 3 K. Dolly, 
Halton betét-dala a San-Tovból, Mader: Primadonnák 
operett 2 füzet ének- és zongorára. Postás fiú, San- 
Toy, Circus Girl, Kis szökevény, Gésák, Mikádó. A  
Modell. Görög rabszolga New-York szépe operettek 
teljes zongoraki vonata, egyenkint 6 K. Monté Christo 
keringő. A hullámok felett, keringő, Ziehrer; Land- 
streicber keringő. Érti potpourri (Musikai-Moment- 
an'rahmen). Legszebb magyar nóták A. folyam 14. es 
15. szám. Ma' vagy másé, angol dal magyar és né­
met szöveggel. Dientzl: Néger (kacagó dal), Du mein 
Girl (magyar szöveggel), Márkus Jenő : 1901. ,ogász- 
keringő.

”  O peraelőadás a T elefon  Hírmondóban. A
Telelőn Hírmondó a inai és holnapi kettős ünnepen este a 
jnagy. kir. Operaház e’öadásál fogja közvetíteni előfizetőinek 
és hallgatóinak szórakoztatására. Ma este a Trovbadovr, 
Verdi operája lesz hallható. Ez előadáson részt vesz Prevost 
Henrik, az opera vendégművésze, aki oz atka.ómból harmad­
szor lép fel a budapesti közönség előtt. Hétfőn este a Frfda 
királynője, Goldmark keleti tárgyú operája kerül előadásra. 
Mindkét nap az operaközvetítés után 11 óráig még cigányzene. 
lesz hallható a kagylókon keresztül, melyet az Emié és az 
Elité kávéházból közvetít a Telelőn Hírmondó.

Osztrigás Mici franciául.
—  A  Vígszínház mai előadása. —

(A nézőtéren a rendesnél sokkal ünnepiesebb hangulata 
közönség Elő! egv feketeruhás szép asszonyt csodál mindenki. 
Baloldalt egy fehérbe öltözött hölgy kőit feltűnést. A zenekar 
a San-Toy melódiáit j'.'.szsza; az urak vagy lálcsövcznek, 
vagy felebarátjáig cilinderét tesz k tönkre a könyökükkel. Épo 
most voit vége a második felvonásnak.)

Egy u r : Nos ?
A másik: Ez a felvonás egy kicsit hosszú. De 

egészen másként hangzik franciául.
Az egyik: Hogy érti ezt?
A másik: Úgy értem, hogy az ilyesmit kár ma­

gyarra fordítani. Ha az ember francia pikantériát 
akar hallani, menjen Parisba, vagy várja meg. amig 
a francia színészek Pestre jönnek. A mi nyelvünkön 
ez a darab esetlen, ahol könnyednek kellene lennie 
és bosszantóan rut, anol pikáns ;kar lenni. Nem 
vette ezt észre? Nem találja, hogy a kis bögre sokkal 
nehezebb, csúnyább, átlátszóbb és lurvább kifejezés, 
mint a petüe marmiie f

Az egyik: En is azt hiszem.
.4 másik: No látja. En nekem az a véleményem, 

hogy ez a darab igy, lraneiául, íelónyit sem oly trágár, 
mint magyarul. Hajlandó vagyok, odáig is elmenni, 
hogy gyönyörű szatírának, bölcs tréfának neveztem.' 
Mi általában ki szoktunk kelni a raccia disznőságok 
ellen. Arra senki se gondol, hoi,y a francia legalább 
is olyan müveit, linomizlésü, cs.szolt érzékű nép, mint 
a budapesti magyar s hogy talán mégse Pestre fog 
járni izJvst Unuini ez a nemzet?

Az egyik: De hát miért van teli oz a darab két­
értelműséggel? Miért vau benne ág}’, miért csats meg 
benue a lérj a leieségét?

.1 másik: A zért. . .  azaz inkább egy ezérltel 
kezdődő mondatot mondok. Ezért nem kell lefordítani. 
Ott Párisban ez nem olyan erős, mint itt a Lipét- 
köruton. Od ezeket a briliánsul megirt bohóza­
tokat kis színházakban adják elő. Az ember el- 
megy oda a barátaival, a barátnőivel . . .  de az 
igazi párisi nem viszi ilyen helyre a íeleségék Ne­
künk ezt a lukszust nem lehet megengednünk ma­
gunknak. Mi nem élünk olyan életet. Bennünk sokkal 
több van a primitívebb ember méltóságából. Ez alatt 
no azt értse, hogy mi batramaradottak vagyunk. Az 
angol is ilyen. Csak okosabb, mint mi. 11a kiváncsi 
arra, hogy mivel mulat Paris, elmegy és megnézi. Mi 
szó nélkül idehozzuk és beveszszük. Porszo, bogy 
nem Ízlik.

Az egyik: És ma ízlett ?
A másik: Ma éreztem, hogy ez egy idegen 

náció élelmiszere. Mi magyarok, egymás közt ültünk 
a nézőtéren, ők franciák egymás közt játszottak a 
színpadon. Hogy költői hasonlattal éljek: a nézőtér 
es a színpad közt beláthatatlan ür tátongott. Es ez 
jól esett nekem.

Az egyik: Szóval igy nem találta erkölcste­
lennek ?

A másik: Nem én. Egészen másként látom az 
ágyat, ha franciául beszélnek körülötte, és La Mőme 
Crevctle egészen más hölg-v, mint az Osztrigás Mici. 
Az a pálya, amiből Móme Crevcffe él, egészen más­
ként fest Páriában, mint Pesten. Sejti, hogy mit aka­
rok mondani ?

A z  e g y ik : Sejtem.
A másik: Aztán ezek a színészek amúgy fél­

vállról mókázzák végig a darabot. Tudják, hogy bo­
londság s nem iparkodnak élethüvó tenni minden 
alakot; hogy furcsa hasonlatot mondjak: úgy visel­
kednek, mint valami pappendekliből készült súlyzó. 
Tudják magukról, hogy  nem vasból valók. Ez a Pe-
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tipon doktor akkorákat ugrik, mint valami bakkeoske. 
A  mi Petipon doktorunk komolyan vette magát, s úgy 
«att mintha egyetemi tanár volna.

As egyik: De nem játszott valami jóL
A másik: Nem. Hegedűs jobb. De Rolly kis­

asszony, a francia Osztrigás Mioi csupa báj és 
elméssé#.

A* egyik: Nem szép arc.
A másik: Látja, ez is magyar vélemény. Nagy­

szerű megjelenés, csinos termőt, une fémmé trés chic, 
mint ők mondják. A „kis bögrét* meg úgy énekelte, 
mintha ez volna a legegyszerűbb dolog a világon. 
Ami a többi színészt és színésznőt illeti, bizony 
láttam különbet is. De nem kell őket olyan nagyon 
komolyan venni. Ezek Oroszországba mennek egy 
kiosit mókázni és Pesten kiszálltak egy hétre. Semmi 
kedvem róluk Ítélni meg a modem íranoia szinmü- 
vészetet és műsorukból a franciák irodalmát Egy 
ügyes trupp és néhány kitűnő bohózat Ez az egész.

(A harmadik felvonás kezdődik. Az urak visszaülnek 
helyeikre.)

(m. f.)

MŰVÉSZET.
C  Erxsábetszobor Szegeden. A szegedi képző­

művészeti egyesület elhatározta, hogy az ujszegedi 
rózsaligetbcn Erzsébet királynénak márványmell­
szobrot állít.

Q  Szobrok & tenger fenekén. Athénból jelentik 
hogy több búvár a tenger fenekéről négy szobrot 
hozott fel. Mind a négy szobor márványból van ; nagy 
régészeti értéket tulajdonítanak nekik. Az egyik szo­
bor életnagyságnál nagyobb méretekben ábrázolja a 
husángjára támaszkodó Herkulest A kutatásokat nagy 
gonddal folytatják. A buvárhajó fedélzetén állandóan 
figyelemmel kiséri a munkát a görög közoktatási 
miniszter.

TUDOMÁNY. IRODA LOM.
O Fürdők é s  M yaralóhelyek. A Dunántúli Köz­

művelődési Egyesület a magyar lürdők felvirágozta­
tása és az idegenforgalom emelése érdekébon adja ki 
minden évben a Fürdők és Nyaralóhelyek cimü lüzetet. 
A hasznos vállalatnak ötödik lüzete részletesen ismer­
eti az összes hazai Jürdőkct és nyaralóhelyeket A 
t is füzetet dr. Fodor Oszkár a D. K. E. titkára, szak- 
avatoltsággal, gondossággal állította össze és a hasz­
nos tudnivalót élvezetes, vonzó stílusban adja elő; az 
egyesület titkári irodája (Kerepesi-ut 43.) kívánatra 
aarkinek ingyen és portóntentesen megküldi A füzet cím­
lapját Vajda Zsigmond. a kitűnő íestőmüvéss rajzolta.

O  A V asárnapi Ú jság március 24-iki száma 25 
képpel s érdekes tartalommal jelent meg, amelyből 
megemlítjük a következőket: Zemplényi Tivadar fest­
ményei Zemplénvi arcképével és képekkel. Szana Ta­
mástól. — Költemények : .S/ifrrótól. Elbeszélés. Irta : 
Bársony István. (Neogrády rajzaival.) A tiszttartó 
leánya. Irta Vértesi Arnold. — Az orosz szent zsinat 
titkaiból, gróf Tolsztoj arcképével. Amerikai Kossuth 
érmek. A szalkszentmártoni Petőfi-ünnep képekkel. 
— Fodor József arcképpel. — A Vasárnapi Újság elő­
fizetési ára negyéddvro négy korona, a Politikai Uj- 
■ionságokksX és Világkrónikdrsk együtt hat korona. 
Megrendelhető a Franklin-Társnlat kiadóhivatalában 
•Budapest, IV. kér. Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt 
megrendelhető a Képes Néplap, legolcsóbb újság a 
magyar nép számára. Félévre 2 korona 80 fillér.

EGYESÜLETEK.
(Á M agyar T isztv ise lők  O rszágos E g y esü le té ­

ben) ma befejeződött az egyesületi hangverseny- 
idény. Ugyanaz az előkelő közönség, mely mindenkor 
buzdító pártolásával támogatta az egyesület vigalmi 
bizottságát, ma is ritka lelkesedéssel honorálta a köz­
reműködők művészi buzgalmát Békéi Józsának tehet­
ségre valló hecrediijátéka és Rambovszki Mariskának 
éneke zajos elismerésben részesültek. Nagyon tet­
szett Alpár Irénnek, a Népszínház tagjának szavalata, 
valamint Gyöngyöshalászi T. Zoltáunak zongorajátéka. 
Dr. Krúdy Andor cimbalom játékával, Á'uőíwyt Imre 
pedig szép bariton hangjával keltett méltó .eltűnést. 
Legutoljára említjük Zilahi Gyulát, az ismert előadd 
művészt, kit a közönség két víg monológnak előadása 
után tomboló lelkesedéssel ünnepelt

(A Demokrata-Kör közgyűlése.) A Demokrata- 
Kör ma este tartotta évi rendes közgyűlését dr. 
Fdzfonpt Vilmos elnöklete alatt. A szokásos évi jelen­
tések után Toádes Fereuo indítványa keltett nagyobb 
vitát, mely yel a VI. kerületi kisiparosok és ke­
reskedők bevonásá célozta a Demokrata-Körbe 
és egyúttal úgy egy közügyi hivatal létesítését, 
mely a kisiparosok és kereskedők ügyes-bajos 
dolgait látná el díjtalanul, mint egy nagyobb pénzintézet 
létesítését hozta szóba, kizárólag kisiparosok részére. 
— Élénk vita után az indítvány kiadatott a választ­
mánynak további intézkedés céljából. Ez után a tiszt- 
újítás ej teteit meg. Elnök: dr. Vázsonyi Vilmos, társ­
elnökök: dr. Leitner Adolf. Gál Károly, Sümegi Vil­
mos, titkár: dr. Körmendi Gyula, ügyész: dr. Gyenes 
Manó, pénztáros: dr. Kreutzer Miksa, háznagyok: 
jöird* Henrik, 2 Takács Ferene, ellenőr: dr. VÜheim

Adolf. Megválasztották még a 36 tagú választmányt 
A közgyűlés után lakoma volt.

(A Szamaritánus-Egyesület) ma délután tartotta 
tizedik évi rendes közgyűlését, amelyen özv. líenck 
Károlyné és dr. Böke Gyula elnökölt Dr. Böke mog- 
nyijó beszédében kiemeli azt az örvendetes jelensó-

Eet, hogy az egyesületnek a társadalom előkelőbb 
őreit sikerült érdeklődésre bírni. A közgyűlés há­

lás köszönetét szavaz, az egyesület javára az 
Urániában tartott műkedvelői előadás közremii- 
ködőinak és intézőinak: Horich Károiynónafc és 
grót Hugonnay Béláuénak. Az előadás 830 ko­
ronával szaporította az egyesillet vagyonát. A 
közgyűlés a titkári jelentés tudomásul vétele után úgy 
a titkárnak, mint dr. Prochnov József pénztárosnak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazóit működésükért. 
Ezután a választmányt egészítették ki. A közgyűlés 
a sajtó iránti hálája jeléül a Hírlapírók Nyugdíjinté­
zete javára száz koronát szavazott meg.

SPORT
Csehek a magyarok ellen. A holnapi football- 

mérkőzés minden tekintetben szenzációsnak ígérke­
zik. Nem is szólva a politikai vonatkozásokról, hogy 
esehek és magyarok mérik össze lábaikat, még sport­
szempontból is lölöttébb érdekes, hogy vájjon a 
híres cseh Slavla győz-e, vagy pedig a Torna Klub 
legjobb magyar csapata. A holnapi rúgásnak 
barátságos, csaknem szentimentális prelúdiuma vö t 
a csehek mai fogadtatása a keleti pályaudva­
ron. A Magyar Atlétikai Klub, a Torna Klub és 
más sport-egyesületek fogadták a cseh ifjakat lel­
kes vendégszeretettel, sőt barátságos Nazdar kiáltá­
sokkal is. Azután elszállásolták a vendégeket és nagy 
barátkozás közt töltötték ol a délutánt. Ila még olyan 
nehéz is lesz a küzdelem, a magyarok győzőimé 
valószínű; ha csak irányadónak lehet venni a Slavia 
multheti mérkőzését a Magyar Úszó Egyesülettel, 
melyet csak nehezen tudott verni, holott a Torna 
Klubbal szemben az úszók egyetlen goalhoz sem tud­
tak jutni.

<,*# A  lóversen yek  és a T elefon Hírmondó. A
Telefon Hírmondó, mely abban a helyzetben van, bogy min­
den más orgánumot megelőzve, tudósításait, referáltéit köz­
vetlen hozhatja a nagyközönség tudomására, különös súlyt 
helyez lóverseny-tudósításaira, melyek a mellett, hogy köz­
vetlen a versenyek lefutása után — te'efonon vett értesítés 
nyomán — már publikáltainak, az eredmény feltétlen pon­
tossága miatt is. az első helyet biztosítja magának. Számolva 
a növekedő igényekkel, a Telefon Hírmondó az idén, azt a 
fogadó közöl tég érdekében tett újítást hozza be, hogy minden 
két futam  után, tehát naponkint Adrowscer fogja a lóver- 
senyoredményeket felolvastatni, nevezetesen a bécsi, kolting* 
brunui, karlsbadi, alagi, pozsonyi cs a budapesti lóversenyekét 
A lóversenyeredmények olvasái-ára kétszeres riadójel fogja 
felhívni a nagyközönség figyelmét

TÁVIRATOK.
3 4 -6  -  65 -4 .

B io i,  március 23.
A kvótakiildöttség ma tartotta alakuld ülé­

sét. A küldöttség elnöke gróf Schönbont, alelnöko 
lovag Jaworski és előadója Beer udvari tanácsos 
lett. A megalakulás után tárgyalták a kvótameg- 
állapitás kérdését.

Beer udvari tanácsos előadd azt ajánlotta, hogy 
maradjanak meg az eddigi kvótánál vagyis 34 6 : 65'4-nél.

Kaiser német néppárti az 50: 60 arányt, esetleg 
a kvótának a lakosság aránya szerinti megállapítá­
sát ajánlotta.

Fart csatlakozik ehhez a felfogáshoz, esetleg a 
népességi arány és az adőszolgállatás kombinációját 
óhajtja.

Kramar szintén ezen az állásponton van, de 
minthogy a kvótakiildöttség uj házból került ki, szük­
ségesnek tartja hogy uj nuneium-váltás történjék.

Povse lulmesszemenőnek tartja az indítványt és 
és a 38: 62. arányt ajánlja.

Menger azt tartja, hogy mivel a kvőtaktíldótlség 
uj házból került ki, uj kvótatárgyalásokat folytassa­
nak; kérdi a miniszterelnököt, vájjon az annak ide- 
jén hozott határozatnak megfelelóleg folvtatott-e uj 
tárgyalásokat Magyarországgal bogy uj határozatok 
felett egyezzenek meg.

Koerber miniszterelnök azt válaszolja, hogy foly­
tatott tárgyalásokat, de eredminylelenitl.

Beer előadó ragaszkodik álláspontjához és ki­
jelenti, hogy ka a kvótakiildöttség azt nem helyesli, le 
kell mondania előadói tisztéről.

A szavazásnál Kaiser indítványát (50 : 50 
kvótaarány) 7 szavazattal 3 ellenében elvetették 
és ugyanily szavazatarány mollett elvetették a 
kvótának a lakosság száma szerinti megállapítá­
sára vonatkozó indítványt. Fovse indítványát 
(38; 62 kvótaarány) 5 szavazattal 4 ellenében 
elvetették. E  szerint győzött Beer álláspontja, t. i. 
az eddigi Sl'H : 65'4 kvátaarány. Ezután héttagú 
bizottságot választottak, melynek tagjai: Scliön- 
born, Jaworski, Beer, Menger, Schwegel, Fort 
é s  Sochor.

V .le n o .  d'Agon (Departement Tame et GaronnejJ 
március 23. Itt több mint 100 ember mérgezett pogá­
csáktól megbetegedett. Egy 14 éves gyermek már 
meghalt. Több más ember állapota reménytelen, a  
bírói vizsgálatot megindították.

M ilán sírján.
Karlóoa, március 23. A Milán király felett tar­

tott rekviemről a következő részleteket jelentik a Ma. 
gyár Távirati Indának: A kolostor templomának 
küzépbajóján több mint 100 koszorú volt felaggalva. 
A templom közepén bihorvörös selyemteritővel lé­
déit asztal állott, amelyen egy tányér volt szentelt 
gyümölcsösei. A ministránsok nagy, égő gyertyákkal 
diszőrségot állítottak. A templomot a szomszédos köz­
ségekből ájtatos közönség töltötte meg. A király osa- 
ládja részéről osupán az Újvidéken lakó Majna tábor­
nok özvegye jelent meg bárom lányával. A megyei 
hatóságot dr. Milucsia kerületi elöljáró képviselte. 
A jelenvoltak között volt Bopovics Vazul Ist­
ván királyi tanácsos, országgyűlési képviselő és 
Jastnmatz, Milán király egykori szárnysegéde, aki 
most hosszabb időre szabadságolva van és Újvidékem 
időzik. A rekviem után Brankovics pátriárka a lelkész­
séggel és az elhunyt családtag'aival a sirhoz ment és 
mogbató egyházi énekek hangja mellett szentelt olaj­
jal és veres borral öntözte meg.

Egy órakor a kolostor nagy refektórlumában 
háotti tor volt. A lakoma után imák mellett a gyá­
szolók elfogyasztották a szentelt gyümölcsöt. A ko­
szorúkat a jövő héten egyházi imák közben megége­
tik és a hamut Milán sírjára szórják, a koszorú sza­
lagokat a kolostor kincstárában őrzik meg.

A  brém ai m erénylet.
Berlin, március 23. A porosz képviselőházb.u 

ma KrScher elnök közölte, hogy az elnökséget tegnai 
logadta a császár, akinek kifejezték a ház érzelmet 
mogsebesüléso alkalmából. A császár szavait termi- 
szetszerüleg nem szó szerint, hanem csak érteimbe 
szerint adhatja vissza; e szerint a császár kijelentette 
hogy a brémai eset különösen azért érintette őt tájdal 
másán, mert meggyőződött róla, hogy boldogult Vit 
mos császár halála óta a tekintélyek tisztelete a népbet, 
különösen az ifjúságban csökkent. A császár azután méf 
hozzátette körülbelül a következőket; Mi mindnyája:, 
minden osztálykülönbség nélkül nem menthetjük íd 
magunkat teljesen a bütirészcsscy alól annyiban, hog- 
nem használjuk fel eléggé a rendelkezésünkre állt 
eszközöket. A császár különösen a sajtóra utalt, hog; 
a tekintélyek tisztelete megóvassék. Bízik a képviselő, 
házban és az összes pártokban és azt óhajtja, hogy 
mindnyá au Ielje3 erejükből odahassuiiak, hogy i, 
tekintélyek tisztelete ismét úgy megerősöd,ék, min 
ahogy szükséges.

Richler orra vitát támasztott a fölött, hogy tele­
lés miniszter távollétébcn mondott uralkodói szavakat 
miért közölnek a házzal, holott ez sohasem volt szo­
kásban. Az ily nyilatkozatoknak a házra nézve csak 
akkor van értékük és akkor vonhatók kritika alá, ha 
a miniszter a felelősséget elvállalja. Tiltakozom, úgy­
mond, e kísérlet ellen.

T olsztoj k ita g a d á sa .
Pétervár, március 23. Azt a rendeletét, amely- 

Ível a szent szinődus Tolsztoj Leót az orthodox egy­
házból kitagadta, előzetesen közölték a cárral, aki 
minden tekintetben helyeselte a határozat tartatnák Az 
utóbbi időben Pobjedonoscecv nagy betolyást gyakorol 
a cárra, aki nagyon komo'van foglalkozik egyházi 
kérdésekkel.

A z ango l trónváltozás.
London, március 23. Lord Tt'olseley, a melléje 

rendelt rendkívüli küvelséggel ma elutazott, hogy a 
bécsi, bukaresti, belgrádi és konstantinápolyi ulvarok- 
nál uotifikálja Ed várd király trönraléptét.

A  délafrika i szabad ságh aro .
London, március 23. Ve TTeí északi 7ftuis- 

valba ment s elrendelte, hogy az orúujci kom­
mandó az ö visszajövcteléig na vállalkozzék svmm - 
féle harci akcióra. Ve Wcl tiz nap múlva újra 
kommandójánál lesz.

B rüsszel, március 23. Krügar ismerőseinek 
kijelentette, hogy a boerok nem fogadhatják d az 
angolok föltételed, mert elfogadásuk egyértelmű 
volna a boer államoknak Angliába való bokfb.•- 
lezésével. Ila Bolha elfogadta volna a dél-afrkai 
kérdésnek ily módon való megoldásút, ezzel el­
árulta volna nomze'.ék

L o n d o n , március 23. A reggeli lapok jelm- 
tik Fokvárosból tegnapi kelettel: Ve IIet Scnektl- 
nál kót ágyút ásott ki n földből, amelyek azelftt 
1‘rinslow parancsnoké voltak.

L o n d o n , március 23. Aznlséház mai fiié: át 
Chamberlain egy kérdésre válaszolva, hangsúlyozta 
hogy n boerok nem tettük különös kifogást 
AifíioítJ-nok valamelyik feltételű ellen. Bolha 
nem telt ollenjavaslatokat. Az egyetlen információ,
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mefyet a kormány a már közölt jelentéseken ki- 
kapott, Kitchenemek egy magántávirata, a 

molybon azt jelenti, hogy Botha erélyesen állást
foglalt Alilner ellon.

A  kh inai bonyodalom .
London, március 23. A Timea-nek jelentik 

Pótorvárról: Jól értesült körökben megerősítik azt 
fl hirt, hogy az európai hatalmak az Egyesült- 
Államokkal és Japánnal együtt lépéseket tettek az 
'ellen, hogy Oroszország külön egyezményt kössön 
Khinával, amíg a hatalmak és a khinai megha­
talmazottak között a tárgyalások még függőben 
vannak. Egyidejűleg hiro jár, hogy Oroszország 
ezeket a felszólalásokat és különösön azt az dtafcf, 
amelyet Ányha állítólag tett, kedvetlenül visszauta- 
t Hot la. Az angol kormány csakugyan tett ilyen 
óvást, de mikor beolt nagykövet utján értesült 
LamsdorÖ'nak Mandsuriára vonatkozó nyilatkoza­
tairól, amelyeket Londonban nyilván nem talál­
tak teljesen kielégítőknek, Lansdowne marquis 
külügyminiszternek a szorződós tervezetének má- 
polntát kérte. Lamsdoff ezt izgatott hangon meg­
tagadta azzal, hogy már teljes és elégséges fel­
világosítást adott. Lamsdoff állítólag nagyon kedve- 
tüteniil nyilatkozott Li-Hung-Csang indiskréciójáról 
is, hogy egy még tárgyalás alatt lévő egyezmény­
ről nyilatkozott.

N ew  York, március 23. A New York Times- 
nek jelentik Washingtonból, hogy Khina megta­
gadta a Mandsuriára vonatkozó szerződés aláírását. 
Alapos az a föltevés, hogy a hatalmaknak egy 
tfzösen megállapított jegyzéke ellenzi Mandsuország- 
nak Oroszország által való megszerzését és meg­
akadályozni igyekszik, hogy Oroszország Khinával 
egyezségre lépjen. Bizonyos, hogy az európai ha­
talmak nyomása késztette Khinát a szerződés vissza­
utasítására.

Washington, márefus 23. Azt hiszik, hogy 
Khina legfeljebb 200 millió dollárnyi kártérítést volna 
hajlandó fizetni. Az Egyesült-Államok beérnék 25 
millióval, sót hajlandók még iejebb szállítani követe, 
léseiket, ha a többi hatalmasságok beleegyeznek, 
hogy az ő követeléseiket is ugyanolyan arányban 
leszállítsák. Az Egyesült-Államok kormánya még abba 
is beleegyeznék, hogy Khiuától összesen lLö millió 
dollárt követeljenek.

Sanghai, március 23. A North China Daily 
News jelentése szerint a Mnndzsuországra vonat­
kozó orosz-khinai egyezményt e hónap 26-én lóg­
ják aláírni. A nevezott lap szerint egy szót sem 
viVoziattak rajta.

Berlin, március 23. Gróf Waldersee jelenti 
Pekingböi e hó 22-éről: Az angol és orosz őrsé­
gek visszavonása Tiencinben ma reggel a meg­
állapított módon történt meg. Az expediciós had­
test egészségi állapota kitűnő.

Köln, március 23. A Kölniteké Zeitungnak jelen­
tik Peringből: A német, angol, francia és japán kö­
vetek ülést tartottak, hogy azokuak a pénzforrások­
nak az előteremtéséről tanácskozzanak, amelyekből a 
hadikárpótlds kitelik.

A  fr&nola h a d sereg .
Pária, március 23. A Matin jelentése szerint a 

hadügyminiszter törvényjavaslatot készül benyújtani, amely 
30—40.000 altiszt reaktiválását tenné lehetővé. Ezzel 
akarják fedezni azt a hiányt, amely az altisztek között 
beállana, ha a harmadik szolgálati év elmarad. A 
hadügyminiszter azt hiszi, hogy ennyi altiszt reakti- 
rálása könnyen elérhető, ha a tovább szolgálóknak 
izolgálatí idejök leteltével állami alkalmazást bizto­
sítanak,

t, A  m a rte llle l zavarok .
KarsaUla, március 23. A város legfontosabb 

pontjai kztonailag meg vannak szállva. Az egész rend­
őrség kivonul. A rend fenntartására igen szigorú in­
tézkedéseket tettek. A csendőrség rendeletet kapott, 
hogy minden gyanús egyént, aki a csapat-kordonon 
^hacgv, ügyeljen meg, esotleg tartóztasson lel. A né­
hány közlekedő közúti vasúti kocsit a csendór- 
sér dt almazz a. A Káint ffarfot-pálysnr Ivaron n 
sztrájkoló koosivezetők ama kísérlete következté- 

hogy a motoros-kocsik elindulását megakadályoz­
nák, délelőtt verekedés támadt, de a rendőrség 
közbelépett. Néhány lóvasúti kocsi azonban akadály 
nélkü. közlekedik. A sztrájkoló munkások száma teg- 
IlaP éta jelentékenyen növekedett. A rakodóparton je-
^ölej 200 munkás dolgozik.

A sztrájkoló tramvay-alkalmazottak kövekkel 
dobflták a tramwav-koosíkat, eltörtök a jelzőtáblákat 
ős Megakadályozták a kocsikat a továbbmenetelben 
22 által, hogy azokat leszerelték.

A s  oportói za v a rg á so k . 
r Köln, március 23. Oportóból jelentik a Aocnűc/ie 
-?í»fMH7nak, hogy a zavargások ott még ogyro tarta­
lak  és már több vidéki városba is elh^irapództak. 
‘bátaoéonfcan a börtönök már nem bírják befogadni a le­

tartóztatottakat. Kétszáztizenöt személyt a kikötőben
horgonyzó hadihajóra kellett szállítani. A királyhoz 
számos felfolyamodás érkpzik, mert azt hiszik, hogy a 
királyt a helyzetről rosszul informálták.

K ö zg a zd a sá g i táv iratok .
B é c s , március 28. (A Budapesti Napló tudósítójának 

tolefonjelentése.) A délutáni magánforgalomban a tá rlatok  a 
következők vo ltak : Osztrák hitelrészvény 723.50. Magyar 
hitclrószvény 728.—. Angol-Osztrák bank 289.—. Bécsi bank­
egyesület 506.—. Union bank 570.—. L lndcrbank 438.50. 
Osztrák-magyar állaravasut részvény 684.50. Lombard 100.50. 
Elbavölgyi vasút 498.—. Északnyugati vasnt részvény 479.—. 
Dohányrészvény 294.—• Rimamurányi vasmil 533.50. Alpesi 
bányarészvény 462.50. Májusi járadék P8.45. Magyar korona- 
járadék 92.90. Tőrük sorsjegyek 100.25, Német birodalmi 
márka 117.62. Napóleon d’or 19..11

F r a n k f u r t ,  március 23. (A Budapesti Napló tudó­
sítójának távirata.) Árfolyamok januárra. Esti forgalom 
Osztrák hitelrészvény 226.50. Osztrák-magyar álíam vasut 
147.10. Déli vasú t 2A30. Osztrák aranyjáradék —.—. Olasz 
járadék —.—. La ara-kohó 186.40. tíarpeni 180.30. Disccnt 
174 25. Alpesi 183.50. Bécsi bankegyeeület 20880.

B e r l in ,  m árcius 23. (A budapesti Napú) tudósító­
jának távirata.) Esti forgalom. 4'Zo-os magyar aranyjaradék 
99.—. Magyar koronajáradék 03.30. Osztrák hitelrészvény 
226.25. Osztrák-magyar álíamvasut 147.— . Déli vasn t 24 10. 
Északnyugati vasút —.—. Elbavölgyi vasút —.—. Orosz bank­
jegy készpénz 216.—. Buschtiehradi —.— Orosz bankjegy 
—.—. (Ultimo.) Lombard — .

B é o s , március 23. (A Budapesti Napló telefonjclcn- 
tése.) A  múlt heti kedvező időjárás a hét második felé­
ben kedvezőtlenebbre lordult, de azért nincs ok az 
aggodalomra. A gabonapiacon általában nyugodt han­
gulat uralkodott. Az észak-amerikai tőzsdéken köny- 
nyebb gyöngülés állott be, Parisban is reakció mutat­
kozott az árakban, az angolországi piacokon és Ber­
linben mérsékelt emelkedés volt Az itteni piac nyu­
godt hangulatot mutatott s rozsban erős emelkedés 
jelentkezett fedezeti vásárlások következtében. Fel­
mondások alig történtek; a tavaszi határidők kezdete 
óta mindössze 17.100 métermázsa búzát és 3500 mm. 
rozsot mondtak fe l; zabban, minthogy egyáltalán nem 
volt lelmondás, nagy érdeklődés mutatkozott. Az ár- 
folyamemelkedé k tegnapig kitettek búzában 12, 
rozsban 22, zabban 17 és tengeriben G fillért A mai 
reakció után búzában 6, rozsban 15, zabban 12, ten­
geriben 2—3 íil’érnyi émelkedes maradt meg, repce 
pedig 25 fillérrel javult Jegyeztettek : Búza tavaszra 
7.08, május—júniusra 8.02. őszre 8.03, rozs tavaszra 
8.06, május—júniusra 7.09, őszre 7.19, zab ta­
vaszra 6.^6, tengeri május—júniusra 5.57, julius— 
augusztusra 5.66 — 5.67 repce augusztus —szeptemberre 
13.-----13.20 koronán. Az irányzat a héten egyre szi­
lárdult 8 a mai beli tőzsdén is megmaradt ez a bán* 
gúlát Gabcnanemüekben a lehető legnagyobb üz’et- 
telenség vo-t s egyáltalán nem történt kötés. Szükség 
esetén búzáért 10, rozsért 15 fillérrel többet kellett 
volna megadni, mint a múlt hét végén. Szilárd volt 
az árpa irányzata is. Tengeri 5.90—5.95 koronán vál­
tozatlan. zab 10 fillérrel emelkedett minőség szerint 
6.90—7.50 K. Liszt 40 fillérret magasabb lett korpa 
csekélységgel 'avult de üzlettelen.

K e w  Y o rk , március 23. (1 ermény tőzsde.' (Zárlat.) 
Gyapot: New Yorkban helyben 8.•/• 8.’ /m ). Áprilisra 
7.92 (8.07). Júniusra 7.68 (8.061. New-Ür.eanshan 
helyben 8Ai« (8?/i«). — Petroleum: Stand white New 
Yorkban 8.05 (8.05). Stand white Philadelphiában 
8.— (8.—). KaLned in Cases 9.10 (9.10). Credit 
Baiances at Oil City 1.30 (1.30;. — Z nr:  Western 
steam 8 22 (6.25). Robe és Brothers 8.30 f8.35.. — 
Tengeri iránvzata szilárd. — Márciusra — (49.—). 
Májusra 47.— (46.•/<). Juhosra 46?/® (46.*/®). —
Busa irányzata szilárd. Piros őszi helyben 81.*/s 
(81.’/®). Márciusra 80.*/® (80.1/®). Má'usra 80.*/®
(80.^®L Júliusra 80.*/® (80.V®). tízept-re 80.*/® (79.*/®). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba l .1/® (L1/®). — 
Kávé: ;air Kio 7. sz. 7.— (7.—). Márc.-ra 5.50 (5.46). 
Júliusra 5.65 (5.55). — Liszt: íSpring Wheat
cieare 2.76(2.75). — Cukor: 3,«/i (3.y®). — Ús; 26.60 
(26.60). — Lés: 17.— (17.—). — (A tárójelben lévő 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chicago, márc. 23. (Teri énytőzsde.) (Zárlat.} Búza 
irányzata szilárd. Márciusra 75.V® (75.—). Májusra 
76.i/® (76.—). lengem iránvzata szilárd. — Márciusra 
40.V® (40.—). — Ziir: Márciusra 7 90 (7.99). Má­
jusra 7.87 (7.90j. — Szaonna short clear tí.25 
(8.32). — Sertéshús: Márciusra 15.25 (15.65). — (A 
táró é ben ióvó számok a tegnapi árakat je zik.)

Szerkesztői üzenetek.
— Kéxlratekat aeiu adunk rietaa. —

Oa. M. Brassó. A fölvétel föltételei: betöltolt 14 
óv. a középiskolák négy osztálya, testi alkalmatosság, 
küogástalaii előélet, a jelvételi vizsga sikeres letevése. 
A tanfolyam 3 évre terjed. Prospektust a fiumei kir. 
tengerészeti akadémia igazgatóságánál kaphat

Váróéi. Igen, a rendezett tanácsú városok re n d ­
őrül Tata Ln okai kapták meg a kedvezményt. Tolihiba 
volt a rendőr szó kihagyása.

K. E. Budapest. Ha oeak annvi adót fizet, nem 
lehet választó. Az bizonyára vafamely hasonnevű 
erzsébetvárosi lakos lesz.

B. A . Szilágy-Somlyó. Az nem elegendő arra, 
hogy fölmentsék a katonai szolgálat kötelezettsége alól.

F. B. Szvinica. Lappért József hirlapiroaájában 
(Korepesi-ut) megrendelheti.

Hazai takarék. Legtöbb hely a nézőközönség 
számára a Vígszínházban van, terjedelmére a leg­
nagyobb az Opera.

163.879. as. előfizető. Rum. 1. Az állam nem 
járul hozzá a költségeihez, akárhonnan jön is meg a 
sorozásra. 2. Mosogassa naponkint sós-borszeszszel.

Pestieset. Szíveskedjék levélben Huszár Ilona 
bárónőhöz fordulni, Felső-Erdősor 2. ó  vezet egy ily 
intézetet

O. B. T. U. Keleti kereskedelmi akadémia, Bu­
dapest (V. Alkotmány-utoa). A bécsi iskolákról nincs 
jegyzékünk.

Kiskőrösi előfizető. A kérdezett tanár VUL
kér. Szentkirályi-ntoa 16. szám alatt lakik ; aStefánia- 
gy érmék kórház bán mindennap délelőtt, lakásán délután 
rendeL

Zempléni. Legjobb az adriai tengermellék, ott 
is Ragura vidéke. Olcsó hely, egy személy — sze­
rény igényekkel — 4—5 koronából jól kijöhet

Szolnok. 1. Igen, lehetséges. 2. Az okmányait 
minden körülmények közt visszakapja. 3. Egy-két 
hónapot igényel.

N a p i r e n d .
Naptár'. Vasárnap, március 24. — Római katholikus: 

F. Judiea. — P ro tes táns: F. 5. Gábor. — Görő^-orosz: (már­
cius l l . i  G. Nagyböjt 4, v. — Z3idó: Níszan 4. — Nap kéi : 
5 óra 40 perckor. — Nyugszik. 6 óra 1 perckor. — Hold 
kél: délelőtt 7 óra 45 perckor. — Nyugszik 11 óra 21 
perckor éjjel.

.1 miniszterek nem fogadnak.
Magyar Nemzeti muzeum nyitva 9—1-ig.
Országos képtár az Akadémiában nyitva 9—1-ig.
Iparművészeit muzeum as Cllöi-uton nyitva 9—1-ig.
Természetrajzi gyűjtemények múzeuma (Muzeum-áörut 

4. sz.) nyitva délelőtt 10— 12-ig.
7eknológwu iparmueeum nyitva vaui délelőtt 9 órától 

12 óráig.
Mezőgazdasági Muzeum (Kerepesi-ut 72? nyitva délelőtt 

9—1 óráig.
Földtani Intézet muteuma (S tc fin il u t 14.) nyitva dél­

előtt 10 órától 1-ig.
Közlekedési Muzeum a Városligetben délelőtt 9 órától

12 órái/.
Akadémiai könytár zárva.
JÍMsetMMt könyvtár sá rra .
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 8—13-ig.
.is uj ország ház kupulacsamúJia és lépcsőházi megte­

kinthető este 6-ig 1 korona belépődíj mellett.
Magyar kereskedelmi Muzeum. igazgatóság :YIL kerület 

Kerepesi-ut 20. szám alatt. Hivatalos órák : délelőtt 9-től dél­
után 2 óráig. Tudakozó osztálv é® kereskedelmi szakkönyvtár 
VII. Kcrepcsi-at 22. sz. Hivaiaío® órák délelőtt 9—12 óráig és 
d 'Ju tán  3—C óráig. A hazai term ékek állandó kiáüitása, (a Ke­
leti m irJatár és kereskedelem történeti jryfljtemény, további a 
házi-ipari kiállítás, melyben az flzletvezetőség árusításokat 
is eszközölj a városligeti iparcsarnokban n y itv a : délelőtt 
9 órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig. A küllölűi 
kirendeltségek központi üzietvezetősége (Magyar keresse- 
delmi részvénytársaság) V^ V áa-kőrut 32. szám alatt.

Naptár. Hétfő, március 25. — Római katholikus: 
Cy. o. B. A. — Frotestána’: Gyüm. o. B. A. — Görög-orosz: 
'március 12.) Teo'anusz. — Zaidó : Ntszan 5. — Nap kél:
6  óra 37 pcrcKor. — Nyugszik 6 óra 3 perckor. — Hold 
kél délelőtt 8 óra 35 perckor. — N yurszik: délelőtt

Nemzeti Muzeum. Természetrajzi tár. Nyitva délelőtt 
P órától 1 óráig. Többi tá ra i 1 korona belépődíjjal tekinthe­
tők meg.

Országos Képtár az akadémiában zárva.
Iparművészeti muzeum  zárva.
A® Akadémia Goetfte-szobája nyitva d. e. 10— 12-ig.
Stabadtutni tevétiar (Krzsébet-kGrut 19.) nyitva déiv őtt 

9—1 óráig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9— 1-ig.
Akaitemtat könyvtár nyitva délután 3—7-ig.
Közlekedési Muzeum a  városligetben nyitva 9—12-ig, 

délután 3—5-íg.
Egyetemi könyvtár, mezőgazdasági muzeum, iparművé­

szeti muzeum zárva.

N y ílt té r i

V érgyógyitás
l I E J I r t P Í T I A .

Ezen uj eredeti gyógymód bám ulatot wkerrel lesz alkal­
mazva köszvény. asthma, snv-, vese-, gyomor-, bél- és hó- 
lyagbántalmnknál, súlyos ideg-, vér- é® bőrbajcknál. Biztos 
védi lem sze'hüdé® és elmeravar ellen. 12 év óta ki lett 
próbálva e® moet évente száz meg száz teljes gyógyulássá; 
számol be.
E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

«***■ VdrVta W« fed?'*, Mci-todi ta, «. gatt
Randelói naponta S—1 8—«M». IMJnaott lerélra ▼liaaiol.

Botorakét Inttsaton kívül la kérni. Nehóa baterekaak lacbtatoMbbryőgymOdJa.

M A
H o n t jö t t e k  f o r t n l o m h i  *a  m in d e n  O tt k a p h a t o k

arirarkahllvcljek parafto Aa arany- 
aiopókkral. _  A »Wja(r> ezeken 
u(r>*anaz mint aa kltaiAnoaaa Ismert 
rendna Janlna hüvelyeken. Minden 

cím k éin  van francia 
,>aox i .»•. .TUS »•nyelven a irykroeok neve :

TFrancois Halász & írére .



u Budapest, Tasámaj B U D A P E S T I NAPLÓ 1901. március 24.

jLOHR MÁRIA Kr&híU
cstoke-vegyesjeü tisztító és mtlfestó intézete raegnagyobbittatott. 
aiőrmc- és sjőnyeg-megóvó, szőnyeg-poroló és mtijavitó Intését. 
■egMsáSOk átvétetnek: V ili, Raross-utcza 85. saját háziban 
levő gyárban és a következő fióküzletekben: IX., Calvin-tér 9. 
V., Harminczad-utca 3. VI., Teréz-körut 39. VL, A ndrássy-ut 16. 

VIII., József-körut 2. Telelői 67—08.
Szörajeáruk és szőnyegek házból el- és vissza szállíttatnak.BRÜLL I r m a

M i n d e n  t é v é d d é  e l k e r é l é e e  v é g e t t  e» úton 
tudatom tiszteit vevő Közönségemmel, a* előkelő hölgyvi­
lággal. bosrv e l s ő r a n g ú  n ö l  k a l a p ü z z l e t o m  csakis 
Z S IB Á R U S -U T O Z A  1 . e z é m  e l e t t  létezik «■ eemmi- 
féle l ló k iu le tte l nem bírok, sem pedig egy cégemmel 
h a s o n l ó  n e v ű  üziettel összeköttetésben néni állok.

Egyszersmind szives értésére adom, hogy párisi és bécsi 
bevásárlásaimból megérkezve, üzletemet a tavaszi és nyári 
divat legelegánsabb újdonságaival láttam el, melyeknek 
megtekintésére tisztelettel felhívom becses figyelmét.

BRÜLL IR M A
I~ V ., Z s i b á i - u s - u t c a  1. s z ó m .

Leghatásosabb  
▼MM

arzénes viz
▼SrsBeffSayaSr, 
nöl betereéyek, 
ld»r a bórbeter-
eégrek stb. ellen.

<*phatö az Písazee SavAnvTu-Galetokbeo, (ryógyaaertSr éa drofueritaban.
M ATTOM  ÉS W IL L E, B U D A PE ST .

Elárvereztetett
▼ovolc hlAnyAban a R4rkocaia-at<*a 18. Aa Xémet-ntra 24. az. a. 174 Q-öl 
UrüleUl, 28*'i öl utcai fronttal hirö ÍWdezintea aarokhSa <8,700 Kor.-ért. 
Xémot-utca 22. az. alatti 170 Q-ölea ejryemeletea háx pedig 45.200 kor -ért . 
□többi hAz 6233 kor. évi bért jörcdolmez. UtóajA nlat Által kedvozA Tétéi 
kínálkozik. J ö v e d e lm e z ő  b e fe k te té s , najrr jArfi. V töaJSnlat beadS- 
aknak b atárid eje 1901. Április 6-lka. Bánatpénz 1914 kor , illetTe 
3117 kor. Bővebb felrílAroaitAat nyújt Dr. R e loh fe ld  Zner ügyvéd. 

V il i . .  J ó sse f -k ó r v t 37—29. as. déluUo 4—7 örAtg.

Felvilágosítást
oly értékpapírokról, melyek tőkebefektetésül és tőzsdespeku­
lációra alkalmasak, legnagyobb készséggel és költségmente­
sen nyújt

fBCHS H. Tilttáza
S z t Lukácsfiirdö
T É L I  gyógykezelés.
H  L U  A. V  lű  H X .

lazaplurdok, helyi Uxapkeseléa, atb. oloaó ellitaa . Prospektust 
Ingyen küld as Igazgatósig.

ÁltalánosTakarék és Hitelszövetkezet
V., J ó zse f-tér  13. sz á m .

B e e s e t t  üzletrészek: 1.050.354 kor. 49 Ili!. Kiadott kölcsönök : 1.094.707 
kor. 72 flil. K e d v e z ő  föltételek mellett nyu t k S leeönök et. K ö ltce g -  

to e n tes  b enyújtás. G yors eU n tésés

THEMUTUAL
•ewytrM életblztcltó-lárm ág  

a  vdíj ’sgnagyobb i t  leggazdagabb biztos tó társasága.

Vagyon 1900. december 31-ia

Biztoeltiei állomány 1900. dcceoiber 31-co

5 ,9 1 4 ,4 9 6 ,8 2 9 '1 2  f r a n k .

M a g y a r o r s z á g i  v e z é r i g a z g a t ó s á g :
Budapest. IV, Károly-körut 26.

A budapesti ám- és értéktőzsde összes választóihoz!
T is z te lt  ta g tá rs a k  I 

Az I9OI, év március hó 27-én délután 3
órakor m egejtendő tőzsde-tanácsosi választás 
alkalmából szives pártfogásukba ajánljuk követ­
kező jelöltjeinket:

H erzfe ld  Frigyes
a Schrelber D. és Fial cég  beltagja,

H orváth  E lem ér
miniszteri tanácsos, az Osztrák-magyar bank 

h. alkormányzója atb.

S tr a s s e r  A lfréd
a S trasser é s  Könlg cég  beltagja.

Hazafias tisztelettel
Az összes tőzsdetagok által kiküldött 

végrehajtó-bizottság.

Bállá Vilmos, Beer L Izsó,
b. jegyző. b. elnök.

I N F L U E N Z A e l le n
legjobb ÓVSZERNEK

C 0 3 N A C
ajínltatik

Gróf Keglevich István utódai
promonton hírneve* gyárából.

|C  R eggelenként egy pohárka cognackal 
jó h átáét érhetünk el.

(Az e rovat alatt közlötteknek aem tartalmáért, som alakjáét 
nem felelő# a szerkesztőség.)

Előléptetett vasutasok.
B u d a p e s t ,  március 23.

Mint már jeleztük, a kereskedelmi miniszter 
az államvasutak alkalmazottai közül 1461 tisztvi­
selőt magasabb rangfokozatba léptetett elő. Alább 
közöljük az előlépett tisztviselők teljes névsorát 
és hiszszük, hogy már nemsokára érezni fogják 
a miniszter humánus jóindulatát azok is, akik 
csakis financiális szempontok miatt ezúttal elestek 
a jól megérdemelt előléptetéstől. A közszolgálat­
nak alig van ága, amely fárasztóbb, felelősségtel­
jesebb teladatot róna a tisztviselőkre, mint a vas­
úti szolgálat, annál nagyobb elismerés illeti tehát 
a vasutasokat, ha munkájukat úgy végzik, hogy 
azzal becsületet szereznek a gondjaikra bízott in­
tézménynek. A magyar királyi államvasutak kül­
földön is méltán mintaszerűnek elismert hatalmas 
gépezete első sorban alkalmazottainak köszönheti 
kifogástalan, páratlan színvonalon álló működését, 
csak méltányos tehát, hogy e derék tisztikart 
legalább oly helyzetbe juttassák, hogy anyagi 
gondok nélkül végezhesse a rábízott munkát 
Érdeke ez a magyar államvasutaknak is és az 
országnak, amely nem tagadhatja meg az elisme­
résnek logcsekclyebb fokát hivatalnokaitól. Az 
előléptetett tisztviselők névsora rangfokozat és 
osztályok szerint a következő:

A IV-ik rangfokozat 2-ik osztályából ugyanazon rang- 
fokozat 1-só osztályába előléptetietett: Klinkh&mmer 
Sándor, Róxsaffy Antal, krascsemts Lajos, Herényi 
József, Rznlevinyi Gyula, Góczi Izidor, GrahofTer Jó­
zsef, íSkalka János, ürósz Bernit. Donhoffer Józsof, 
Horvát Márton, keresztesi Szende Zsigmond, Somogyi 
Aladár, Nyitray Aurél, Kenéz Béla Feigerlo Rezső, 
Szentandrássy István. Bárdos Ármin, Plutznár János, 
Macher Ede, Holl Lajos, nagysolymosí Koncz Gyula, 
Keesz Károlv. Balázs Miksa. Jánosy Imre Petrovics 
Kálmán, Makray Sándor. Uóth Lajos, Riohter 
Mátyás, Beer Simon Afréd. Metelka Frigyes, Pre- 
noszil Géza, Spiegelhalter Lajos, Sohmidt József, 
Sa zberger Zsisrmond, Wonnescb Miksa. Hankó Gyula 
László, Mietinik Ferenc, Chresfels .János. Tsehiirtz 
Nándor, csétaíalvai Oéfalvay Gyula, GrMHMmil Kuni 
János, Axaméth.v Imiáo, Kristek Ede, Fiala Mátyás, 
Kavetzky Ottó, Schiller Izidor. Guttmann Géza, Gro- 
dek Béla, Lukács Ferenc II., Morvay Lajos, Brazzo- 
rottó Károly, Fieischer Márton, Márkus János,

Szczepkovszky Teofll, Travnicsek Ede, Margetsch 
Antal, Zsigmond Fereno, Charvat Ede, KratzeP 
József, Ducke Ferenc, Váozy István, Láczay 
Jenő, Rácz Imre, Mandel Károly, Denifloo Sán­
dor, Bodó Itichárd, Homonnay Bálint, Bauru- 
garten Gyula, Póka Kázmér. Bóczán Izidor Elemér 
Markovits István, Mellinger Vilmos, Egyenessy Ist’ 
ván, Élt Antal, Regitkó Albert, Fogarascher Albert, 
Fáy Zsigmond, Czapka Gyula, Ujj György, Gergure- 
vics Miksa, Dzurilla József, Hauer György, Fonszter 
Alajos, Cerri Gyula, Fntz Henrik, Pretsch Károly 
Koszits Szilárd, dr. Balázsovits Domokos, urai Urav 
Zoltán, Wigandt Arthur, Sámy Endre.

A IV. rang fokozat 3. osztályából, ugyanazon rang. 
fokozat 2. osztályába elóléptettetett: Wanke Szever, Snie- 
gél Zsigmond. Thomó Rezső, gazdai Rétyi Rándor,Po- 
litzer Győző, Balogh Bonő, Ginovszky Lajos, Paraitz 
Manó, JNévy Béla, Igaly Béla, Halmágyi Ferenc, 
Zimmermann János, tíimonits Béla, Koffer Fereno 
Lajos, Sarlay János, Dobos János, Gerő Henrik, 
Jaloveczky Győző, Kiinda Béla. Schuster Zsigmond’ 
Rainer Alaios, Kilczer Péter, Mendl Márk, Borosa 
Alajos Sándor, Henter Gábor, Hoeler Arthur. Stingly 
Kálmán, Nyitray Ede, Hencz Oszkár, Ruzsics Károly, 
Báumel Samu, Pribis Ferenc, Dervarits Gyula, Ejszaky 
József, Zettner Vilmos, Cíganek Jeuő,Groszmann János, 
Gyula, Goth Emil, Simon Dániel Ede, Liptay Gusz­
táv, Garimberti Henrik, Lányi Gusztáv, Freund Géza, 
Nikássy Antal, Klemens Lipót, Kovács Dávid, Nán­
dor Sándor, Welcsán Szilárd, SzmrtDik János. Wend- 
ler Henrik. Palkovics Adolf, Molnár Vilmos, Kött 
István, Szigetby Emil, Újhelyi Józzef. Alfdorler Rezső, 
Komáromy Gyula, Simonyi Béla, Sós Lajos, Lendvay 
Ignác, Hoffbauser Sándor, Ivániy Sándor, Álapiy Gyula, 
Friscli Lajos, Telegdy György, Jakubik Józsel, Borsos 
Sándor, Szekeres Antal, Ozóbel István, Selmeczy Károly, 
Király Károly, Lőrincz Bálint, Bokovszky Vencel, 
Albcr József, Radislovits Lajos, novinai Bzowski 
Vladimír, Weltner Emil, Kerekes Gyula, Kovarcz Ká­
roly, Schill István, Ovecska Káro«y, Faltin Ármin, 
Galateo Antal, Kudla Ágoston, Leitner Aurél. dr. Ber-

ger Ármin. Klinda Józsof Egerváry Béla, Bay Béla, 
ékésy Arthur, Spiegl Lipót, Bakos Pál, Ricsély Jó­
zsef, Káplán Vilmos, Révlv Béla, Petri Alajos, Bussay 

Kálmán. Schwarz János, Fekete Árpád, Csiky István 
Bartus Lajos Szabó Kálmán. Laber Béla, Bartha Al­
bert, Milhofer Lajos, Nagy Lajos II., Mihailovics Sán­
dor. Sarlós Ede Izsák, Rotsching Alajos, Balog János, 
MeskóJ., Goldstein Zs , Lederer Illés, rónai Bochdano- 
vits Sándor, Szusz Bernát, Preger Vilmos, Ribarcz Aina- 
deus, Bergsmann Samu. Vadnay László. Jirsa Józsel, 
Kovách Sándor, Würth Kálmán, Trebitsch Jakab, 
Pogány Gyula, Findeisen László, Avemária Jakab, 
Havas Dávid. Schultz Károly, Tnbus Gyula, Benes 
Fereno, Jakabbázy László, Szijj Pál, Mauser Ernő, 
Táncos Jakab, Jobst Sándor, Glück Vilmos, Stein 
Mór, Gaál József, Auer Lajos.

Az V. rang fokozat l-só osztályából a IV. rang foko­
zat 3-ik osztályába AttidvezfeMt: Várallyai Károly, Kopp 
ÁgO6t Lajos, Kelemen Lajos, Szentgyörgyi Laj?s, 
Nemes (Hrivnyák) János, Csongrádi Ágoston, Zajitz 
István, Scholtz Józsel, Molnár István IL, Giliemot 
Andor, Bánky Géza, Szisz Gyula, paczoJai Hidvéuhy 
József, Faludi Józsel, Gerő Károlv, Holub Ernő, 
Lebner Kálmán, Vozáb József, Csizmazia Lajoi, 
Bründl Imre. Szentiványi (Skitzek) Elek. Ho  ̂bauer 
Adolf, Quitt Rezső, Silbermann Adolf. Büchler Jakab, 
Vrancsevics Adám, Bosányi Lajos, Bíró (Bieg- 
ler} Nándor, báró Riedl Zdenkó, Vágó Gusztáv, 
Kovács György IL Doskocil Fereno, Weidmann Ger* 
zson. Vértes (Weisz) Antal. lengyel Vilmos, Ge- 
bauer Vilmos, Incze József, Oláh Béla I., Elhnge.* 
Antal, MArtonfi Béla, Bányay Kornél, Strasszer Fe­
renc, Vaczowszkv Ferenc, Oláh Béla, Szegedi Adám, 
Rózsitska Ödön, Éuchs Sándor, Szelepcsényi László, 
tamói Kostyái János. Bulin Illés, Karhk Károly, Ro­
máré k Alajos, Blaskovits Ede, Rácz Gyula I., Simoa 
József, Varga Jenő, Wirth Antal Bernát, Thanhoffer 
Antal, Pászthory Dénes, Ács Géza, Fnedl Ká­
roly, Scholz Győző, Alexy Raj mond, Schmedar 
József, Honfi János. Reintz Dezső, Kiss Sándor, 
Lantos Vilmos, Kund Aladár. Gunther Lajos, Janau- 
schek Antal, Verger István, Németh József, Lackner 
.János, Sigmond Gyula, Glerabay Gyula, Nagy János, 
Gaizler Jenő, Uhl Ödön, Kiss József, Illés Gyula, 
Pfeiffer Róbert, Rouland Ferenc, Csermely (Czink) 
Aladár, Kemény Sándor, Preminger Adoll. Gáli P. 
Sándor. Schwarcz Józse:, Utas (Ullreich) Imre, 
Pap Mihály. Szolnay litván, Ernszt Mór, Bállá 
Attila. Oláh Gábor, Ujbázy László, Tarnay Endre, 
Wilhelm Sámuel, Pohl Rezső, Margolit Kálmán, 
Geltsch Lajos, Moldovány Zoltán. Ricnter Zsigmond 
Dezső, Neisár Károly, Schlick Géza, Stieger Lajos 
II,, Püspöki Gusztáv, Ellinger Lajos, Nagy Dezső, 
Bihari Dávid, Bartos Lajos, Vörös Zoltán, Tervey 
Elek. Mendl Géza, Zsivkovits Antal, Szása József, 
Mézes (Kovács) János, Ákos (Adler) Henrik, Huszár 
Dávid, Kovács József, Neumüller Alajos báró 
Collas János, Major János I., Dausek Gyula, 
Baeyer (Bayer) Pál, Hoitsy Sándor, Liszlófíy 
Antal, Hölzel Gyula, Fodor János, széplaki Bottka 
Attila, Komis Józsel, Lukács Ede. Bene Gyula. Glaser 
Jenő Gyula, Olsavszky Gyula, Farkas József, Mészáros 
Zsigmond. Oroszlányi László, Csáky Alajos, Lanzielder 
Bertalan, Komáromy Elek, Szüts Gyula, Butyka Lajos, 
Indigh Artúr, Wickenhauser Ferenc, Páricsy Ber­
talan, Herczeg József, Gerle József, Skubczky 
Lajos, Kassai Farkas Gábor, Wertheimer Saidor, 
Polgár Frigyes, Nagy Lipót. Wittenbarth laidor, 
Omaszta János Manó, Nádor Benő Béla, nagybtros- 
nyói Kónya Kálmán, Balázs Lajos, Simonyi (Schtrer) 
Ignác Oszwald János, Chimani Lajos, Pitrolfli Béla, 
Zechmeister Jenő, Fúnák Ottokár Schmidt Lásilé, 
Beko Bdint, Kricsfalussy Mihály. Séh László, Szent- 
ímrev József, bizáki Puky István, Várady Zoltm, 
Fmály Lajos.

Az V-tk rangfokozat 2-dik osztályából ugyanazot 
rangfokozat l-só osztályába elóléptettctftt: diósódi Bőd)
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j^ ta l, Aractezky M árk, F e rá l Ottó, Saikovioh Pál. med- 
veoi M edveczki L ajos Á rpád, S ch lesinger Ármin, 
gpiller Nándor. R adooia  V ince. D nim on  Ján o s , Gom­
bos Vilmos. Blascliky’ Ferenc. W eisz A dolf Mala- 
tinszkv István. B artók L inó t R óth  Mór, V erner J6 - 
fcget. G renso Sándor, m árki ós m ódozai M árky Béla, 
Graboffer E ndre, Szikorszky  A ndrás, B erkovits G á­
bor. B otár István, Schlesiugor G yula Vinoe Tivadar, 
Bárdossy G ynla, N ém ethy F erenc , B iesz Béla, K ő­
szegi Mór, G ály Kálmán, R ónay  Sándor, Spiegl 
Joachim, H am ary  József, Szaplonczay Ferenc, Rei- 
nitz Béla. P é te n  G yula, F ab riczy  Sándor, Gárdonyi 
(Gedeon) M átyás, G öm örv István, W isinger József, 
BodolaysA ndor, Székely  László Zoltán, M ayer Gyula, 
dr. B ogoss E ndre, Salacz Dezső, N ik Pál, G ugano- 
vich László, K w irschteld  Á rpád, Seres Jen ő  Mit- 
telbaum O szkár, G röner Gyula, M osch Ferenc, 
Gönczi Adolf, Halász, Vilmos. Gábos Dénes, Réti 
(Reich) Béla, B auer F erenc  P arscbe  Lajos, N eupor 
László, K is Jen ő , Szontágh Lajos, B odor Ferenc, 
Bedő (B ruckm ann) Ferenc, E beczky Béla, Jan th ó  
István, Ju h ász  Kálmán, D unay Béla, K rugh  János. 
Poczik Vince N ém eth M árk G öm öri Sándor, Szm re- 
kovszkv G yörgy, K is Mihály. P e tén y i Géza, Fábián  
Gyula I., G yőrti Lajos, é rkeserói A ndrássy  István, 
Nagv János , V écsev Emil, Sím ig Béla, N agy  Imre 
Ehrlinger Ferenc. Scbolcz Rezső, K ósa Im re. győri 
Nagy Sam u R adnóti Ödön, Szabó Lajos, F eszto ry  
Miklós. C zilliuger M ihály, K recsák  József, Czeizner 
Laios. G oldm ann Vilmos N einessányi Kálmán, Stein- 
höfer Sándor, P og án y  (Posch) M ihály, Doniflléo Fe- 
reno, Ka m ár V ince, H orváth G éza II.. Schniotzer 
Lajos, M átrai E ndre. W iesinger Ödön. P é te r Dezső 
Miítónyi E rnő, K erekes István. K éli Gyula. K lopstock 
Adóit L usz tig  B ernát, G onda Jak a b , V ajda Nándor, 
Kálnai József, Schw itzer Dániel, E hm ann István, 
Szegó (Spitz) Adóit. B oros Andor, F isc h er Dávid. 
Szentéi Ödön, L anger Resző K ádár L inót, M észáros 
László. K iss Dezső, N euhauser Béla, Vermes Ödön 
Jenő. Ju h ász  Jen ő , Ma e r Lajos, K raus Sam u. Szi- 
lassy Elem ér, V elinszkv M átyás, E lek Artúr. K eliner 
Mór Harrnos J á n o s  H uber Ferenc, Édes Béla, Bau- 
rnann .János. K lein G vula. Böke (S inger) Alajos, lo- 
ménvi P ap p  G ábor, báró  Collas R óbert Kem ény F e­
renc, pu tnok i P u tnokv  István  K reskó István, J e g g  
Géza, Sim etitsch József. C zinák  János, Hajós Miki s, 
Gorniesevics Ferenc, M olnár O vörgy  I I , A szódi Sa­
lamon, F o n v ó  <léza R eckm ann István. K anda J  zsef, 
lénárd-daróoi B árdos Ede, Szőni as Zsigm ond, É rcei 
Oszkár. H orváth Béia, K eresztes Ó vnia Mész á ros Sün dór, 
Sándor Béla, V irághalm i Á rpád A szm an 1’., F dvardyK ., 
Asztalos Sándor, A lbert G yörgy, M ágori Ján o s , Simó 
János Antal, R ózsa Antal. Tolnai Albert, M árczv R ó­
bert, V áradv Ignác, Pap László. V ajda Ján o s  M iksa 
Naszluhácz István , M okrv Im re, K abay G yörgy, R osz- 
náky Sándor. Kubinvi Béla. F a ragó  Adolf. dr. Blas- 
kovits Béla. Lendáczfcy M ihály, R ácz István. H orkay 
Árpád. YVeber Nándor, ifi Petényi Ottó, Rádóczv 
Lajos, É rti E rnő  József, H u b er Ernő. G ara  Sáudor, 
Kertig Salam on. S traner Kamiit Jen ő , B alog (Blu men­
etein) A nnin . É liás Árm in, Gondi M óres M iksa. Heim 
Győző Józsi t. Keck .lenó. dr. N agv B ála O ellá lt 
(Orohm aon) István  József. R épászky  Tivadar, kácseri 
dr. G resznaryk  A ladár, H erm áim  E rnő  Vilmos, dr. 
Ferenczi A lajos, dr. B ékésy  F erenc , dr. K őrös Már­
ton. T rozonvi Ferenc.

Az V. rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon rang- 
fokozat második osztályába elóléptettetett i B reuer Ferenc. 
Ráth G yula Labáth  József, SzaJay Antal. F a l e r J ó ­
zsef, csikszentm ihálv i S ch re iber R ezső. Fekete  József 
Spielm ann Á rm in ÍlajdofTy Sándor. A uersw aid  G usz­
táv. Bchm B enő T aar Sándor. K und Samu Yidu 
Manó, perre i P oron  Ján o s . F ran k i B arna. Kozma 
I tván, G oldberger Sam u, H orváth Ignác, N agy L a­
jos I1L, W ittchen Üuido, R oszner Lajos. Kovács J á ­
nos HL. L akos Márk R einer János . B író Ignao, 
M agasíts Jó zse t, Schuller M ihály, G roda Kaje- 
tán G yula, Kuttkai Samu, Tam ási K ároly, ( ’zin- 
der A ntal. L ukács Ignác Nátau, Má ay  Péter. 
Hercz Adóit, E rzse  Sándor, sziuórszegi Kérész- 
thu ry  A ladár, W odianer Béla Antal. Rácz Gusztáv 
Adolf M árton. G ál Sámuel. Szenes M anó, Karcsay 
Ignác K ároly  Valér, V etter G yörgy. Német (l)aitsch) 
Lajos, Schieszl A ntal, W indt István Sándor Forfota 
G yőző T ű n  b á lm án  F r id n ch  Ferenc. Kelem en Gyula. 
F reim ann G yula. Obal László Elem ér. M onspar; Já - • 
nos Mikó Im re. Hozó Pál, F oy ta  Gyula R eitier Ala­
jos. H eindl P ál, Tichy Károlv, V alentinv József. 
C sipké i Á goston, Y enehaner Sa anion, G ersi Józset, 
Gamma R ezső. Szoboszlay  Béla, Soukovits Sán­
dor, W olf István. U ndenbaum  M ayer M iüsa 
Peczkó G vula, F ehérvá ri Lajos. H ornbacher F ri­
gyes, F ö rs tn e r  K ároly, Nemes Ignác váradi 
Solym osy A ndrás, P o rsch t Vilmos, Szél G \u ta . 
Gála László, J ak a b  Em il Jó z se ',  Kobu Zsigmond. 
Máté fi Laios, C sisztav K ároly, Bátori Miklós. Rciréczv 
M ihály F ran k o  F lóris. Nagy Fereno. H eller Lajos. 
L őw iuger Jó zse t 1., F ekete  Károly. B artók .Jenő. 
H errn te ld  G yula  István. Ferenczy Győző, Kozma 
R ezső, Z ekáu J á n o s . C suka G yörgy H ahnágyi Endre. 
Pongrátz  Antal C sajághy István Sebők Béla, Merk 
A lbert Eorenc. Pogácsa Mihály. G rósz M iksa. Ditterl 
B enedek, S ándor (Stein) Gyula, Haffner Géza, Scher- 
m ann János , 'lak á ls  Lajos, Ju h asz  (Juszticz) Dávid, 
Som ogyi Ján o s  I., V ihely Zoltán István , Szigeti 
(Schwarz) Dávid, Kökéiiyesdi János . T rotzer Jakab . 
Kovács Béla, K ulcsár Sándor, D em etrovits G yörgy, 
N yíri Géza, F ritz  Jó zse t, P o lgár István. Se­
no r A ladár, B arta 8., W eisz  Jenő. G ártner Ferenc, 
B artóky  József, Mallifza Elek Levitám  Ottó Nándor, 
Gedeon Lajos, Gouda Józse l II.. pálvága-u F ischer 
A dorján Im re YYillner Ferenc. A ndrássy  Géza, Biró 
József, Antouy K ároly, B ieuer Béla Bernát, Cztikelier 
Gábor, S táhly  Ödön, Y’erbovszkv  József. M autuer 
Jakab, lászlólalvi Eördeögh Előd, Z ipek Jenő. Soó 
Ernő, Pál István, K utscha Lajos S ilberer Sándor 
R ichter Győző, B artha G eró, Joachim  Jó zse f Ferenc 
B usa Józset. V éber Géza. Kósa L a o s ,  Strovszky

L ajos Á gost, Solti Béla, O berham m er Józeef, Heoht 
Samu, V arsány i Emil, Kallós Lajos Jen ő , K urucz 
K ároly Tinikó L ajos Schloifer Imre. P a p p  László, 
B om m esbach G yula Nagy' Sándor József, Szilágyi J ó ­
zsef, Som ogyi József. Adi Sándor, J illy  Béla, Ste anovits 
István, Ka;ári László. K ovács Jakab , Tóth L ajos I I ,  
H erbert T ivadar, Szendrei H uber László, B ányai 
László, szam osszegi K ovács Sándor Szita Jenő . Kende 
Sándor, Góth M anó, Sp itzer Jenő, P o lg á r Mór. P o p ­
per H enrik, Poldesz R ichárd, Tusuk István , Zoltán 
A rthur, V áradi Géza, Horovitz Lajos, F ran k é i Ottó 
dr. J e n e y  K ristóf A llréd, Gémes Ignác. Gelléri Emil, 
Dalm ady Ödön, D énes A rthur, Fülöp  T ivadar, R ózsa 
(RosenblÜoh) E rnő  Ilerm ann, Lam bov Miksa. G udra 
G yula, Máthé János . H entz Vilmos, R ónai Á r­
pád, H orváth  Géza III., Tápai K ároly, Székács 
ifikéin) Mór. M ohaupt József, Tóth Péter. H uszár 
B ertalan. Zoltán Albert, YValter Em il, F ü lire r 
•lakab. M olnár Ján o s , R im anóczy Ferenc  S án­
dor, T em vei Á rpád. Törzs G yula F isch er Adolf, Mold 
József, K reitler F rigyes Ferenc, Frc.vtag K ároly, 
dr. Zettler István János , Apáti (F reik ind) Ignác F ried l 
Jenő , J a k a b  G yula  Heim ann Miksa, Novak László, 
Kajdos József, K lauznitzcr Vilmos. K ádár Kálmán, 
Szoika Sándor, K un L ipót József, Schubert Adolf, 
Ira u n s te in  H ugó, Tom inac József, D örner Lajos, 
dr. Somló B ódog, Schütz B ódog S alzberger Samu. 
L ukács Lipót, Szalagyi Egyed, M isley Béla, T aussig  
Ármin, S tig lits F rigyes , dr. H unyady  Vilmos, R id ler 
Andor.

A VI. rangfokozat 1-ső osztályából (U P. rangfoko- 
zat 3 ik osztályába kineveztetett: M ustos Sándor, Thom es 
József. Duschek Vilmos Ferenc. Kőrfi A ndor, Dobál 
Lajos. Klein Ignác, R osentbal J ó zse f , B ankos K ároly, 
M uiiizár G yula. Prém  Sámuel. K renosz Pál, F a rk as  
Béla László. B ornátsky  Károly. B ácsi László. Gube- 
nyácz A ndor, R öszge Jenő , H ódost G yula, P iinkösti 
Ján o s  B iracs D usán, Kertész Endre. Re tő K ároly, 
U ngváry  G yörgy. L évy  Mihály, lla b e r  M árton, Gom ­
bom Ján o s  Zim m erm ann M.. G yáriás < G uttm ann) < Iszkár, 
B aloghy Elek, Tessényi G y , Kottás S., D raveozky 
Árpád. Szabó Im re Bencxe Sándor, F é n y  y  Gábor, 
B erczellv  József, Szabó Ján o s  I I ,  L a u d o rle r Konrád, 
Kovács G ergely, (Szilágyi (Schlesinger) Hugó. V ass 
Lajos, Szabó Im re II.. B erlanovits V endel, W etzer 
Pál. L engyel G yula. Peres Nándor, K abos G yula, 
T akács Zsigm ond Korilly Győző, M arosi (Mózes) 
Dezső H am burger I). Mór, P ro sz t Je n ó  Heinz 
U szkár, A ndrás T rinks István S trecker József. Ma'Or 
Jak a b , Haluszvnsk.y Ede, T ábory  K ároly, B iseholf 
Mihály, W askó  Jó zse t Árpád. P orsch inszkv  Manó 
Iván, H uszár József. N agy Géza Ján o s  Salam on 
István  II. C zapárv  Géza, Bíró Ferenc  I I ,  Szűcs 
Béla, Sxtaucs Sándor, F ritsch  Dezső F erenc, 
D iószeghv Ji>x8ef Kálmán. H egyi Andor. Sá.ráo.v 
Ján o s . Szakvárv  O szkár. Török Ferenc, K ovács Pál, 
K ovács Jen ő , K lobusioxky Béla, U laki G yula, K ar- 
ezub Dém s Keczely G yörgy  C sernátony Alajos 
Lakatos J ó rs e f  M árkus Dezső. G rünhut László. B o­
do r M ihálv, A hnási (AJtzmauer) Kálmán, M endolsohn 
Dávid. Ke emun Ödön. Szabó István  Szilveszter. 
G irardi Sándor. Szom bathelyi Antal, G őnczy Samu. 
Marschall J án o s  Jó zse l Szem ere (Sauerland) Gvula, 
T urtsanyi Pa:, Dolinav László, Szabó István I., Szabó 
N orbert, D árday Géza D oroghy Béla. B alogh 
Vilmos. G ebbard t M árton, Róna Fülöp. C sem ák Sámuel, 
B artea  A lbert I I ,  l 'n g á r  O szkár Adolf, Svehla  P é ter 
Pál. C solsch M iksa Gusztáv. Szántó (S lezákl Izo r Ull- 
n c h  Ján o s , B ognár Lajos, N euberger Kálm án, G utt 
maiin Á rm in. Novothni Béla, Sándor (S trauszi Aladár. 
Kanyaré* Pál I ’envesi Károly, Keleti Lajos. S irass r 
G vula, báró  B arkóczy Béla. Sípos Samu. Szepesi 
(K itta) József. Csíki (Kohl) József. Simon Kálmán 
Am brus. E ndrev  A ladár, Szendre.v János , N agv B. 
Sándor Kuszái József Ferenc, B árány G vula Zoltán, 
Löblovics H erm ann Géza. \átm os (W eszlried) Izidor. 
Ném eth G vula. dr. Y’ass Eiek, K arlin srkv  P é te r Béla, 
K ovács Kálmán Mohai Ádam. Gsz Vilmos, László 
Ján o s  L ukács Dénes, W einer Sam u, C sordás 
József, K ovaesek Vencel. Csetneki (L évy) Lajos, 
Valkai F en n ie  A ndrás, l ’ilipasics Vilmos, Mendhlc 
B é'a. i. rinezv  Kálmán. Iioffm ann A nnin, Tnol- 
w ay Benedek. Zsigm ond István F röh lich  Józse t, 
Seregélvesi Ferenc, M ester István. H eves (Ile rs- 
kovitsi S.t anion H aber Adoli, G ovnk  G eró Jó zse f 
Z ongor A lbert F isc h er G vörey, Schödl János . R u- 
d cs József F azekas Imre. C i méntin Ferenc  Mór, 
K em ény Je n ő  R edl B iclr cd Kocs s Kálmán. Öalcr- 
re icher Adolf M agvar Ernő, Sxőke A ndrás, Tóth 
Kálmán I.. Tbeindl Ferenc. Schrödi Hugó, Ig ács  J ó ­
zsef. G erdenics Ferenc Lajos, Gallov R ezső. M órász 
Sándor K onta F erenc Kárpáti István. B artha A lbert 
A m old. K atscher Arnold, Ylob a r Ferenc  H enzi L a­
jos alsó-rá« tokai Móttisz Ján o s  A ndrás K iss Vilmos, 
Schindler Enni K chlm ann János  Kálmán Sebó J a ­
kab Jen ő . K rauth Albert. Dontsch O szkár, Sim ay 
István C sin ae r Antal Auer Róbert, B iró Sándor 
Erdős Mór Szántó Béla. Gold Mór. P árto s G yula, 
G ruber Laios. M eitner Elemér, C alderoni Sándor. 
Gecz.ö A lbert A 'szegiiv  Gvőző. T ím ár Béla, F rank i 
A liréd F aragó  (GHinw.ild) Sándor, S tark  Zsig-
niond. H ass B. rnát. ltosenblum  Sim on, R ieger 
Alfréd L iska Béla. Vértes Róbert, F rank i Ottó. 
Janov ják  N ándor, i ’a taky  Károly. N agy Jak a b , Szigeti 
(Scbles nger) L a o s . Novák K árob .. P esky  János, 
llom onna.y Lajos, T auber Vilmos. Halász Ernő, Lőwy 
Józset, F r.edniann Lajos, Máthé Jőjzsei, S tem er Imre. 
Springste ld  G yula, F lóra  János, Lovánvi Imre. V a lte r 
Rezső. U dvardy G yula Sándor Dobó Kálmán P o llag  
Ottó Sámuel. Antal Géza. K irchlechner Lajos Ernő, 
Polyánsxky T itusz Forgon István, Z acher István. 
Hc’essv Sándor, K uriafkó Rezső, Varga Antal, T ibor 
Kálmán. K irschbanm  Manó, B éresénvi Lajos, Demeter 
Károly, K ovacsics Jóssef. Pécsi Zoltán ( ’sányi Fereno, 
R egényi Ká mán, K assai Károly Kiiegl Rezső B ocsor i 
Kálmán. Sebe István Smitz Simon, H orváth  Elem ér. 1 
Nemes Gvőzó H ajós Emil.

4  VI. rangfokozat 2 ik osztályábót ugyanazon rang- |

fokozat 1-9Ő osztályába előlé^tettettek: Toldy László, F a n g h  
István L ajos, H orváth  N ándor Ede, N om ecskay De­
zső, Poszpisil Ferenc, Schulmunu Lipót, D em eter B éla 
Sándor, B aracs (Spiegler) József, Hoft’onreioh Sándor, 
M olnár B éla Jen ő , N ógrád i Lajos, L eskó L ajos Géza, 
Totin A ndrás, Szabó (Schw arz) Izráel. C sikváry  Ödön 
Józse l, H echt L ipót, A ngi E rnő, T ihanyi Ján o s , N e- 
m eskay Viktor. M atuska G yörgy János, P etri H enrik , 
B urgics Vilmos, Salam on Sám uel. Kozma Béla. O láh 
László, Sárkánv  József. K ellner Vilmos József, C zo- 
bo r K ároly Szaniszló. B inder G yörgy, B oros F e ­
renc F ülöp Mózes, M ersits Lajos, Szász (Saobs) 
Dávid. Sobaffer F erenc , SzeifTert F rigyes, C ollinászi 
Gusztáv. Ilancz  József, G ödri István, R itzel Adám, 
Bállá Kálmán, Toka.y Im re, K lein H enrik, csifíári 
G yula János. G ergely  (G lückm aun) Lajos, E ötvös 
Im re. S trausz Ármin, H echtm ann L ázár Samu. B ozsák 
Mihály. N agy József II.. Klimó Jenő , László Aurél, 
Schneider Károly, B arna Kálmán. Szőke (Kohn) 
B ernát Boda János , L igeti (Lövin) Hugó. T im ina 
Béla László ltadó  M iksa, Tóth Illés, L ak  R udolf 
István, Pi isi A ladár, N agy Vilmos Sándor, Z inger 
Ignác, R eich G vula F riibstiick  Alajos. B áder Adolf, 
F e jes  Endre, Vincze Ján o s  II. V arga Gábor. Marosele 
Lajos K ároly Loiseh Ján o s  Ottó, K ripácz Lajos, 
G átser László K esztler Sam u, B alázsovits Antal R ezső, 
Deli Gynla. R osenberger Sándor G onda Izidor Szántó 
Sáudor. G erstner Lajos Juczkó  Endre, Kováts László, 
Zách József, Sárady  István, Hazai Hugó, C supor A ladár, 
Miklós Lukácsfi Ferenc, Raum János. F ran k  Vilmos, 
tízigl János, M atus Já n o s  Illés, O nhauser G yula 
Nándor, R ásky  István  G yula, Sándor (Schönberger) 
Emil, Groás Adolf, G rossberger Ármin. Seltszám  
János . Papácfiy E  eruór, K lein László. B irner L a­
jos. Szóke Jenő , Veres Kálmán, Fekete  G yula, 
Sándor Zsigm ond, Spiró  Fü löp , N eum ann Mór, É les 
Samu, oksai O rzechovszkv R óbert Béla, ZefTer Is t­
ván, B ruckner József, Décs.y Lajos. Fozraann Jen ő  
Sándor. B agossy  Sándor G yőző, Szilvássy István , 
Németh Ján o s  II., Lojkó M iklós, O kruszky Tamá3 
Sándor, Kovács Sándor, M ichalek József, B n k h o - 
lc r  Á rm in, Pe trány i Ján o s , F üzíás János . Szervá- 
czius Gábor. F orgó  Antal, K rom pecher G yula Mi­
hály H ugyecz János . J u d ig  Sándor, Szigritz  Mi­
hály Géza. Pálm ái Dezső István. Mócz R ichter 
József, Böhm  Vilmos, P lesch  Lipót F o lla jtá r Ká­
roly. Hies K ároly  Ede. M aun Adóit Ábrahám , V elősi 
Adolf, D éván Pál, B ukovinszky  József, Csekm e 
G yula, A dorján G ábor, E rdély  I ’rigyes Ferenc. P é te r 
Ján o s  G azdag Sámuel F on d t, R ezső, Szekendy F e ­
renc, Fancsali A lbert. U lm er Ágoston, HolTmann F e­
renc 11, Tóth G éza I., C senkey F erenc , M ádai W olf 
Vilmos, R auchberger Izsák. Szirm ai A dolf Rezső, 
Alsó Béla, L ovasy M árton. Beer Laios Ferenc, F rau - 
kovszky Dezső, Róth Lajos. Stem  Jenő , Lengyel 
Rezső, Soőis János. Ke e (Kohn) Jó zse .. Czébelv Im re, 
B ajor (B ayer) G yula P ász to r Kálm án. L ukács József.

Ezeken kívül a VI. rangfokozat 3-tk osztályából:
Kanovics Zoltán.

A VJ. rang fokozat 3-ik osztályából ugyanazon rang- 
fokozat 2-tk osztályába előléptetted t i : Follráth  Lajos 
István W esszelovszkv Károly. G othilf W olf Vilmos. 
Tibai Gyű a, S .avkál M iksa, Pollacsik M ór, M ayer 
Sándor, M üller G yula János. B uda Rezső, V ezér J ó ­
zsel, dr. Deák Sándor, F o g arassy  Jen ó , Zoltán (Holcz- 
bauer) Géza. D ebreceni Béla, Milojcsics G yörgy’, 
V ázsonvi Adám Jenő , Schóntag  G va.a , Guth Z s ig ­
mond. Pollatschek L ipó t L isztner Győzó. K ónya Elek 
Tóth Józse t I I , L ászló Béla, Decsics István , M ihály fi 
(Honorics) Ferenc, Schw arcz A brahám  Adoll. V arga 
László, K una Jen ő , H alba Józse l. B artcs István, Pósa 
Dezső, G hyczv E rnő  F erenc , C serépy Attila. Zom- 
bory  Ján o s  Stoiz Ján o s  Kurolv, W olf Ja k a b , 
Keményr Lajos. V áradi Ferenc, H orváth János , 
R etek Jó zse  IJiszló, V ő lk er  Hugó. H auer Jen ő , 
B uger Gyula Béla, Szávits Sándor G vörgv, Szm a- 
tek O szkár Ede. U n g er P á l Mihály, Kovács Jó zse f 
Árpád R óna fito sén .é ld ) Dezső. K ohut Árm in, Ta- 
raba  Vilmos, T ivadar, B ierm ann József. M ohr József. 
Beke K ároly Andor. K ocsondy Gyula. L eng i el F e ­
renc  S chuster Á rpád  Károly. Kovács (Klein) József, 
F a rag ó  (G rünw ald) Ferenc, B artha Ernő W eiszpek 
Károly. Zih Pál. Ju h ász  G yula. F á b ty  Dezső, Huiies 
Béla Pártos (P ollák) E iilöp T rnyak  Józse: Ferenc, 
Székely Ferenc  Adoll, Hollóéi Endre, Székely Károly. 
H ollandé P é te r V irágos Lajos. Poln i Kálmán Pál, 
Vincze Józse :, L ány i (Lajkö) K ároly, Feldheim  Ferenc, 
Németh Laios. Fekete  Sándor László. Korán vi Pál, 
S iklós (Sobichtanz) L ázár, Po litzer Dávid, Böitho A l­
bert. P ip is Dezső László. Schw artz Jenő . Szabó Mik­
lós. Silberm ann La os. K ovács G yula II., G yúr ák 
G ábor Joachim . F ran k  Sáudor. Mi háld Károly. S trausz 
Mór Kuglié Dezső Pál, B alogh Imre. F arkasa  János. 
Csik Pál, Gönczi István  P e tro v  Ján o s  Karoly. Á gos­
ton József, Jakabffv  Ödön, Löw enstein M iksa, E szter­
gályos G vula Kovács F a rk as . Meskó Nándor, Kovács 
K aroly II., W anka Jő zse i K ároly Schw arcz Ignác, 
Paczek  Béla, Báli F erenc  lto senberg  Ábrahám . Szlo- 
boda János. H arcz János , F riede r A bort B eniát, 
Venczol János, Stefaics E lek . T auber Bernát, É d er 
Ferenc, S tem  Ernő. W attay  István, Dolinay Mihály 
Sándor. Dózs i László, B iedertnann Fereno Kende B ar­
nát. Kosztolányi Im re R oth Lajos I I . Tóth Géza II. E rős 
(E ugel) Vilmos L endvav  Ágoston, B raun Lipót, L áposy 
Aladár. D raxler A lfréd.V incze Dániel R u ttk av B  József. 
Gaál Sándor, P irk n er János, L áber Mihály’, Catinelli 
P á ‘, Nemes (N ovak) Károlv, Lakatos Im re, G yóvai 
Im re Su an  Fereno, G aribara Eir.il P á  yi János , 
C sem y O ttokár János, Tarján O szkár Ferenc, B aksav  
Miklós. F u ch s  Lipót, Thém es R ezső, R ém  Miksa, 
M üller Ede U ngár Ede, Spiegel F rigyes. S zűcs J ó ­
zsef Jenő, Csap áros Géza, M urányi G yula, K risztiani 
Sándor. Hauechiid Emil, A m bnts Jó zse t G éza R ákóezy 
Béla János. L ander G yörgy. Voit Adolf Antal, Mé­
száros Kálmán. Schti ez Sándor, V eres István, Szeghy 
Géza, Csöm ör A ladár Jenő , O llender G yula, Obi f 
Usvaid. Bánfalvi Pál.
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S z ín h á z a k , s z ó ra k o z ó  helyek.
M. KIR. OPERAHAZ.

Vasárnap, 1901. március hó 24-ón.
Prevost Henrik vendégfelléptéveL

A ir o u b a d o u r .
Opera 4 felvonásban. Zenéjét szerzetté Verdi. Szö­
vegét irta Canierano Salvator. Olaszból fordította 

Nádaskav L.
Személyek:

Takáts Manrieo 
Pewnv Fornando

I.una próf
Leonóra
Azuoena Kai*

Kezdete 7 órakor.

Trevost
Szeudrői
Dalnoki

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Vasárnap, 1901. március hó 24-én.

Delnten 21 > órakor, mérsékelt helyárakkal.
B án k  b án .

Eredeti szomorújától: a felv. Irta Katona J, 
Személyek:

Somló Zászlós nr 
Fái Sz. Petur bán 
Horváth Myska bán

II. Endre
Gertrud
Ottó
Bánk bán 
Melinda 
Mikhál 
Timon

l’álfy
Marótby
Egressy

Kőrösmezei

Sólom 
Bondeleiben 
Biberach 
Tiboré

Faludi
Szacsvay
Abonyi
Mészáros
Nagy lb.
Gyenes
Gabányi

fO LIES  C APRICfi.
„Gebrfider Z iffer blatt"

Ezt megelőzi:

„Dér A ushilfsg ,ax*gon“
és

„Végrehajtás akadályokkal." 
J i i w s c a ' v  M i m i

a kitűnő énekesnő fellépte. 
Cigányzene reg g e li 5  órá ig  a  pompás

t é l i k e r t b e n ,  H E

M A N D L  J Ó Z S E F

F j H i i m a t t i u t  k  híres
MAUTHNERfíieMAGVAK

zacskóin
rajt álla mauthner-név.

Amelyen nincs rajt,azl

S b s E ®

zongorára 2  kézre.
koronaértók 

Auber. Tortici néma — 1.80 
,  Kőmivee és lakatos 1.80 

Beethoven, Fidelio... _  ... 1.80
,  Egmont . . . __  1.80

Bellini, N o r m a ........ .............2.40
,  Alva járó __ __  1.8*1
.  Turiiana _  ... _  1.80

Boioldiu, Fehér n ő . . ._____ 1.80
Donizetti, Lucia— _  ... _  l.Hl

„ l.ucre/ia _— l.*8i
„ Ezivd le&nya _ 1.80

Flotov, MArtba __ ... _ 3.00
.  btradella _ _ _ 3.60

Halévy, Znidonö ...........  8.60
Handol, MeaaiAa........ __  __ 2.40
Haydn, Teremtés _ . . . _1.80

.  A négv évszak ... 1.80
Henrid, Zampa — ..........   2.40
Kreutzor, Utauadai éji

szállás . . . _____   1.90
Loitriz, Csáes&r és ács _2.40

,  FegyverkovAce _ 2.40
R Vadorzó _  ... 2.30

Mendelsohn, Szentivánéji
álom _    1.80

Meyerbeer, Ördög Róbert 3 60 
„ Hugonották _  4.80
„ P r ó f é t a ____ 4.80
.  Alnkai nő _  3.6J

Mozart, Don Juan — _____ 1.80
.  Figaró lakodalma 1.80
.  Titns_. . . . ________ 1.80
» YarAzafuvola _ ... 1.80

Nieolai, Windnori víg nők 1.80 
Kosaini, Sovitlal borbély_ 1.80 
Schumann, Faust ... _  ... 3.60
Verdi, Rigoletto_______„  4.80

.  Tévedt nő ... ... _ 4.80
„ Trovaiore ._ ___  3.60

Weber, Htlvös vadász......... 1.80
„ Óborén ... ... _  _ 1.80
.  Prociosa ... — _ 1.8í)

Két koronán felüli megrende­
lések utánvéttel i» eszközöltet' 
nek. Kisebb rendeléseknél az 
örezeg és 20 flll. portóköltség 

előre kiildend' be. 
Kapható Lampel Róbert (Wo- 
dianer F. éa Fiai) es. és kir. 
udvari könyv- éa zenemú-k<<- 
jeskedésében Budapest, And- 

rássy-ot 21. sz.

N ü ic a  e m b e r

K H I N A I
esem ények iránt nem  
érdeklődnék! E gész  
K hinát s  annak népét 
ism ertető gyönyörű  

kön yv Jelent m eg a 
napokban C h o ln o k y  
Jenőtől

|  Sárkányok országa 
óim a la tt 20 0  eredeti 
képpel.

Kapható Köves Béla 
könyvki adóhivatalában 

Veszprémben. — Fűzve 
10, disz kötésben 13 kor.-ért 
utánvét vagy az Összeg 
beküldése ellenében.

Este:
M o r l t n r i .

3 .gyfelvoDásos. I r t .  Sudermann Hermann. 
I. T ója.

Fordította: Makai Emil. 
Személyek:

Mihá'yfi Agila 
Márkus Eurik 
Fáy

II. F rlc lk e .
Fordította : Fái J. Béla.

S z e m é l y e k :
Újházi Fnc.ke 
Priello K. Ágnes 

UI. .< f é r t .
Fordította Makai Emil.

Személyek:
Lánczy A festő
Gyeues A lakáj

Kezdete 7!/a órakor.

Tej a
Balti Ida 
Amalaberga

Gyenes
Egressy

Drosae
Hcién

Beregi
Alszeghy

VI. N agym ező-u tca  21.

a magyar artisták otthonában
egész éjjel f r is s  m e le g  é te le k , a  le g k itű n ő b b  
b a la to n v íd é k i b o r o k  é s  f r i s s  D r é h c r  s ö r  

k a p h a tó k .

A királyné 
Marsall

Császár
Horváb

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Vasárnap, 1901. március hó 24-éa.

D. u. 1 23 órakor mérsékelt helyárakkal:
A. postás fiú.

(The mrsM*nsrr boy).
Operett 5 képben. Szövegét ír tá k : James T. Tsuner 
é* Alfréd Murray. Fordították ; Salgó Em őésklérey 
(Keríti; Adolf. Zenéjét szerzettek: Iván Caryli és 

L.onel Monoton.
S zem élyek:

Punchostown Erdős Bang, postásfiu Palástby
Hooker pasa Mátrai Nóra Inkey G.
Co»moa bey Girétü Daisv Aranyosa?
Clive E a;uor Vidor Lady Punehes, Sziklainc
Pót*, kapitány Odry Mistress Bang Radványi

Róza szobaleány Rózsa L 
Este:

U g r . v i x n a z .
Kezdete 7Vs érakor.

j l  JAagyarországi K6nyv- 
Jíyomíászok és Betűöntők 
Jótékonysági Köre

1901. évi márczius hó 24-én 
(vasárnap) tartja a fővárosi 
vigadó összes termeiben —

Stokiisch tanár Szilágyi

estin mint olyant ajánlják, 
\tes»ék visszautasítani.

Jobb és m egbízhatóbb

OZflasáO és kerti m a g v a k
nem  lé te z n e k , m in t a m in ő k et

27 év óta szállít

MAUTHNER ÖDÖN
ce. és k ir . udvari m agkeresk ed éee

BUDAPESTEN.
Irodák és ) VII. kor., Hottenbílkr-utca 83. szám. 
raktarak: ) (Közúti villamos megállóhely.) 
Elárusító ) VI. kerület. Andrássy-ut 23 szám. 
helyiségek : ) (A ni. kir. Operával szemben.)

22B oldalra terjedő képen árjegyzéket 
k ív á n a t r a  in g y e n  én b é r m e n tse  küldi.

J e g y e k  a II. k ir .  O p e r a h i z ,  N e m z e t i  é l 
M a g y a r  S z i n h á z e 1 ő a d & s á r  a k a p h a tó k é *  
e l ő j e g y e z h e t ö k  B á r ó  F e r e n c  e s  T e i tv .  
z e n e  m u k e r e s z e d é s e i b e n  K o s u t h L a j o s  
u t c a  4. sz. e s  A n d r á s s y - u t  42. sz . a , v a ’ a- 
m in t  a K e w - Y o r k  k a v é h á z b a n .  (T elefont

Petánovits
„Metropole-szálloda“

VII. k e r ü l e t ,  k e r e p e l l - a  t SS. 11 á n . i
Ma nagy hangverseny

P o n g r á c z  L a jo s
kolozsvári zenekara által.

mely ezúttal azért lesz érde­
kes. mert községünk jegyzője 
ott tartja meg lakodalmat

R e lé n  H S íi • elfrl £ 5 2 k,rj u m p u m j .  | ( í „ Ur|lí| 3
Virágnyelv.

Minden ismcit virág jelentősé­
ge megvan írva ebben akönvr- 
ben, melyet szorkoszlóje a leg­
jobb keleti forrásokból áliitult 
össze. Ars színe* kötésben 80 
flll. Az vasit g elóz les bekül* 
dt-se esetén bérmentve külue- 
tlk meg. Megrendelhető Lampel 
Kóbort (Wudiancr F és Fiai) 
es. és kir. udvari könyvkeres­
kedésében, Andrásé?-ut 21. sz.

Gőz- és por­
cellán kád- 
fiirdökfUtött
ü l i  hüoíi,
hidegvíz Kúra, 
villamosftirdők.

E rssébct-láörat 51.
A gözmosóda gyorsan és pontosan teljesiti megbízásait

Díszes ingaórák
5 évi jótállás mellett

rő B s le t f is e té s re
k a p h a t ó k

Polgár Kálmán
ári*- M áktnrdutettkta 

Budapest, Erzséfaet-könit 29. sz.
Vidékre árjegyzék bérmestve.

Valódi fsak ezen bejegyzett 
védjegy gyei. SCHAFFÉR RÓZA

S z é p s é g  g a z d a g s á g ,  
S z é p s é g  h a ta lo m .

Ezt •  iegnsgxL’bb kincset elérni eddig egyedül csakMme ROSA SCH AFFÉR,
Poudi-e raviseante
szerb  kir. udv én kam arai szaili+óno, B EC S. I Oraben

14. -tini feltalált és ba»/nJ*. Bzóps^gazeréku a sikerült.
i. kir. és kiz. szab . 
iud<*n iiön'’k, ki egyezet 

próbálta, nélkUlózbellen, a bőrt vakító febéir* tosii, csodála­
tos zunutm a alatt eltűnnek a btrkiutéack, sőt a biuilóbelyek 

anyaiegyek els.niltja a ránvflkai, összehúzza a roanz 
kenőcsök által tÁnisaztoit likacsokat, és minden nő«rcnt ráki 

■>vá, fiatallá, moidr.em átlátszóvá t'sz. Ez az cg;.e lüli poudro, 
nelynck bzszuálata után marakodni lehet, u nélkül, hogy 

szenzációt hatása a bórrul eliüttue. Egy karton áraSLűóés 1 fit. 
évtizedekkel fl«tsht, a bőr ruganyos marad és ránc nélkül és 
esteti'le minden hölgynek ki-licue használni. Egy tégely 1.7> 

megft’ii » b- r üdoségét. erősíti és a  legkitűnőbb, biztos hatá.u 
totljiie-vlz. Egy üveg 2.5
~ “ " * ' ‘ és londoni 1897. évi

izi kiullitason a nagy

Mlad e szereim csodálatos hatásáért telten kezességet vállalok. Szánitalsn kö»z->nö- és el­
levél be:--kinthető a legmagasabb körökből és csak <li«krérióbol neiu közlöm őket.

Créme ravissante
Eau ravissante, k,',“
Créme. Eau és Poudre ravissante
arsnyéremm*'! lett kitüntet'

Főraktár: Kosa Schaffer, Bécs, I. Graben 14.
K a i h n  «  B u -’-a p e a te n  : T ő r ö k  J ó z s e f  uvóry-zortárá'. au K irály-utra 12.

A Iliül, számú.
„Ú jítá s o k

lövegzávárzatokon“
című magyar szabadulom tulajdonosa szabadalmának

Íyakoriása céljából magyar gyárunkkal összeköttetés 
eres: szabadalmát esetleg el is adja \agy gyártási 
engedélyt ad.

Érdeklődőknek tzivesen szolgál felvilágosítással
K e l ő m  e n  é s  T á r n a  

liibadilmi vfyvlvt Iroda Budapaatu, „Halai Rayal* B

! t h i g y n r  t o l i u l  i r j o u  t u i u d e i i  í n t i g y a r  e m b e r : :

3CHULGR JÓZSEF Első magyar acel’rótoll és tollszár 
gyárának kitűnő gyártmányai

MOST JELENT MEG
T ornai Gyulának „Európai zsákmány" és

„Tam Tam“ cimii képe 
kitünően M került, m űvészi, heliogravure  

(fén ym etszet) reprodnetióban.
Ara. a magyar iparművészeinek díszére váló. 
divatos keményfa - keretben, fém - díszítéssel 

egyénként 40  korona.
R é s z l e t f i z e t é s r e  i s  m e g s z e r e z h e t ő .

R endelő-lap .
Alulírott a ..K A nyves K á lm á n "  m«gy«r iro. 

ilalnu ás könyv kereskedési részvéuytársaságtól, Buda- 
pesten, VIII . Kerepesi-ut 17. szára, ezennel megren­
deli a következő képeket a) utánvéttel, b, az alant

jegyzett feltételek mellett. Fizetendő Budapesten 
TORM ÁI: E u ró p a i la á k m á n y . Holiogravure 
margóval 70X54 eni divaton kemény fakeretben üveg 
alatt 40 kor. T O R J A I: T am -T am . Heliogravurs 
margóval 70X54 cm divatos kemény takeretben üveg 
alatt 40 kor. Vidékre csomagolással, bérraentesen szál­

lítva darabonként 3 koronával több.
Efly *0y kép után a legkisebb havi részlet 2 korona. 

Összesen kor. fill.-ért 1
hótól kezdódőleg Budapesten havonként üzetendé

kor. filléres részlet fizetésének kötelezett­
be 2 u mellett. A részletfizetések be nem tartása esetéq 
a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes 
vutclár eaedekessé válik. Az első részlet a szállításkor

után veendő.
L a k h e ly  éa k e l e t i ........ ..... ........................................ ......

M e g re n d e lő  a lá í r á s a  én á l t á l a i

HJI.flOSEIi.-J a I  ’ LT.«-

■ eljek et hazánkban inar mindenütt bdfznnlnnk, fclülrnnlliatatlnnok 
i s  jósávnknál fogra  nnenl é .  már ip a rt Hiányokkal te ljr ses

v e r s e n y k é p e s e k .
t'ilö.B sea ajáalhatól Dániel Ernóné 4 szám. i30 szim, 531 uám, 400 náa, 

450 fzátn. 155 szám, 255 szám, 18f6 szám.
—  JU indezi papirkereakedéeben kopható. —

Tessék ezt a rendelő lapot kivágni ét b aláírásával 
hozzánk beküldeni.

Kívánságra készséggel küldünk képünkről kis mintát

„K önyves Kálm án"
m a s y a r  IroA. <* k A o y a k r r r .k . r * « a ..- lá r « , 

B udapest, VIII., K erep esi-u t 17.
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S z ín h á z a k , s z ó ra k o z ó  h e ly ek .
v íg s z ín h á z .

Vasárnap, 1901. március hó 24-én.
Délután 3 órakor rendes helyárakkal. 

O c s k a y  b r i g á d é r ó l .
Színmű prológussal, 4 felv. Irta Horczag Ferenc. 

Szem élyok:
Ooakay Láazló Fenyves^ Dili B. Lonkey H,nyvt

Csillag T. A palóc 
Nógrádi Szörényi
Hegedűs Tarics _____

Kazaliczky Ocskay Sándor Tapolczai 
Góth Königsegg Balassa 

Este:
A „Touroée parielenne Moneharmont*' franela társulat 

vendégjátéka.
L’IIÓtel da L ibre-échange.

Vauderille en trois actes de Monsieur G. Feydcau. 
Kezdete 7*/a órakor.

Tisza Ilona 
Tisza Jutka 
Pyber 
Ozoróesy 
Jávorka

Szerémy
Gyöngyi 
Bihari

N É P SZ ÍN H Á Z .
V oárn .p , 1901. m áreiu. hó 24-én. 

o. a. I ‘/» árikor. bérlett. kriffl, n én ik éit helyónkkal.
Blftba Lujza a.szouy mint vendég.

A p iro s  bugyellA ris .
Eredeti népszínmű dalokkal 3 felvonóéban.

Irta Caapregby Ferenc.
Személyek:

Török Mih. Szerdahelyi Hájas, ispán Horváth
Zsófi felesége Blaha 
Juüs asszony Issóné 
Menci Kápolnai
Huszárkapi tány T ol lacri

Kósza Gyurka Vidor

Csillag Pál 
Peták 
Boros

Kiss
Szah
Marton

Misi postás 
1-so kisbiró 
2 ik
Órogbérea 
Jóska, kocsis 
Egy legény 
Egy ieá-.y

Újvári
Dolli
Lejtényi
Hilloi
Kovács K.
Kalocsai
NyíriPennás, jegyző Kovács 11.

Este:
C irk u sz-élet.

Operett 3 felvonásban. írták : I. T. Tanner, W. Pal- 
lingb, Harry Greenbank és Adrián Rosb. Zenéjét 
szerzetté Iván Carvll és Lionol Monckton. Fordítot­

ták : Fái J. Béla és Faragó Jenő.

Sir Wemyss Rolymosi Dr.velli XAmetjLady Diana Krersánvi Drivelliné Hiposnö
Dóra, leányuk Küry Favorita BojárRogmad Itassó Lucille KápolnaiDikk t  apsi Szirmai A lt rtoni Kiss M.
G'astave Marton Rudolf Gondos
Biggs Kovács M. August ÚjváriGátion Dolli Adolf Nsgy V.F.ooert Kovács K. (íundor basa Némedi

Kezdete 7* a órakor.

Somossy-Mulató
( !W agyin ező-a* es).

Aibreefat F erenc, ig a z g a tó .  
Pénrtirnyita. 7-kor. Kezdete S-kor.
M a vasárnap  2 n a g y  e lő a d á s ,  
délután 3-kor nagy Jótékonyoéls ifjúsági d isse ló .d ii, 
a „Syermekliarit" ehető iskolás gyermekeket gyámolltó 
egyesület j s y ír i ,  egész uj válogatott családi műsorral.

Mindkét előadásban fe llép :
J Ü I ) « E  -A-1-.j V S K L íV  tar

kitünően  Idom ított te n g e r i fó k á iv a l  
úgymint a többi kitűnő uj különlegesség.

E ste 8  órakor: CMT n a g y  előadás.
A márciusi műsor hallatlan sikerei

S z e n z á c ió s ! S z e n z á c ió s !

MÍ8S C H A H M I O A
a s  0 Á tváltozó J ele n e téb en  a  fc ap ósén .

Mr. JU D O É A L A SK A
a s  0 k itün ően  Idomított, te n g e r i fó k á iva l.

H ansen  D agm ar T h e  A r l e y ’s
a  dán s z é p sé g  k ém ik us bleykU eták.

A . i - i n i n  J W H tlie e  Óh . T ó < s e l '
a  .Fuhrm ann  H enzohel"  paród iáva l.

T ip p -T o p p  h á r m a s
o rc d e tl a n g o l é n ek esn ő k  ée  tán  osnök. 

Ú g y m i n t  n x  önszcn n iO vés% c*S<. 
Jegyek előwtolben kaphatók Weisz A. nagy tőzsdé­
jében, Károly-körut 26., tőzsdo Andrássy-ut 25. és 
38. az. alatt úgymint a Somossy Mulató-pénztáránál. 
Holnap hétfőn, március 25-én k é t  n a g y  e lő a d á s ,  
délután ’ -4-kor (mé^uékeit helyárakkal) és esi* 8-kor. 
A délutáni előadásban utoljára J lr . .fn dere A la s k a ,  
a kitilním Moaitott tengeri fókáival, úgymint fellépte 

az összes áttérőknek.
S z o m 'a to n . m árcius hő 3 0  án, A utón F e r e n c  dalkom lkna  
t i s z t ' ! itb c l l  er.tólye, n a g y  d ísz e lő a d á ssa l. E 'oszAr:

Btr iu s s  r O lim pusban-. N a g y  op ere tt Artple ■ j 
E zc e s t é ly  t is z ta  Jöved elm ének  o o  s z á z a lé k a , a  buda­

pesti szogónyo'-nek adományozza.

cimü munkája meyje 
lent

a FranKlin-TársuIat
k ia d á sá b a n .

K a p h a t ó

Jg n lA í.

kiadóhivatalaban.
Ara 3 korona.

Elégedetlenség lehetetlen!
M eg nem  f e le lő é r t  a p én z  k ifo g á s  

n é lk ü l  v is s z a a d a t ik .  
H a v e lo k  g a l l é r r a l  9 frt, F e lö ltő  9 
f r t ,  L o d e n - ö l tö n y  15 f r t  ( m in d e z  
t i s z t a  g y a p j ú b ó l ) .  R o th b e r g e r  
J a k a b  c s á sz . és k ir .  u d v a r i  r u h a ­
s z á l l í tó ,  B u d a p e s t ,  IV. V á c i-u tc a  

6. szám .

A magyar királyi állam-j 4 1 1 »1  á  n o • a n e l i s m e r t  l e g j o b b  
vasu t.k  bpeat-jubbparu ” m i n ő s é g b e n

üzletve .otőségo.

A K A R  O \
jó és mégis olcsó ruhákat venni ? l'gy 'örduljon az 

újonnan nyitott

Tii- es gyern
K crcp rsl-u t 1 0 . szám  (M p -n tra  s a r o k )  

hol szükségleteit beszerezheti.
F e l é l t # ............................... 8 . -  ír t tó l  fe ljeb b
Öltöny .......................... „
<■} e n n e k  ö ltö n y ö k  . . f . — „  „
S iövrtkn«,ztfim ök . . 1.ÖO „  „
Mérték u>áai megrendelések azonnal elkészittettnek.

MENDEL MANÓ. Kerepesi-út 10.

Ápolja, s*ő- 
pltl az arc­
bőrt, sIU to: ..ja 
•  m ii foltot, 
szeplOt, patta­
násodat, bCrst- 
kSkst ét s í  
srácok bájt ás 
ttdeoégct ad. 
P ró b á t* - e ly  

60 fillér, nagy 
tóroly 120. 

EÜTAPEST,

AZ IBO L Y Á H O Z

2)ominits

I O G A K
rj a fcr ln tto l. valódi amerikai m tarai-, 
2  • '*:iárasl. A gyftkar a ltavoU -

. 5  ta sa  fü lhalcgea  OaAJpadias nélkül
▼t<tőkl««k 84 óra a la tt k le lA zlttat- 

*  V i ' / .  V /  5  nek. St*«aletflaot*«ra Is.

= Kovács J. togmüterma. Budapest,
* b Kiro'y-klrst •„  ti. a. (gréf Hsőlk-paleta »

la.Álható naponta reggel 9-tól d. u. O-tg.

t fa t ic a
ALÓ- ős XUVIKAO-TERME

Budapest, YIII., József-körut 17. sz. 
Csokrok és koszorúk a legszebb kivitelben 

ízlésesen és jutányos árban kcszittetnek.

A  h é t  s z ín h á z i m ű s o r a .
Nemzeti színház M. Kir. Operahaz Vígszínház Népszínház Magyar Színház

H é tfő
d. u. A bölcső
cf'ft Az crnhftr 
tragédii

Sába királynője
d. 11. Takácsok 
este Us MalrpiKirs 
ÜK W1MM ilU

d. u. Modell 
este Ördög 
mátkája

d. u. Arany- 
lakodalom

este A postás fin

Krrtd Demimondo Bajazzók
Zulejka

Cvrano de 
Bcrgcrac Cirkusz-élet A Gyukovics-

lányok

S ie r d a Morituri Nincs előadás Le vieux 
marcheur Cirkust-élet A Gyukovics- 

Lányok

C sü törtök Rab lélek. 
Kacagó nők.

Lujza
(először)

Ockay
briga-!5ros A modell Arany­

lakodalom

P é n te k A bor 
(először) Nincs előadás Ocskay

brigadéros Cirkusz-élet A postás Cu

Sxom bat A bor 
(másodszor)

Lujza
(másodszor)

Énckek-éneko
A farkas Cirkuszéit A csárda 

virága

S 7 a .
V asárnap

cate

Faust

A bor
(harmadszor)

—

Álarcos bál

Osztrigás Mici

Ocskay brigá­
déról

Felhő Klári

Ssn-Toy

A postás flu
A csárda 
virága

Pályázati hirdetmény.
A magy, kir. államvas- 

uta! Budapost-keleti pá­
lyaudvar áöomáéán az ál­
lom isi vcud--glő üzletének 
1901. évi rnáius hó 1-től 
számítandó három évi idő­
tartamra leendő bérbe­
adása iránt ezennel nyíl-* 
vános ajánlati tárgyatás 
hirdctteiik.

Az 1 koronás bélyeggel 
é i .Ajánlat a magy. kir. 
áUamvfiK.;’ Budapofit- 
ke’.e' ivarán levő

ek Lérbe- 
véiv. ^O. rzám-
hoz* feiá.x.'. • a .ott bo­
riié’-ba zárt pecsc '
tolt, nemkülónL ai a kcl;ő 
okmány okkr.1 (iparengov 
dóly, erkóesi bizonyít­
vány) felszereli ajánlatok 
f. évi áj rilie hó t -ának, 
déli 12 órájáig a n azy. 
kir. államvasutak buda- 
pc •-jobbparti tizletv«?7e- 
tőjóg titkári hivatalihoz 
pósta utján, tórtivevóny 
mel ett nyu‘tandók be, 
bánat ánz fejében pedig 
2000, azaz kutorer korona 
készpénzben, vagv á lla m i  
letetokro alkalmas érték­
papírokban ugyanezen üz­
letvezető ig  gyüjtőpénz- 
táiánál f. évi ápril h'» 
í>-i kének, déli 12 óráig
leteendő.

Értékpapírok * buda­
pesti, illetőleg bécsi tőzs­
dén legutóbb jegyzett, ti­
zennégy napnál nem ré­
gibb árfolyamszennti ér­
tékben, de legfeljebb csak 
névértékben fognak szá­
mi .tatni

Nevezett vendéglő bér 
letérő vonatkozó feltét* lek 
üzletvezetőaégünk forgal­
mi osztályában (Budapest, 
Külső kerepesi-tit VIII. 
ház csoport I. emelet 33. 
szám) vagy a budapost- 
obbparti, győri és sza- 
adkai forgalmi főnökség­

nél a hivatalos órák alatt 
mogtokinthetök, miért is 
ajánlatot tevőktől feltéte­
lezzük, hogy a feltétele­
ket ismerik, és azokat 
magukra nézve egész ter­
jedelmében kötelezőknek 
elfogadják.

Megiegyeitetik egy út­
tal, hogy az I. és II. oszt. 
valamint a III. oszt. ét­
termei és az ezoknez tar­
tozó konyhákat és mellék­
helyiségeket, továbbá a 
felvetők épület indulási 
oldalán levő korc^mahe- 
Iviségeket, végre a ven­
déglős és pincérjei szá­
mára lakásul szolgáié szo­
bákat, konyhákat és ezek 
mellékhelyiségeit a ven­
déglős saját költségén 
tartozik Ittteni és világí­
tani.

A feltételektől eltérő, 
vagv a kitűzött határidőn 
túl érkezett ajánlatok nem 
fognak figyelembe vé­
tetni.

A tnagy*. kir. államvas­
utak fenntartják maguk­
nak a jogot, hogy az aján­
lattevők között — tekin­
tet nélkü! a felajánlott 
bérösszegre — szabadon 
választhassanak.

Budapojt, 1901. március 
hó 17-én.

Az üzletvezetősón. 
Utánnyomás nem díjast.

G R O S S M M  S,
férEszabínál kapta’6h

—  n  r  o  a  p  e  « ' r ,  ------
IicáK  F e r e n c -  ó s B é c s i-u t c a  sa r k á n .
M é r ő t  s z e r i n t  d ú s  v á l a s z t ó k b b a n  

l e g f i n o m a b b  b e l-  é s  k ü l f ö l d i
k e lm é k b e n .

%

Szabadalom.
A rn. ktr t'plOpvmtni»zt«rtuni Által 1300. *rl mArctaa 

hó 21 r -7® B.-'-m alatt jóT&hagyott atapezabilyok a«e- g 
rint o l .  :6 e« tagjai fölött fegyelmi eUem’rxést gyakorló

M agyar Hites Szabadalmi Ugvvivök 
T e s tü le té

taglalt, kik aronUrül a m. hír. nrat’adalml hivatal, illetve 
a ker»*kedele!T'inryt m. k r. ralntarter fegyelmi fönnható­
sága a li is tar tornak, min-leuncmU szabod almi és Iparvé­

delmi Üg-«k e!intézésére ajánlja.

A  t e s t ü l e t  t a g j a i  
Bomauer ?sigm«nd (Dr.
Szilasiés Bernauer) VII.,
Kerepesi-ut 32. Bölcskey 
Pál V.. Fürdő-itfcaJ.az.
Kalmár Jakab (Kalmár J.)
VII., Kerepesi-ut 44. sz.
Kelemen M. Istvtn fKcte- 
m* n és taa.) VII., Hotel 
Roval B. Meller Eroö

VII., Krzsébet-körut 66. L 
Ne'ifeld Ármin VÜK, Jó-1 
zsef-körut S. sz. Sebőn I 
Fülőp (Schön F.) VII., I 
Erzsébet-körut 19. Dr ' 
Szt'asl Jakab {Dr. Szilasi |  
és Bernauer VII., Kére-1 

pesi-ut 32.

sayanyuyizforrás
és gyógyintézet

H Ö H N  es T Á R S A I
Tosta-, távit da- és vasat állomás: Kadein-fürdő. 
Van siorcnceenk liaztelettól jelenteni, hogy a nagyőrdemfi 

klizön«5g kény elmére

K n l y á l c  1 -Z i-n ő  * k e< lö  < 'é* n cl
Ttlfufl 53-ft Bpesten, József körút 9. sz. alatt TMn 52-- 
tevtnyvfretak elá.rnsltA«a cőljkból raktart lóteaitettfink, hol vi­
zeink m tad énkor a legfrissebb töltésben kaphatok. Az

eredeti rad e in i savfinyukut
utolAi-hetatlen lithion-natron tartalmú gyógyforrta, bólvrg-. 
vese-, gyomor-, enni- ős huruton bAr almok, <le ki-fUtkóppen 
hólyagbAntalmftk ellen. Nagy erOnaavtu-te ma és »ermós««<tes 

f irton ftit.il bőrrel vagy gTOraöicsszflrppel vegyítve 
kedvelt flditft Ital. A

radeini Gizella-forrás
legu-7t&bb ógvóayes, ezőneavdús eavsnvvvit, -rr y ktUtaőscn 
ó-bon v ir itv e  igen kedvűit, a mennyiben még ..oeeeabb tilt*  
útin s* m fes.l meg azt. A

regedei Király-forrás
elismert legtöbb minőség!!, gazdag uatrertártaimu eiónswdua  
ssvanm vtz. frőeen p e»gő  asztali Udttőttal, mól - elesóaAga ós 
kilftnósAgo fil.vtJtn áliai.'nos kedv Ite.'gr.ck érvér<1.

A focU tormóazetea forrást izeinket mind' n bugnilatban  
leró nagysllga üregekben s.-álittja ff raktárosunk K'ilyAk Eruö 
ur (József-kurut fl.». ia ki ftgrelmee ŐS Jő kiszolgálásról előre ti 
biztosítja megrendelőinket:

bzlmos megrendelést kér kltáló tísztokttel
■ (o rrM S lg a ssa M a S s .

ftit.il


18 Bndspegt, vaiÁrnap BUDAPESTI NAPLÓ ieOI. mAroiua 24. ss. Mim.
telefon «7». T O  T i  n  : TEI.EFOa 47 *

LESSNER D., B t a .  LESSNER D„ Becs,

FÖLTŰNÉST
^ L 0 W » Q

„ A n g o l R u h a - T á r s a s á g e<"h02 - f j A f  K ,

Sv KOCH TESTVÉREK

kelt mindenfelé az

u  jr LESSNER-féle

m ó r

1 O  K O R O N Á S

M E G R E N D E L É S
az egész monarchiában

DÍJMENTESEN
házhoz szállittatik!

-  M iu t á n  á r a i m  é s  u t o l é r h e t e t l e n  v á ­
l a s z t é k o m  m in d e n  k í n á l a t o t  - * s  j ó v a l  f ő  
f Q lm n l ,  m in d e n  v e r s e n y  k i  v a n  z á r v a  é s

l e h e t e t l e n .  "BM
Divatos szövetek . . . - .4 0  Kortól 2 -  Korig 

„ ii • • • 1.70 ,, 3.80 „
ii ii . . .  4.20 „ 9.— „

Mindennemű divatos mosószövetek 
40 fillértől 2.40 koronáig, stb. stb.

Első és e lis m e rt szelíd , legnagyobb á ru  
és szétküldést ház a m onarchiában d ivat­

én h aszn á la ti cikkekben.

D ,
Bécs, VI., Mariahiferstrasse 81-83.

—---------  ALAPITTATOTT 1874. - __

Minták és katalógusok ingyen és bénnentve.
M inta rendelésnél a z  á r a t  és a szövetek  

m inem üségét k é r jü k  megadni.

K ivonat a  férfi- ég 
fiú - ruhák á r jeg y z é ­

kéből.

Divatos felöltök

R A G LA N ,
d iv a to s  vxjj- é s  zseb- 
szaba.rsal, 12 írttó l,

U LSTER
legújabb fe lö ltő , 

14 frttol.

N A D R Á G

Fiu-felöltök
mlndou facónban  

7 írttó l.

Kerékpár-öltöny, i  m m .

elsűrangn férfi- és gyermekrnlia-irubii
I V .  K iír o ly -k ö r u t

K ivonat a  gyerm ek- 
ruha-árjegyzékből. '

2 S .
fö ld sz in t é s  e ls ő  e m e le t  (R o s té ly -  

u tca  sa r o k h á z ).

A n. é. v e v ő k ö z ö n s é g n e k  o l y  
n a g y  e l ő n y ö k e t  n y ú jtu n k  e l  n e m  
é r t  v e r s e n y  k é p e s s é g ü n k ,  v a l a ­
m in t  ló g  e l S n y ö s e b b  k i s z o l g á ­
l á s u n k  á l t a l ,  h o g y  m á r a  1 e g c se- 
fc ó 1 y e b b b e v á s á r l á s n á l  is  k é s z ­

p é n z  t a k a r í t h a t ó  m e g .

A  legolcsóbb  szabott 
ár m inden darabon

láató.

K ü lö n  s z a k s z e r ű  m é r t é k - o s z t á l y .
üt Óriási szövet-rak tár fit

(m ó lr r e u k lm i e la d á e)

V-MVeííV 1 órányira 
A Triesttöl

P ira n o  m e lle t t  (Isz tr ia ).

il r W .azivó ké

__• I Ausztria MarvamrarAgf *rd<> | e g y e tle n  tcti<*irisóS'______ _____  **>ós fü r dő
i. ' aós- e« nagy brón.tari.ü;..a, tehát péhláuan

a/.i' ó  képruR Ó ge v a n  m inden-fajta ixzadm ánynál, osont-, 
lorgó- «■ Isom -bajoknál (kü lönösön  csú zn á l é- «/ athrt- 
tls  különböző n om olne l)t vit t • uterus-bnjoknál ruachl- 

tlsn ó l, v o r sz e g c n y sc ^ n é l mb.
Igen  szép  te n g e r i fürdő puha f Srvnjrnyel, ktllrtnfisen alkal­
mas gvenge n '.n ek  fa gyermekeknek, továbbá utókuránek 
► óafürdók után, azjnkivul ezekkel komLlnálva. Nagyon kel- 
lemee, enyhe, tóién e- nyáron egyaránt mérsékelt éghajlat. 
Hotel, pensió Porle roaa, polgári árak. — Prospektusokat 

és értcaitófct ad

Fr edinni <í. O. fürdúbérlö és igazgató.

A. l«-ii Hx.jiái’o í  ii séx.AJtiól
dohányz-ks után el távolítja a

i ü ’ S t o  «
Zingetr. W aa r em cic b e a . 
b e je g y z e tt  áru jegy.

A torkot felfrissíti, aragoaitja a leheleket. Szónokok ás éneke­
seknek megbecsUlbeictlcn. E gyed iü l K é sz ítő :

Marsner A. knigL Wriitberge (Bchmen).
Magrarorssági vetArképvt»“ló

i BAI ÁZS CELÖSTÍM, Budapest, VII., Csömőri-ut 16.1

49T h e  <j»ref*h«2M64
é lc t b iz t o s i t ó - t á r s a s é .g  L o n d o n b a n

M u g y a m m / á g i  f i ó k :
B u d a p est, V., F eren c  J ó z s e f- té r  5 -0 .

a társaság házáhnn.
A társaság vagyona 1 99. decim*
. bor 31 é n ..................................... kor. 177,060.451.—
L.t bovétcl biztosítások «s ’.amat- 

hói 1899. óvi december 31-én 
Kifizetések, biztosítási és jái ad.'ki 

szerződósek, valamint vi«Bzvá- 
sáriások stb. után a társaság
fönnállása óta (1348) ...............

Az 1899. évben a társaság 5333
kötvényt á. ütött k i___ __ __

összeg értékekben. — Prospektusokkal és díjtáblá­
zatokkal, m eyek alapján a társaság kötvényt kei ki­
ál it, további ajánlatokkal, díjmentesen szolgál a 
magvaror-zápi- és a kelet fiókja Budapesten, vala­
mint ennek ügynökei a Hók minden nagyobo váro­

sában.

Tavaszi felöltő
röv id  a lakra, 6 írttó l.

Ejjes rídd flu-nadrág
1 írttó l.

Díszes cosztüm
dupla ga llérró l, 

6 ír t tó t

Fiu-öltöny
rövid  n adrággal, 

7 írttó l.

Gjerniek-HaTelok,
ö forint.

g g Y K > M > í r

KELETI 1.
E p é s t ,  IV., K o r o n a h e r c e g - u t c a  17c.

Gyár i K özponti v á r o s h á z .
IÍ. «■» r  «» t t 1< «i «• i m  »• <• j  «'»1 ii g y  «* 1 »• I-

A legolcsóbb  szabott 
ér  m inden darabon

látható.

K eleti J. orth op őriia i mü- 
in té x e te  ajánlja minden s é r v ­
b en  sz e n v e d ő n e k  a legújabb 
és mocent szerkezetű 1!</O. év­
ben cb. és kir. s z a b a d a lm a ­
z o tt  s é r v k ö tö jé t . Nem esn* 
►zik, nem okoz keikmetien nyo­
mást is  rendkívül kitűnő fe .- 
véső által felülmúl minden más 

gyártmányt.
Irrb i E gyoldalii K étoldalú

12 k-uor.a. 2 I í  o r o :  ...

Gyáraimban t e l j e s  jó t­
á l lá s  mellett képűinek,
t »vá bá : j á r ó -  é s  tá m -
g é p e k , m ü fflxők  fe r ­
d éim  ö lte k  ré>z ro és 
a c o ! io s is -n  H eesin g  
rendszere szerint IWülá- 
bak é s  k e z e k , h a s ­
k ö tők , UCIdökccrv- 
kötŐk, g ö r c s é r -h a -  

r isn y e k  stb. stb.
I llu s z tr á lt  á r je g y z é k e t t ito k ta r tá s  m elle tt 

in gyen  küld s z e t t
orvcs sehészaíi tnü- és két­

szer íjéra (alap. 1878.)

30,835.871.-

383,793.872.—

56,097.103.—

• * ■  -  í -m .

ii

ü f ll l íllk n .l i's c k r í
va>u?, i. • M
' -i asoi

Vh!. . 7  • • , , , gló
Szabad-«{mnrntt

I tv .ln rk o ra lv n l 
Cnro és J  clliceK  az Alii tó

nadapeu. V . tinn, Janót-

fe. r  - i j i

p^TOIcsó b iito r -e la < !á s .h n
2 szekrény, 2 ajtós fény ez ott
2 ágy, íö n y e g e tt... ........... ....  ...  —
1 éjjeli szekrény, fényezett---------------
1 mosdó, 2 ajtós, fényezott_ ... —
2 szskrény, 2 ajtós, diófa, matt — M 
2 ágy, magas, diófa, matt ... — ... —
1 éjjeli szekrény, diófa, ir.árványnyal
1 krvdenc, 4 ajt. fülkés, faragott, márt.
1 diváo, magas támla szőnyeggel.........
1 ebédlő-asztal, diófa, m a tt................. ..

Nagy válarriék egyszerű,

... 30 frt ~  32 . 
-  « .  
_  14 .
-  30  .  
... 26 »
-  « .  
... 46  . 
— 40 „ 
... 12 .  
valamit a

I * I i 
I
I >”

I 1,1I ik:

I '«r<
II •*•’I 44 ■

-tik
rrc,

Dósa Kálmán

1 ebédlőizék, ó-német fttil _  . .  .
1 íróasztal. 3 fiókos ............... ...  ..
1 bálószoca. matt diófa_________
1 hálószoba, faragott _ _____
1 garnitúra crópe- vagy bouretts-

behuzat ....................  .
1 garnitúra selyem-boliuzat _ .
1 garnitúra nliiss-bahuzat — ... .
1 Hzalona«ztal ................. .. ... .
1 consol márvínynynl és tükör

legdíszesebb kivitelű btrterokbaa.

_  3.60 frt
Z  10 . 

100  •. . .1 3 0  ,
56

— 80  
_  80
— 10
... 26

fővárosi asztalos és kárpitos butortelepe 
Budapest, Erzsébettér 18 Sas-utca sarok, I. omelet
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gt. szám B u d ap est, vasárnap BUDAPESTI KATL* tto t. mároioa 24, IS
gjjim  n ó  egym ri beiktatta 
„apgnille betúkbíl « 011. T aata- 

( akk k e ta k b C l 8  U U ér. APRÓ HIRDETÉSEK ▲ hirdetésekre dijaentoMB W  W- 
TÜifMÍUst a UadóUTatal: Jóssef- 

körat 18. arám.

u ,én»ii tudakozódásra innen adtuk M tS U o m U ü , euk a rábaira BflksAna h£lrent kefl ueUfetei. TndakoaAdkaoknSl a hirdetés Párnát a kiadáhÍTatallal nundii  közölni kell.

„ „ tfi-ll s z é p b e .J Í J t t t
".U őt függ. Legyen ke- 

íjftudolt joUgóvel bővebbet. 
íSSileni.________________b7- 6

London L ady
lessen*- öpoaku French f'L*.1 liVI-' Germán. Undor

Jindon Lady te tbe e x g .^

HAia«aÁsf«kat
... ráülök a legmagasabb kö- 
*' Klein A. Bnditpppt, Ke- 

Ml 8
“e’í-at 65. (Vílaazbélyeg)

London Lady
M • letter in tho ofTico.

' kereslet.
T í - l ö  éve#

g y n k o m o ll
- Tvnhb nyomdai mülntézetnél 
.Sietik. ‘ 8560

fff.ves
eo»6-4« vasalónő munkát kores 

i ’c. 111. em. » i

Lakóit anit. 1 -r c
üresek a VII. vagy MII. kc- 
ruletaek azon részűn, mely a 
Józeef-körúttól nem esik mesz- 
í-p. Kivin' .t.k : -  úti.;:. 8 ud- 

t é-. i .vi
íi• .vii-é/ ’.u Ajánlatokat a 

. ,N. J.“
Jige alatt e laphoz.

J ó szá sk v zp lő ,
, i. A-J k^re»

•• •• ff '.'" .', k,-Z.I- 
gitt alttast, ki a magyar nyel­
vis kívül bearél és Ír romárul 

ntoftül is. kisebb gszda-
.•

■ tizúpvit'- lyokl l r i lelke- 
. - :., - megken sónekt I

;• JeUfóvel o laphoz kérek.
841T

Etonne
kerestetik egy pusztára gyer­
mekek mellé, Cím a kiodóhivs- 
alaao. 3573

íp ité ttz r ti
*41! tufái, aiiii't végzett fi atal- 
eabe» Irodában, rajzoló, cset- 

mint n.ás< dpalb r állást ke- 
•ee, vidékre is, szerény felté- 
te.ek mell tt. Cím : Vili. kcr. 
V -̂utcs 9, földszint 1. B. P.

V e u e k
Uíznllt rövid- és divatáru 
Ízlett bor ndezést. KrzsóbeV 
tírut ajtó 11.

Sürcöftrn
v*stek petróleumot, olajos-hor-
döítt hely ,.-u és vidéken. Hé- 
’éu László hordókorv*k<*<!ö, 
A w -U óut 81?. 8504

T lftite sség e s  
'irtó 1000, esetleg 2'X0 korona 
'iit««itékkiü házfelügyelői ál- 
Ittl keres. Józsuf-utca 53. sz.
* 4  4.

E l iő r .n r s
vidéki ecvaruházatl - Intései 
t<yn eg- íruha nagym un.á- 
Mkat keres. Cím ; Kolarits 
Modor, J mcsvár. 8495

Jövedelmező k e r e a e t  
Ülanrte ex lc ten cta  kinAlko-
i.k nagy és kedvelt Irodalmi 
navi-ki ek kénvnvü módozatok 
a k in  való . ladft-a által n.tel-
-Teasfs megjelenésű urafc-
t«k. A Bzuks?o’ - •
könnyen k o llo
•Mrgolom vb k itárta  a m e l­
lett a siker b izton I(óenlet< s

K
-«e sltu  a kiadóhivatalba kül- 
íendífc. H ivata lnok ok, gan- 
ástUztsk, tanárok, ta n ító * , 
eklk a  jelen  k e d v e z ő t le n  
’Jn-nzok ír d ie t t  k U ash os  
látni nem tudnak. Intel en - 
dájánok uiL-gf.-leló, jó v c d o l-  
®*» »■ ozep tngliükozá sr a  
h a tn é k  azért.

Ó cska  v a s
*4' fámgéj "kot, gum ói és kőtél 

Irakat r t ' f  és e t i  A he-,
*”  EmU ■•udapeat, IV. UJ-utea 1 
«* Telefon 2118. (M23

S zn p p an fözd e  ,n
Ovöngvösön, jó forgalmú, ni 
dón berendezéssel, előnyb 
feltételek raolloit kiadó. Bőve - 
bot Lázár utódai, Gyöngyös.

8536

B ir t o k  b é r le t.
600 és ííOO hold, Sopronmegye. 
4<>0, 8'Móa 1200hold, \ minegye. 
Bővebbet Bi euer Lajos Sopron, 
Szinhá/-tói- 3. u .  S521

V e sz e k
használt üvegeket levélboll ér­
tesítésre jövök Löbovlta Murá­
nyi-utca 24. 8.520

„O esk a y  brIgadéroN “
összes zeneszámal Iluhcr Sán­
dor átiratában megjelentek 
Budapesten Klttkner Ede zene- 
mUkladóuál, honnan korona 
2,40 ért megrendelhető. 8519

H ó n a p o s  szob a .
Ü115-ut 107. sz. alatt íttldsrlnt 
12. ajtó) egy külön bejáratú 
tiszta, féregnientes szoba igen 
jutányos áron k iadó. 6742

GyorMtrftsi
tanfolyam. Siplze-Fonyvesl

rendszer. Magyar és német, le­
velező és vita-írás, Okleveles 
tanítónő vezetése n'att. oktatás 
a gépírás elsajátításában, Burg- 
bagen tauár rendszore szerint.

Cholcn Compsny v •zér-képvl.
selőségóuél. Károlyi Gyirgy 
cég, Dorottya-u.

K e r ék  p á r o k  
a legjutínyiaabu áron kapha­
tók. va'amint javítások elfoga­
tatnak Bora Nándor Bpéet, VII. 
Bari aa.v-utca 8.

K i u d varát.
kai díszít ni akarja, kérjen faj 
és árje -y7. k-'t akórmepdi diaa-
f avő-f.iskolából. Sokfajta Kul-
főldl kül >le ( m4 ek. 8 >96

A jtó k , a b la k o k  
v ssrc d o u y ö k . frelloici ü v e g ­
fa lak  h a sz n á lt és ujjak mln- 

a méretben o lcsó n  kaphatók 
L e fk o v ’ta JcüU'b főrak árában 
Bpeat, Sí tu d or u tca  ő s . 8527

G é p v c z e lö n ck ,
művezetőnek vagy főgépésznek

el- rendű biz uyltvány okkal

dé •/, e- *..(• r mfts ipari n.ü- 
i tnlK'.ok .1*. 1.

detésl Írod íjába Bpeat, Váci- 
körut 33. alá kéretnek. 8528

• I l la t a im
telek-eladás. 1. évi áp rilis  5-ón
délután 3 órakor a bpestl kir. 
tórvóny széknél. Alkotmány- 

utca, ez Erzaób t Királyné-utja 
61. rz. rlntt levő sz é p , nagy  
aaroktel<*k, mely esetleg 2 3
h á z h e ly r e  oszt! aló fel, árlej­
tés utján 1. „olcsóbban eiaüa-
tlk. Bánatpénz 550 kor.

in td lic r n N  lxr .
rázott kulönbejáratu utcai
szoba fűi isz iba ijwznáiutal 
kiswó. e-ob'ig teljes eliátárzal. 
Lk-vsao't o<y 14ne«an bute-
rezott, külön bejáratú udvari 
szoba szintén kiadó. Erzeébet- 
körut 21 111. 20. 1514

l la ii ln ta lltó
biztos t»  kipróbált sr«r6e>haj, 

•
literes ü té s  1 í»n>t f-u kr Fa­
lap Gr. f síelőit Ttte k  K.l H'.iáa-
p .st, Ktív.n-tér 8. szám, I. <•». 

«n I • .kJ• ■/sefg.vóg>«zeréaz
urnái, Király-utca IS. sálra.

8 d arab
N agyknnm adarasl tak arék-  
p én ztári réeovény  günden 
ulfogadható áron oiadó fitras- 
ser hamunál, Budapest, EötrGá­
tér 2. sz&in.

P é n z k ö lc s ö n t
keres nélkül le beiybsni á lla ­
m i h ivata ln ok ok , R&tenattaz-
tofc bonor itiói-ok i'-zére  100— 
1000 koronáig kösvetithi tok n 
pénzt nyomban folyósíthatom, 
ért, k-zés < g4sz nap (>uttiiianii 
ügynöki Irodájában, Kerepesi­
ü l 16. II. om. 35SI

A lk a lm i véte l.
Egy vidéki városban, melynek 
5000 lakosa és nagy vidéke van, 
egy leégott gőzmalom jutányos 
árban eladó. Megjegyzendő, 
hogy 100 méter távolságban 
kős/.éubánya nyílik ; a nevezeti 
uul»m au or.^- gat montúu 2 
ho'd területen f kazik. Bővebb 
fel világosítóét tulajdon >• *<l. 
Zé’aler tflits AbauJ-Szikszón.

S z é p í r á s i
t a n f o l y a m .

Lelkiismeretes tanításom, 
valamint 25 éven át a po­
zsonyi polgári- és keresk. 
iskolánál alkalmazott és 
kitűnőnek bizonyult mói- 
szerem alapján akármilyen 
rossz írással biró, feltűnő 
szén és folyékony írást 
sajátíthat el magának. A 
tanfolyam kezdete minden 

nap. Értekezési órák: 
10—1-ig és 5—8-ig. Adler 
J. izópiró tan. Kati tan­
folyam : 8—9-i<?. V., Nagy- 
korona-u. 4., III. cm. 8284

V esa ek
'frattoket, teljes operaklvo- 

vagy etöveg
-WauJ a legjobb árban. Egyes 
tttyveket és egész könyvtéra- 
“ * ’ »»>i k JA áron. Xádor Kál- 

k' uyv és zenomükereske- 
fiókja Budapest, KrzsfcboV-

k*ut 84.

H ö lg y e k n e k
s e - - : - t  és  tanácsot nyújtok

reno'zctt iakásomőn ügyeimre 
A; iWás, • üátAs, •■►etleg orvosi 
St.félv I) ’ «. UtBo. *«lí év i g ) o- 
korlatul t-li-k . >l4t*ger Sarolta 
« kk Kirsolujt-kftnit 8.
11. cm. )•».__ ____________

!¥eme* k a n á r i
m «v, változatos, előkelő elő­
adás, szorg Urna* én»klók. la p ­
pal ugymiutéjjel, dbjs * márk i. 
Nőnemű l’ t  márka utánvéttel. 
Klr-rrélAe 10 napon belül. JAt- 
ali t« sz Air* :iogéeSerf-ért és 
én.-kll tebetsélS-rt. Árjegyzék 
Ingre- R . C órgea. te n y é s z ­
tő, Thalo.Harr., H úttenatraa  
s e  Nr. 86.

K IB Á L A T .
*<.▼ lia itea N ó fea  

T**P4r egy flu g.érm ékét
•ba elfogad. Qlper Ferenc,

A n c o l-r r a n e la
nrelrn e»t. r, ki érek óta a leg-
s.’ebbjeredménynyol tanít a Jobb 
körökben, még 2 Arai szabad 

idővel ’rei.d ikeaik. Jeligo
.Gyors és alapos*.

.TJUndenfól'' m u n k á t
elváUul egy szegény özvegy asz- n/.wny a házi locitilók kórul cse- 
kéi” dijftzá.-én olyan csatádnál 
fthul inegrnged'k, hogy ötéves, 
csöndes és okos kis lányát ma­
gával vigye. Ki;ünőon süt, főz 
és egyéb teendőket is ügyesen 
végez, előkelő házaknál hosszú 
ld tig  roll szolgálatban. C'ímo : 
M óazkroa A nna, IX. Kanol- 
di r-utcu 1M. féldsziot 1.

K h ü u u  képxettüéqrN
tanerő ajánlkozik tanításra vagy 
í ai ai' ly titkári, irodai. lonii
szövegezési munkálatok elvég­
zi'térő. Beszél és ír magyar.
francia és német nyelven. El­
méleti képzettségében gyakor­
lati tapasztalatai támogatják. A 
eiine L. .1. VIU. Némot-uten 
11. szám ajtó 8. 83bí

M a sá n jo s .
42 éves ur, beszél iwiffolnl. fran­
ciául, olaszul, németül és 
gyarut, i igyobb szállodákban 
vagy fürdCbul.Veken mint p r- 
tás, idegenvezető, ki«érő, tár­
salgó vagy ehez bArmilyféle 
hasonló állást óhajt. oa-
p sren co  - jói alait » kiadóira 
k é r t nek.
2OÓ.ÓOO d rb .  MZÖlfí- 
karó, tö lg y fa  e lad ók , nrima 
in.nCtégii. 7 suk nosssQ lOXi 
<hto Terr ovai All' máson va­
gonba berakva korona. 6 
••uk hoaazu 10 0 drb Teraovgl 
■ Ilon.énen vagonba bernkva 

é'' korona; 5 suk hosszú l0"0 
drb Ternoval állomáson va­
gonba berakva 8<i korona.

Bővebő felviiágositá*'<kkal 
szolgél Braun *í«!s Dú<l, u.p. Drauc, Aradm. __ 3574

P r iv á t  k u ta tó  
Budapest, Vá’ i-krtrut 39 II. 15. 
Kényes megbízásokat, megfl- 
gyeléaekl-t, nyomozásokat el­
vállal. Található 9-től 2-ig. Le­
velek a fi niitl ciuiro kéietnek.

H á z h o z
ajánlkozik kitűnő ntabönö mér­
sékelt díjazás mellett, Detn- 
bin-zky-utea 87. 1. lépcső U.
em. 11.

B e r a k  t i r o in a l t
• « •"

Ját ezársz raktáraikba, jutányo­
sa i eszkóZ'Vn< K A tköltőzteta- 
nek et. b u to r s i t '. l i t l s o k a t  sza  .- 
d.almazct*. butorazálli öko**?! iáik­
kal helyben és vicékre Jót&UAs 
mellett. P é n z o lo le g e k e t  ad ­
nak R ln gfe ld  A d olf v « 
H su rík  outoraniUitok Iaréz- 
körut I B. 8524

C im balom
pedálon, 'Here*, JutAnyonaa
áladó. VII. Deniblnshl-otca 4. 
I. 15. 8525

F.ey VI.
gvmnaz'-ta a délutáni órákra, 
korrepotltori: . s j ’-i: .zik. R. I. 
Kár- ly-korut 8. 1.. 30- 8 86

Zo ugróra,
rövid, here ’thTTós. k*vé-sé
hasznélt, eütg >scn eladó. 

VII. Ker< pes.-ct C4. 1. emelet, 
ajtó 11. Megtekinthető délelőtt 
I I -  12 ómig 5 óréig,

. M á u l,■ ■ ■ ■ k á k á i
“Syniint vlllaherende- 

i i ’ ^ ’"k' ablakok, fürdő-
5 j j i i £ S í * 3 ? . ‘ t 2 S &

H ts József,kőrút 18. ez.

•’-cy I n tr lllv e n s
J’bói vsló kisasszony ki már 
ezttrosuAi állásban volt alánl- 

®»lk. Dim a kiadóhivatalban.

K iad ó  szoba.
A Ntpszinhá- - -m siédság^an
egy esirosaa t’..t'’TO<®tt, aszta, 
v.lágae és teljesen féregm**ni«s 
sr. be, kfllflu i .járattal • lépcső- 
bárbői, ázeasal kiadó. KsrcposL

• 34. 111. 20. 

S zép en
és kényelmesen bútorozott 
sióba — tiszta és féregnientes 

k ülőn bejárattal mérsékel ár­
ban, másé. lő re egy vagy két
urnák kiadó. Fébsioeg Bán dór 

utca í’1 B I. >8. 

JaKrmrk a é ta k o ra i
ftiT? ‘ n’ • “» baaanklt, eladd, 
““• ‘ ut 4LI].ea. 80. II. lépcső

K n to r
berak tArnsott bútorok niég 
csak elsejéig lesznek bámu­
lat. s olcsón eladva. Farag' tt 
bAlósroba, kredene, naőnyeg-
ülvánv, araion pánit túr, író­
asztal, kónvTsnekrény és 
varrógép. O yárnlea Hó. a 
kárpit. menteraél. 84«ő

Szebadaímakat
kieszközöl és értékesít az öaz- 

szes államokban

W E IS Z  S Á N D O R
hiten  sza b a d a lm i ü g y v iv ő  
B ud ap est, IV. Gbo lla-lér 2. sz. 
I \ áCi-őtoa sarkán). Szabadalmak 
*r«*k«Rit4sér* vonatkosó kösrö-
net-nyllvánltAsokba betekintés 
vehető. 12404

V e & ze k
a, leg m a g a sa b b  áron  m in­

dennem ű

ékszereket,
drágaköveket,

gyöngyöket,
régiaégokot, péuzgyüjteménye- 
kot, arany, ezüst,bronzé és por­
codén dísztárgyukat úgyszintén 
egész hagyatékokat. Elvállalom 
nagyobb hagyatékok becslését. 
Vidéki Vételeknél hajlandó, 
vagyok oda ia vtaani, b egyes' 
darabok beküldése ntAn a 
szállítás költségeket oda és 
vissza megtérítem,

V a g y  rak tár m agyar  
diazékanerek ea dlaxhar- 
dokban.

W i s i n g e r  M ó r
míiötvös és régiségkeresk.

Budapest, IV. Brlatóf-Ur 8-

Copying s  
* * Office
e lv á lla l m in d en n em ű  
Irásran n k át, s o k s z o ­
ro sít  á só k a t  é s  fo r d í­
tá s o k a t m in d en fé le  

n y e lv r e .
Bővebb értesítést ad a

Y o s t- iró g é p
részvénytársaság

t l l . ,K r u é b e t - k ír n t  9 -1 1 .
N ew -Y ork  palota .

Hölgyek titkára.
Házi tanáesadé ős levelező, 
tea in teltei az élctmtnden viszo­
nyaira, Szerelmi leváln i útikkal,
levélirásl szabályokkal és folya- 
modványmuitákkal. Arany szin- 
nyomatu tablá'Mui, vászonba 

k 'tva, ár t 1 Jror. 6ő üli. As 
C-szeg előkelőn bokü’.déso ese­
tén bérmentvo küldi tik nn p. 
M' gn ndcihetö Lumpul Hóbort 
(V. odiiinor r . és Fial) rs. és 
kir. udvari könyvkereskedőné-

ben, Andriesy-ut 21. az.

Z on gora
fekete, kereszthuros. kevéssé 
has/n 3•ara* kt'lMteni 250 
írtéit eladó. Vödör, 6  -Háry-ut­
ca 9o. TH. Obi. a’té 12. Meg- 
teklnthe’ö cask reggel 8—»-ig.A k i h e c e d ü t,  
olrabal»(t, latinon k •,T k*b>  
nlzai hang- erukrk ta^.v zon­
gorát akar véna . kérőn ár­
jegyzéket St-m berg Ármin é .  
testvére cs. és kir. u<lv. !m g  
aiergyárosoktól Kerepesl-nt .'!•). 
m< ly eég minden dk krőt k.llon 
tllhszUál: árjegyzék' t küld tcl-

.nal.

!»■ I k n on •«« o crora, 
fekete, ..etemthur alig hasz- 
n'.lt, olcsón őlado. Vas-utca 
I5 B.. I , 12 (a lépcsőn. 1 ) 3

H r c jc le n tc k
Zöldi M oreinak a honvéd fő­
hadnagyiul lett prímásnak hét 
erodált, gyön yörű  nótája  

Sternbi i g Ármin és testvére rs. 
és kir. udv. hangozergyar ki­
adáséban. Ára 1 korona; 1 ko­
rona 15 fillér beküldése elle- 
n t'.'ti bérmentvo küldik a kia­
dók. 1

A lm a tln n só z n a k
orvosscer nélküli gyógyításáról 
Irt füzet ára 2 korona. Csak 
gsolay Miklósnál kapható. 
Eger, (Heveam.) K384

Nfagy. kir. államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott itrazgittósá? 

a ujagy. kir. állumvaautak 
céljaira az 1901. és ltíOE. 
érékre évenként szüksé­
ges mintegy 8,700 méter- 
mázsa neutrális olaj szál­
lításid biztosítani kíván­
ván, ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó 
ré'Sletcs módozatokat ma­
gában fog.aló .ajánlati 
felhívás* valamennyi ha­
zai koreskedelmi és ipar­
kamaránál, az országos 
iparegye st i létnél, am . kir.
kereskedelmi múzeum 

igazgatóságánál, valamint 
a magv. kir. államvasutak 
üzletvdzetóségeinöl meg-

inthető é t  a magy. kir. 
államvasutak anyag- és

leitár-beézerzősi (A1IL) 
■zak osztályánál (Budapest, 
András«y-ut 73. az. II. 
emrtet 44) a z  ajánlatté­
telre szolgáló űrlappal 
együtt kapható.

A pályázati fettételek 
kiegé.-zitő rAszAt képező 
általános száliPáei feltéte­
lek u magy. kir. állam­
vasutak budapesti nyom­
tatvány táránál szerezhe­
tők meg.

A szabályszerflen kiál­
lított ivenkint egy koronáé 
ni agy. kir okmány bélyeg­
gel ellátott ajánlatok le­
pecsételve és a borítékon 
ezen felirással:

r Ajánlat 5372/901.szám­
hoz* ellátva legkésőbben 
folyó évi április hó 17-én, 
déli 12 óráig a magy. kir. 
államvasutak anyag- és 
leltár beszerzési s tükosz tá- 
Kábnn átaríandók, illetve 
posta utján ugyanoda be­
küldendők.

Ugyanezen időpontig 
átadandók, ugyanott a kö- 
tolező minőségi m nták is.

Bánatpénz gyanánt az 
ajánlott m .ni viség érté­
kének fi°/o-n késst énzben 
vagy állami letétekre al- 
ka más ^értékpapírokban 
az ajánlatok benyújtását a 
kd •'.lőtt határidőt meg­
idéző naj' déli 12 ériig  
az alulírott igazgatóság 
budnpeeti főpénztárnál 
leteendő.

Mielőbb benyújtott aján­
latok, valamint az olya­
nok, melyek nem ponto­
san és nem a részletes 
módozatok betartása mei- 
l e t i  tétetnek, valamint az 
olyanok is, a melyekre 
nézve az előirt bánatpénz 
le nem tétetett, nem v - 
telnek fígyelembo.

Budapest, 1901. március 
hóban.

As igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijazt)

H ö lg y e im !
Nem csodálom, ha a t. 
hölgyek a  sok hirdetett 
arccrém és piperecikkek­
ből nehezen választanak. 
Legyenek tovább ie biza­
lommal és k is  értsék csak 
e g y o z e r  meg én általam 
készített cikkeket, a« 
eredmény biztos. Miile fieur 
crémo könyvvel 50 kr., 
szappan 40 kr., poudro 
bármily e  zinbe 60 kr., 
kapható Törők gyógyszert 
kitűnő kézipaszta vörös 
felrepedt kezek ellen 
próbatégely 35 kr. Szőrirtó 
biztos eredmény, próba­
tégely 6C kr.liomlokkötőim 
szenzációt keltenek, a re- 
dőket végképp kisimítja, 
darabja 1 írt 50 kr. Haj­
vizem páratlan! V< óra 
alatt bármily ősz hajnak 
eredeti színét visszaadja, 
•ohase lehet lemosni, 2 
üveg 3 frt (3 hóig ele­
gendő). Korpa és hajhul­
lás ellen 1 öveg 60 kr. 
Számos elismerő levelek­
kel bizonyíthatom. Után­
véttel bárhova küldöm. 
Mán dl Ida, Budapest, 
Károly-körut 2. (Kossuth 
Lajos-utoa sarok ház.)

Kimoshatlan

Ruhajcfe® -  Tcnta
fvhéracalk jelzésére

kapható

TINTNER J. E.
tártcö-iTírc! is lénSt-biKhii

B I D I P F M T ,  
H lc y ó -n tr a  1O. «z.4m.

Jöjjön a  b o lto m b a ,
vagy kérje 200 ábrás ár­
jegyzékemet és meggyőző­
dik, hogy szebb, jobb és
olcsóbb cipőt

aohol nem kap a. p.
I pír líra borjiitiőr W s  3.20 
1 „ .  sírna .  3.40
1 „ lil tilos van tísós 3.— 
Gimrt dpi M i i. lOBia 1 W.

C I | l  Ó H Z
BUDATXBT.

Kerepesl-nt 10 D,

k'.csőn kapható
értékpapírokra és 

sorsjegyekre
majdnem a t«djea 
árfolyam értékéig 
olcsó kamatok

mellett
_  Ili. SCHÖI í t l lp| ^9 bank hasán ál<-

I l i t f t z n á lt
f é r B r n h á k s t  le < -  
m s c a .n b b  á r b » n
v e s z  W e i s s  I . ip á t .  
I V . .  K r l s t ó f - t é r  S .  
K í v á n a t r a  a  » e » 4  
a  h e l y i z l n é n  m e g ­
j e l e n i k .

DÓCZI

Fűszeráruk
n c snagji'An én kicsinybenortho ôx

fe l  ti gry e le t  a la tt,
V aló d i jó  borokat

kizárólag apósomtól

Sí« n»e t- K  «• r'c s  z t  a  rr ó  1
azerzok be. Továbbá

n o o
c o q n a c o t, z s ír t ,  p a ­
r a d ic s o m o t  u b o rk á t, 
sz ib ro r iu m o t, te á t

a lejzdusabb választékban, leg­
jo b b  m ln ű e é g b e n  Jés l e g ­

o lc s ó b b  á r o n  l im a i’
RECHNITZER LAJOS

fOazcrUercsltcdéae 
Budapest, » r á l y u t o a l 4 .
(a Török-gyógyazertár mellett.)

C s a k S a n i t í o l i ' / í i ^ ' í S i
olaj) azonnal hatnak é* minden 
ntócsapás nélkül húgyc ö- és

I hiííyholyagbeteirég' knél (be- 
x»z fecskendői nélkül). Ara 1 üveg 

8K7ü fillér, főraktár. Budapest. Török
gyógytzerósinéi királyiitcta 12.

fe ágy kétzpaazért, mint

ré sz le tf iz e lé s re

_neaám az újonnan 
megnyílt

szabászata, rajz- és 
varró-tanintézetemet

ajánlani. A francia óa ango 
azabáazatban, úgyszintén a nói 
rúna kéazitAaébcn alapos okta­

tást nyújtok.

Ifj. Melion Józsefné
BVDAPE BT,

IV. Mnzeum-körot 17.

c s íz
a kontinensen a legerősebb

jód-brom-forrásfürdő.
í t  hajlata száraz, meleg; gyéry-
rrvdméayck msrlspók Fürd*- 
*va«t máiua 1-tól szentembor 
végóig. 24u kányslm*'9“n fei- 
a zca lt lakszoba ; aai>natóriua. 
g y ó g y tir ; zongora-, olvaaő- 

bllhárd-terem: lawn-tennis ; 
térzene. Katonai!sztak. allém- 
hivatalnokok május I-tói juniua 
15-éig éa augusztus 18-től szep­
tember v r*lg gyógy- *s für- 
dótflj Mdaaotóbsn 5O9/,kedvez- 
a»ényb«n részesülnek Hivatal ba 
ftinlőorvos; Dr. Tauiz Béla. 
Kimeritó prospektusokkal saol- 
gál kívánatra a Mrdótgazgató- 
-ág, Csíz por Rlma-Siécs. Az 
évad alatt posta és távírda 
helyben. — Kényelmes vasúti 
Oaszcküttetéa. Négy órányira 

Budapesttől.

í f c s I t t Z í i l s i t t l í í i S l í

Egy kis ipartelep
minden háztartásban csekély 
költséggel berendezhető. Első­
rendű sztkségk-tl cikkek. Jó 
kereset biztosítva. Levélek 25 

ILléros bélyeggel bérmentvo 
Efgart A F. E. Magrinl 

elmen. Matlar l (Olaszország)

£ia legegyszerűbbtől a g  
legfinomabb kiviteligH

legrjutányoaabban £I 1

bs teatvéroknél, 
5 H U I > A .I * K S T ,£ j  
S  n ,  Teréz körút 8. H

a legJutanyoaaDDan
f r i i r e m i i  é s  F i i c h ’ l

i^Andráaiy-ut közelében 
^xépes árjegyzék lágyén.^

K e r é k p á r o k  ♦ 9
óe alkatrésze* iegjuttny.- rí
sobban B etfe ld  Gábor és 

T ársánál, B udapest,
VIII., .lózecf-körut 21. sz. 
Képes árjegysók in g j ::

meny epy resflutaon-
jiqyre wábm lett nyerve.

Jutányos árban eiadó
Unger-fóls to jásk ák . Az egye­

düli biztos sikerű vódaaar. 
Mintadobos bémicntvs 2 frt 90 
kr. F.gyadflll b rakat Ausztriá­
id agyarára z. részére Budapesten

Klein Józsefnél,
V áci-k őrú t 7. ns.

V id ék i m ngrnndnlónak a  
leg n a g y o b b  t ito k ta r tá s  m el­
le t t  u tá n v étte l ea a k ö ző lte t-  

nek.

elegáns kivivőin, szilárdan épí­
tett ás egy nyom bán könnyű 
járatú, saját gyártmánya ul 
nlntók, ngvsrintén kocsljavttá- 
sok olcsón eszközöltetni k. vala­
mint beraktározásra Is elfogad­

tatnak koeelk.

Stumpf Sándor fia
koosl-gyároa

Badart•(, IX. Lllles-atoa 8.

J ö v e d e lm e z ő

f o g l a l k o z á s t

talál minden rangbeli tisz­
tességéé egyén törvényesen 
megengedett eredeti sors­
jegyek rósalctflretóstV való 
eladásé’ al.

H avönk in t 300 -400 
korona könn yen  kernn- 
h stö . Ajánlatok 1866. óta 
fennálló cégemhss Ínló- 
sendők.

FllCllS fl. víltchiza
B u d a p e s te n ,

IV., Kícsk-iirtl-ulcx 1.

Sérvben
szrnvcdn lrae li!

tippeli most jelent meg 
dr. M. R imanns ftizoto 
az nitráti sérvok fjógy i- 
táRÁról. Tessék kérni, tel- 
jraou ingyen küldetik. 
Cím: Dr. M. Keimanns 
501. Wien, VII/2. Nr. 82. 

Postfach.
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VJ
Zftofíitscfi-Sauerftrunn

V a s ú t i  á llo m á s o k :

S P ö lt s c h a e l i  (Déli vasút) vagy (M. k. államvasul.)
W J-1 McZz v

*-v

• s f

Fürdóidény: Májustól—októberig.

E lragadó  fekvés, te rje d e lm e s  erd ő k  és gyönyörű  
p a rk o k  közepette. Enyhe a lp e s a lji ég h a jla t.
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G la u b e rs é s  s zé n s a v a s  F o rrá s o k  (S ty r ia -  és  T e m p e l- fo r r á s ) ,
e lism erve m in t k ip ró p á lt hatású gyógyszerek idü lt gyom or- és bé lhuru t, ta r tó s  

székrekedés, elhízás, a ranyé r, m á jb a jok , vá ltó láz és ennek u tóba ja i ellen.

Gyögv eszközök:
A  savan ya  v izek  ivókúraként, szén savas acólfiirdök, h idegvizkura, t e j ­

es savókura, massag'e, v illam os kúrák.

Nagy medence-fürdő és uszodai
GyönyörU gyógyterem , elegáns étkezők, kávéház, o lvasó-term ek, 
ze n e k ar, hangversenyek, lovarda, tekepálya, croquet- és law n- 

tenn is -já tékhelyek.

Kényelmes, elegáns és i g e n  ö l e s é  tartózkodási hely.
F 'iii’cléovA’o s o k  :

berczenczi d r. GÁMÁN BÉLA, dr. S IM O N ITSC H  JÓ ZSEF és ir. HOISEL JÓ ZSEF.
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A rohitschi savanyuvizek magyarországi főraktára:

Hoffmann József
Budapest, Báthory-utca 8. szám .
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